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User interface and navigation on page 3 Configure the outputs on page 13
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Set up the reagents and standards on page 10 Use an SD card on page 19
Measure a grab sample or standard on page 10 Calibration on page 19

Set up the system on page 11

Safety information

Refer to the installation user manual for general safety information, hazard descriptions and
precautionary labels descriptions.

User interface and navigation

Keypad description

Refer to Figure 1 for the keypad description and navigation information.

Figure 1 Keypad description

1 Display 6 Diag: enter the DIAG/TEST MENU
2 Navigation keys RIGHT, LEFT: switch 7 Cal: enter the CALIBRATE MENU
measurement displays, select options, navigate
data entry fields
3 Navigation keys UP, DOWN: scroll menus, scroll 8 Back: go back to the previous menu

measurement channels, enter numbers and letters

4 Home: go to the main measurement screen 9 Menu: select options from the analyzer main menu

5 Enter: confirm and open sub-menus

Display description

Refer to Figure 2 for the measurement screen descriptions. Refer to Figure 3 for the system status
descriptions.
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Figure 2 Measurement screen
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1 Home (main measurement screen) 6 Relays (second icon shown if additional relay
installed)
Measurement channel 7 Parameter
Activity (shown during a measurement or calibration | 8 Measurement value
process)
Reminder (for a maintenance task) 9 Channel name
SD card (shown when a SD card is inserted) 10 Analyzer name

Figure 3 System status screen
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1 Calibration status information

3 Reagent (Rx) and standards (Sx) with fluid level
indicators (%)’

2 PROGNOSYS service indicator bar

4 PROGNOSYS measurement quality indicator bar

PROGNOSYS indicator bars

The service indicator bar shows the number of days until a service task is necessary. The
measurement quality indicator bar shows the overall measurement health of the analyzer measured

on a scale from 0 to 100.

Color | Color meaning for service indicator bar Color meaning for the measurement quality indicator
bar

Green | There are at least 45 days until the next The system is in good working condition and the health
service task is necessary. percentage is more than 75%.

Yellow | At least one service task is required in the The system needs attention to prevent a failure in the
next 10 to 45 days. future. The health percentage is between 50 and 75%.

Red One or more service tasks are required The system needs immediate attention. The health
within the next 10 days. percentage is below 50%.

1 The number of bottles shown in the display depends on the number of bottles installed.
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Additional display formats

From the main measurement screen, additional display formats are available:
+ Single channel analyzers:

* Push the LEFT and RIGHT arrows to switch between the main display and a graphical display.
* Multi-channel analyzers:

* Push the UP or DOWN key to display the measurement for the previous or next channel in
sequence.

» Push the RIGHT key to switch to the multi-channel display (default = 2 channels) or the LEFT
key to switch to the graphical display.

* In the multi-channel display, push the UP and DOWN keys to scroll through all channels. Push
the RIGHT key to add additional channels to the display. Push the LEFT key to remove
channels from the display.

* In the graphical display, push the UP or DOWN key to show the graph for the previous or next
channel in sequence.

Graphical display
The graph shows measurements for up to six channels at once. The graph supplies easy monitoring

of trends and shows changes in the process.

1. From the main measurement screen, push the LEFT arrow to show the graphical display.
Note: Push the UP or DOWN key to show the graph for the previous or next channel in sequence.
2. Push home to change the graph settings.

3. Select an option.

Option Description

MEASUREMENT VALUE Set the measurement value for the selected channel. Select between AUTO
SCALE and MANUALLY SCALE. Enter the minimum and maximum ppb value in
the MANUALLY SCALE menu.

DATE & TIME RANGE Select the date and time range to show on the graph: last day, last 48 hours, last
week or last month.
Power switch and SD card location

Figure 4 shows the power switch, the SD card slot and the indicator lights.
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Figure 4 Power switch and SD card

1 Status indicator light 3 Analyzer ON/OFF indicator LED

2 Power switch (UP = ON)? 4 SD card slot

Status indicator light
When the analyzer power switch is on, a status indicator light is on. Refer to Table 1.

Table 1 Status indicator definitions

Light color | Definition

Green The analyzer is in operation with no warnings, errors or reminders.

Yellow The analyzer is in operation with active warnings or reminders.

Red The analyzer is not in operation due to an error condition. A serious problem has occurred.
Startup

Reagent preparation

AWARNING

equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
A

Prepare Reagent 1
Use standard laboratory protocols during preparation.
Items to collect:

» Sodium molybdate dihydrate, Na,MoO4-2H,0 , > 99%, analytical quality, 100 g
* Volumetric flask, 2 L

+ Laboratory funnel

» Deionized water, 2 L

» Analyzer Bottle #R1

1. Add approximately half of the deionized water to the volumetric flask.

Weigh 100 g of sodium molybdate dihydrate. Add the sodium molybdate dihydrate to the flask.
The solution becomes warm.

i

2 Open the upper door and the analytics panel. The power switch is inside on the far right side on
the back of the analyzer.
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Stir the solution until the reagent fully dissolves.
Let the solution temperature decrease to approximately 25 °C.
Dilute to the mark with deionized water. Mix fully.

G

Add the solution to the analyzer bottle. Insert the seal assembly and put the cap on.

Prepare Reagent 2
Use standard laboratory protocols during preparation.
Items to collect:

+ Oxalic acid dihydrate, (COOH),-2 H,0, > 99.5%, analytical quality, 80 g
» Sodium dodecyl sulfate, CH3(CH,)11SO4Na, 10 g

* Volumetric flask, 2 L

+ Laboratory funnel

* Deionized water, 2 L

Analyzer Bottle #R2

Add approximately half of the deionized water to the volumetric flask.

Weigh 80 g of oxalic acid dihydrate. Add the oxalic acid dihydrate to the flask. Mix fully.
Weigh 10 g of sodium dodecyl sulfate. Add the sodium dodecyl sulfate to the flask.

Stir the solution until the reagent fully dissolves.

Dilute to the mark with deionized water. Mix fully.

Add the solution to the analyzer bottle. Insert the seal assembly and put the cap on.

G

Prepare Reagent 3
Use standard laboratory protocols during preparation.
Items to collect:

» Concentrated sulfuric acid, HySO4, 95-97%, analytical quality, 25 mL

» Ferrous ammonium sulfate hexahydrate, (NH4),Fe(SQO4),:6H,0, >99%, analytical quality, 120 g
» Graduated cylinder, 25 mL

* Volumetric flask, 2 L

+ Laboratory funnel

» Deionized water, 2 L

Analyzer Bottle #R3

Add approximately half of the deionized water to the volumetric flask.
Measure 25 mL of sulfuric acid.
Stir the water and slowly add the sulfuric acid. The solution becomes warm.

Weigh 120 g of ferrous ammonium sulfate hexahydrate. Add the ferrous ammonium sulfate
hexahydrate to the flask. Mix fully. Let the solution temperature decrease to approximately 25 °C.

5. Dilute to the mark with deionized water. Mix fully.
6. Add the solution to the analyzer bottle. Insert the seal assembly and put the cap on.

> obd =

Prepare Reagent 4
Use standard laboratory protocols during preparation.
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Iltems to collect:

» Concentrated sulfuric acid, HySOy4, 95-97%, analytical quality, 90 mL
» Graduated cylinder, 100 mL

* Volumetric flask, 2 L

+ Laboratory funnel

* Deionized water, 2 L

» Analyzer Bottle #R4

1. Add approximately half of the deionized water to the volumetric flask.
2. Measure 90 mL of sulfuric acid.

3. Stir the water and slowly add a small quantity of the sulfuric acid. The solution becomes warm.
Stir the solution again and add the remaining sulfuric acid in small quantities. The solution
becomes hot.

4. Let the solution temperature decrease to approximately 25 °C.
5. Dilute to the mark with deionized water. Mix fully.
6. Add the solution to the analyzer bottle. Insert the seal assembly and put the cap on.

Prepare Standard 1

Use this procedure to make a 500 pg/L silica standard solution. Be sure to clean all labware before
use.

Note: To measure silica more than 500 ppb, it may be necessary to calibrate at a value closer to the expected
value. For example, if an expected value for the process is 2000 ppb, prepare a 2000 ppb standard and calibrate
the instrument with the 2000 ppb instead of a 500 ppb standard.

Iltems to collect:

+ Silica standard solution, 1 g/L as SiO,
* Volumetric flask, 2 L

* 1-mL pipet

* Deionized water, 2 L

» Analyzer Bottle #S1

Add approximately half of the deionized water to the volumetric flask.
Add 1 mL of the 1 g/L standard solution.
Dilute to the mark with deionized water. Mix fully.

Pobd-=

Add the solution to the analyzer bottle. Insert the seal assembly and put the cap on.
Turn on the analyzer

Open the top door.

Pull the analytics panel open. A magnetic latch holds the panel closed.

Turn on the power switch on the main circuit board (refer to Figure 4 on page 6).
Close the analytics panel.

P obd =

Start the analyzer setup

When the analyzer is powered on for the first time, or powered on after the configuration settings
have been set to their default values:

1. Select the applicable LANGUAGE.
2. Select the DATE FORMAT.
3. Set the DATE and TIME.
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4. When prompted, confirm with YES to setup the analyzer.
Note: The analyzer stays in initialization mode until the configuration is complete.

5. Select the channel.
Select the measurement mode.

7. The setup results for the channel, sample flow, sample pressure and minimum flow are shown.
Make sure that the following values are within range:

o

» Sample pressure: minimum 0.14 bar (2 psi)
Note: The maximum pressure is regulated by a pressure regulator at 0.28 bar (4 psi).

* Minimum flow: 55 mL/minute
8. Push enter to confirm.
9. When prompted, make sure that the reagent bottles are full and confirm with YES.
10. When prompted, make sure that the standard bottles are full and confirm with YES.
Note: The analyzer setup does not configure relays, outputs, network cards, calculations or calibration parameters.
Refer to Calibration on page 19 for configuration information for calibration parameters. Refer to Configure the

outputs on page 13 for configuration information for relays, outputs or network cards. Refer to Set up the
calculation on page 12 to setup calculations.

Configure the sequencer (optional)

Option only available for the multi-channel version of the analyzer.

1. Select SETUP SYSTEM>CONFIGURE SEQUENCER.

Option Description
ACTIVATE Starts or stops measurements for individual sample sources. Use the UP and DOWN
CHANNELS navigation keys to scroll through the channels. Deselect a channel with the LEFT

navigation key. Push enter to confirm.
Note: Inactive channels are shown with a "~" character before the channel name on all

displays.
SEQUENCE Sets the measurement order of the sample sources. Use the UP and DOWN navigation
CHANNELS keys to scroll through the sequence. For each sequence number use the LEFT and

RIGHT navigation keys to select a channel. Push enter to confirm.

Calibrate the analyzer

The manufacturer recommends calibration of the analyzer after 1 day of operation to allow all system components
to stabilize.

Refer to Calibration on page 19 to start a calibration.

Operation

AWARNING

Potential fire and explosion hazard. This equipment is intended for only aqueous type samples. Use with
flammable samples can result in a fire or explosion.

ACAUTION

equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
A 4
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When the lower door is opened, the current measurement or calibration is stopped. When the lower
door is closed, the previous measurement or calibration starts again.
Set up the reagents and standards

Make sure to set the sample flow rate and install the reagent bottles before this task is started.

1. Push menu and then go to REAGENTS/STANDARDS.

2. Select one of the options. Use the SET options when the volume of existing reagents/standards
needs to be adjusted. Use the RESET options when reagents/standards are replaced or renewed
(bottles are replaced).

Option Description

SET REAGENT Sets the volume of a specific reagent in the reagent bottle to an estimated value.
LEVEL Range: 1-100%.

SET STANDARD Sets the volume of a specific standard solution in the standard bottle to a calculated
LEVEL approximate value. Range: 1-100%.

SET CLEANING Sets the volume of the cleaning solution in the cleaning solution bottle to an estimated
LEVEL value. Range: 1-100%.

RESET REAGENT Sets the volume of reagent in the reagent bottles to 100% full. IMPORTANT: make

LEVELS sure to push enter, then select USER PREPARED REAGENTS if the reagents
were prepared in-house. Select HACH PREPARED REAGENTS if the reagents
were prepared by the manufacturer. This selection is important for accurate
measurements! Enter the reagent blank value for Hach reagents. Refer to Calibration
on page 19.

RESET STANDARD  Sets the volume of standard solution in the standard bottle to 100% full.

LEVELS IMPORTANT: make sure to push enter, then select USER PREPARED
STANDARDS if the standards were prepared in-house. Select HACH PREPARED
STANDARDS if the standards were prepared by the manufacturer. This selection
is important for accurate measurements!

RESET CLEANING  Sets the volume of the cleaning solution in the cleaning solution bottle to 100% full.
SOLUTION LEVELS

PRIME REAGENTS  Starts the flow of all reagents through the tube and valve system. IMPORTANT:
prime the reagents each time the reagents are changed to remove bubbles and
push the new reagents through the system.

Grab sample options

The grab sample menu allows the user to analyze a specific sample or standard. Two options are
available:

+ GRAB SAMPLE IN: This option is used to analyze an external sample or standard.

* GRAB SAMPLE OUT: This option is used to extract a sample directly from a sample line for
external analysis.

Measure a grab sample or standard

Use the grab sample funnel to measure grab samples taken from other areas in the system or to
measure a standard for a calibration verification.

Collect 250-500 mL of the sample or standard in a clean container.
Rinse the funnel outside of the unit with the collected sample.

Install the funnel again.

Select GRAB SAMPLE>GRAB SAMPLE IN.

Complete the instructions on the display. The result shows for 5 minutes.
Note: To see the result after 5 minutes, go to the Event Log.

o wDbd=
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Get a grab sample from the analyzer

Use the grab sample tube to manually dispense a grab sample from one of the sample sources for
external analysis.

The sample source is measured by the analyzer immediately after the sample is dispensed. The
value of the sample source and the job identification number for the grab sample are shown on the

Select GRAB SAMPLE>GRAB SAMPLE OUT.

Put the grab sample out tube in a clean container. The grab sample tube is located in the lower

display.
1.
2. Complete the instructions on the display.
3.
unit of the cabinet on the left side.
4.

Push down on the spigot (upper left corner of the lower compartment) for the grab sample tube to

dispense a grab sample.

Set up the system

The configuration settings can be changed in the SETUP SYSTEM menu or in the analyzer setup.
Refer to Start the analyzer setup on page 8.

1.

Select SETUP SYSTEM

2. Push menu and select SETUP SYSTEM.

3.

Select an option.

Option

MEAS MODE

EDIT INTERVAL
(conditional)

MEAS UNITS

SIGNAL AVERAGE
EDIT ANALYZER
NAME

EDIT CHANNEL NAME

CONFIGURE
SEQUENCER (optional)

SAMPLE MISSING

SET DATE & TIME
DISPLAY SETUP

DISABLE REMINDERS

MANAGE DEVICES

Description

Changes the mode of the measurement cycle. Options: interval or continuous
(default). The continuous mode measures approximately every 9 minutes.

Changes the interval time when MEAS MODE is set to interval. Options:
10—240 minutes (default = 15 minutes).

Changes the measurement units that are shown on the display and in the data
log. Options: ppb (default), ppm, mg/L, pg/L.

Selects the number of measurements used to calculate an average measurement
(1-5). This reduces variability in measurements (default = 1, no averaging).

Changes the name that is shown on the top of the measurement screen
(maximum of 16 characters).

Changes the name of the sample source that is shown on the measurement
screen (maximum of 10 characters).

Starts or stops measurements for individual sample sources. Sets the
measurement order of the sample sources when there is more than one sample
source.

Sets the operation that occurs if no sample is detected. Options: ON DELAY
(default) or OFF DELAY. ON DELAY: the instrument waits the remainder of the
measurement cycle, then goes to the next sample in the sequence. OFF DELAY:
the instrument waits 10 seconds, then goes to the next sample in the sequence.

Sets the analyzer time and date.

Changes the language. Adjusts the order measurements are shown. Adjusts the
display contrast settings.

Stops scheduled maintenance alerts for individual components. Options: tubing,
stir bar, colorimeter cell, air filter, stir motor, air relief valve, pinch valve, air
compressor, reagent valves, sample valves, standard valves, colorimeter LED, fan
filter, air check valve.

Installs or removes input modules. Refer to Manage devices on page 12 for
more information.
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Option

INSTRUMENT
INFORMATION

CALCULATION
SETUP OUTPUTS
SETUP NETWORK
(conditional)

SECURITY SETUP
AIR PURGE

RESET DEFAULTS

Manage devices

Description

Shows the analyzer information. Refer to View instrument information
on page 18.

Set up variables, parameters, units and formulas for the analyzer. Refer to Set up
the calculation on page 12.

Selects and configures the 4-20 mA setup, the relay setup and the error hold
mode. Refer to Configure the outputs on page 13 for more information.

Shows only if a network card is installed. The network card support is for Modbus,
Profibus and HART.

Enables or disables the pass code (default = HACH55).

Enables the air purge for use with an external air supply. Options: on or off
(default). Off: an external air supply is not used. The vent fan is enabled and the
air filter is installed. On: an external air supply is connected to the instrument. The
vent fan is disabled. The air filter is replaced with a fan filter plug. To use this
feature, make sure that the fan filter plug is installed. Refer to the documentation
that is supplied with the air purge kit.

Sets the configuration to the factory defaults.

Install or remove input modules.

1. Push menu and select MANAGE DEVICES.

2. Select an option.

Option

Description

SCAN FOR DEVICES The system shows the connected devices.

DELETE DEVICE

Note: If no device is connected, the system returns to the main measurement
screen.

Removes the device when the device is no longer connected.

Set up the calculation
Set up variables, parameters, units and formulas for the analyzer.

1. Push menu and select CALCULATION.

2. Select an option.
Option
SET VARIABLE X
SET PARAMETER X
SET VARIABLE Y
SET PARAMETER Y
SET FORMULA

DISPLAY FORMAT

SET UNITS
SET PARAMETER

Description

Selects the sensor referring to the variable X.
Selects the parameter referring to the variable X.
Selects the sensor referring to the variable Y.
Selects the parameter referring to the variable Y.

Selects the calculation formula to complete. Options: None, X-Y, X+Y, X/Y, [X/Y]%, [X
+Y1/2, X*Y, [X-Y1%/X

Selects the number of decimal places shown in a calculation result. Options: Auto,
XXXXX, XXXX.X, XXX XX, XX XXX, X XXXX

Enters the unit name (maximum of 5 characters).

Enters the measurement name (maximum of 5 characters).
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Configure the outputs
4-20 mA module setup

1. Push menu and select SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>4-20mA SETUP.
2. Select the OUTPUT.
3. Select an option.

Option Description

ACTIVATION The menu list items change with the selected function. Refer to 4—20 mA activation
options on page 13 for more information.

SELECT SOURCE Select the output. Options: None if the output is not configured, the analyzer name or
calculation if a calculation formula has been configured. Refer to Set up the calculation
on page 12.

SET PARAMETER Select the measurement channel from the list.

SET FUNCTION Select a function. Further options will vary depending on which function is chosen.
LINEAR CONTROL—Signal is linearly dependent on the process value. PID CONTROL
—Signal works as a PID (Proportional, Integral, Derivative) controller. LOGARITHMIC—
Signal is represented logarithmically within the process variable range. BILINEAR—
Signal is represented as two linear segments within the process variable range.

SET TRANSFER  If TRANSFER is or will be selected as the ERROR HOLD MODE, select SET
TRANSFER and enter the transfer value. Range: 3.0 to 23.0 mA (default = 4.000). Refer
to Set the error hold mode on page 16.

SET FILTER Enter the filter value. This is a time-average filter value of 0 to 120 seconds (default = 0).
SCALE OmA/4mA Select the scale (0—20 mA or 4-20 mA).

4-20 mA activation options

1. Push menu and select SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>4-20mA SETUP.
2. Select the applicable OUTPUT.

3. Select SET FUNCTION>LINEAR CONTROL and then select the applicable options in the
ACTIVATION menu.

Option Description
SET LOW VALUE Sets the low endpoint of the process variable range.
SET HIGH VALUE Sets the high endpoint (upper value) of the process variable range.

4. Select SET FUNCTION>PID CONTROL and then select the applicable options in the
ACTIVATION menu.

Option Description

SET MODE AUTO—the signal is automatically controlled by the algorithm when the analyzer uses
proportional, integral and derivative inputs.
MANUAL—the signal is controlled by the user. To change the signal manually, change the
% value in MANUAL OUTPUT.

PHASE Selects the signal result when process changes occur.
DIRECT—signal increases as the process increases.
REVERSE—signal increases as the process decreases.

SET SETPOINT Sets the value for a control point in the process.
PROP BAND Sets the value for the difference between the measured signal and the necessary setpoint.

INTEGRAL Sets the period of time from the reagent injection point to the contact with the measuring
device.
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Option Description

DERIVATIVE Sets a value that adjusts for vacillation of the process. The majority of applications can be
controlled without the use of the derivative setting.

TRANSIT TIME Sets the value to stop the PID control for a selected period of time when the sample moves
from the control pump to the measurement sensor.

5. Select SET FUNCTION>LOGARITHMIC and then select the applicable options in the
ACTIVATION menu.

Option Description
SET 50% VALUE Sets the value corresponding to 50% of the process variable range.
SET HIGH VALUE Sets the high endpoint (upper value) of the process variable range.

6. Select SET FUNCTION>BILINEAR and then select the applicable options in the ACTIVATION
menu.

Option Description
SET LOW VALUE Sets the low endpoint of the process variable range.
SET HIGH VALUE Sets the high endpoint (upper value) of the process variable range.

SET KNEE POINT VALUE Sets the value at which the process variable range divides into another linear
segment.

SET KNEE POINT CURRENT Sets the value of the current at the knee point value.

Relay setup

1. Push menu and select SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>RELAY SETUP.
2. Select the relay.
3. Select an option.

Option Description

ACTIVATION The menu list items change with the selected function. Refer to Relay activation options
on page 14 for more information.

SELECT SOURCE Selects the output. Options: None (if the relay is not configured), the analyzer name or
calculation (if a calculation formula has been configured). Refer to Set up the calculation
on page 12.

SET FUNCTION Selects a function. ALARM—The relay starts when the upper or lower alarm value is
triggered. FEEDER CONTROL—The relay shows if a process value is larger or falls
below a setpoint. EVENT CONTROL—The relay toggles if a process value reaches an
upper or lower limit. SCHEDULER—The relay switches at certain times independently of
any process value. WARNING—The relay shows warning and error conditions in
probes. PROCESS EVENT—The relay switches when the analyzer does a specified
operation.

SET TRANSFER  Selects active or inactive.
FAIL SAFE Selects yes or no.

Relay activation options

1. Push menu and select SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>RELAY SETUP.
2. Select the applicable relay.
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3. Select ALARM in the FUNCTION menu and then select the applicable options in the
ACTIVATION menu.

Option
LOW ALARM

HIGH ALARM

LOW DEADBAND

HIGH DEADBAND

OFF DELAY
ON DELAY

Description

Sets the value to set the relay to on in response to the decreasing measured value. For
example, if the low alarm is set for 1.0 and the measured value drops to 0.9, the relay
starts.

Sets the value to set the relay to on in response to the increasing measured value. For
example, if the high alarm is set for 1.0 and the measured value increases to 1.1, the
relay starts.

Sets the range where the relay stays on after the measured value increases above the
low alarm value. For example, if the low alarm is set for 1.0 and the low deadband is set
for 0.5, the relay stays on between 1.0 and 1.5. The default is 5% of the range.

Sets the range where the relay stays on after the measured value decreases below the
high alarm value. For example, if the high alarm is set for 4.0 and the high deadband is
set for 0.5, the relay stays on between 3.5 and 4.0. The default is 5% of the range.

Sets a delay time (0-300 seconds) to set the relay off (default = 5 seconds).

Sets a delay time (0-300 seconds) to set the relay on (default = 5 seconds).

4. Select FEEDER CONTROL in the FUNCTION menu and then select the applicable options in the
ACTIVATION menu.

Option

PHASE

SET SETPOINT

DEADBAND

OVERFEED TIMER

OFF DELAY
ON DELAY

Description

Specifies the relay status if the process value is larger than the setpoint. HIGH (default)
—sets the relay to on when the process value is larger than the setpoint. LOW—sets
the relay to on when the process value falls below the setpoint.

Sets the process value for the relay to toggle between the high and low value (default =
10).

Sets a delay so that the relay will be stable as the process value converges to the
setpoint.

Sets the maximum amount of time to get to the process setpoint. When the time
expires and the relay does not show the setpoint, the relay is set to off. After an
overfeed alarm occurs, reset the timer manually.

Sets a delay time to set the relay to off (default = 5 seconds).

Sets a delay time to set the relay to on (default = 5 seconds).

5. Select EVENT CONTROL in the FUNCTION menu and then select the applicable options in the
ACTIVATION menu.

Option Description

SET SETPOINT Sets the value to set the relay to on.

DEADBAND Sets a delay so that the relay will be stable as the process value converges to the setpoint.

OnMax TIMER Sets the maximum time the relay stays on (default = 0 min).

OffMax TIMER  Sets the maximum time the relay stays off (default = 0 min).

OnMin TIMER  Sets the time the relay stays on, independent from the measured value (default = 0 min).

OffMin TIMER  Sets the time the relay stays off, independent from the measured value (default = 0 min).

6. Select SCHEDULER in the FUNCTION menu and then select the applicable options in the
ACTIVATION menu.

Option Description

HOLD OUTPUTS Holds or transfers outputs for the selected channels.
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Option Description

RUN DAYS Selects the days the relay stays on. Options: Sunday, Monday, Tuesday, Wednesday,
Thursday, Friday, Saturday

START TIME Sets the start time.

INTERVAL Sets the time between activation cycles (default = 5 min).
DURATION Sets the period of time the relay is set to on (default = 30 sec).
OFF DELAY Sets the time for additional hold/output time after the relay is set to off.

7. Select WARNING in the FUNCTION menu and then select the applicable options in the
ACTIVATION menu.

Option Description
WARNING LEVEL Sets the level for the warning activation and starts applicable individual warnings.

8. Select PROCESS EVENT in the FUNCTION menu and then select the applicable options in the
ACTIVATION menu.

Note: More than one option can be selected.

Option Description

MEASURING 1 Closes relay during measurement cycle.
MEASURING 2 Closes relay during measurement cycle.
MEASURING 3 Closes relay during measurement cycle.
MEASURING 4 Closes relay during measurement cycle.
MEASURING 5 Closes relay during measurement cycle.
MEASURING 6 Closes relay during measurement cycle.

ZERO CAL Closes relay during ZERO CAL cycle.

SLOPE CAL Closes relay during SLOPE CAL cycle.
SHUTDOWN Closes relay when in SHUTDOWN mode.
STARTUP Closes relay during STARTUP cycle.

GRAB SAMPLE Closes relay during GRAB SAMPLE measurement.
MARK END OF MEASUR Closes relay for 1 second at the end of each measurement cycle.

Set the error hold mode

1. Push menu and select SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>ERROR HOLD MODE.
2. Select an option.

Option Description

HOLD OUTPUTS Holds the outputs at the last known value when communications are lost.

TRANSFER OUTPUTS Switches to the transfer mode when communications are lost. The outputs transfer
to a pre-defined value.
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View data

The analyzer stores a maximum of 18,000 data points. After 18,000 data points are stored, the oldest
data points are overwritten with new data.

1. Select VIEW DATA.
2. Select an option.

Option
ANALYZER DATA

MEASUREMENT DATA

Description
Shows analyzer status information (refer to Table 2).

Shows measurement information (refer to Table 3).

LOG DATA Selects the data log and/or the event log. DATA LOG—shows the measurement
values. Select start time, number of hours and/or number of readings. EVENT LOG
—shows all analyzer information (e.g. alarms, warnings, configuration changes,
and so on.). Select start time, number of hours and/or number of readings.
Table 2 Analyzer data
Element Definition
CELL TEMP Temperature of the colorimeter cell block heater (ideally 49.8 °C to 50.2 °C (121.64 °F
to 122.36 °F))
REAGENT TEMP Reagent temperature before it enters the colorimeter

AMBIENT TEMP

Air temperature inside the electronics area

SAMPLE TEMP Sample pre-heater block temperature (typically 45 °C to 55 °C (113 °F to 131 °F) but
could reach 58 °C (136.4 °F))
AIR PRESS Reagent air pressure in the reagent bottles (ideally 3.95 to 4.10 psi)

LED DUTY CYCLE

Depends on condition of colorimeter cell and age of analyzer (typically 7,200 to
40,000 counts)

HEATER DUTY CYCLE

Percentage of time the colorimeter heater is on to maintain a constant 50 °C (122 °F)

SAMPLE FLOW

Approximate sample flow into the colorimeter, measured during the flush cycle

SAMPLE PRESS 1

Sample pressure before the pre-heater block (ideally 2 to 4.5 psi depending on
incoming sample pressure)

SAMPLE PRESS 2

Sample pressure after the sample pre-heater, which is used to calculate the sample
flow. The sample pressure is almost zero when the flush is set to off and is
approximately 0.2 psi when the flush is on (depends on inlet pressure and flow).

REAGENT 1 Level of reagent remaining
REAGENT 2 Level of reagent remaining
REAGENT 3 Level of reagent remaining
REAGENT 4 Level of reagent remaining

STD SOLUTION

Level of standard solution remaining

FAN SPEED

The speed of the ventilation fan.

LEAK COUNTS

Indication of possible fluid leaks (range 0 to 1023). A count of over 511 indicates a fluid
leak
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Table 3 Measurement data

Element Definition

LAST MEAS CHANNEL | Last channel measured.

LAST MEAS TIME Time of last measurement.

LAST ABS Last absorbance reading.

LAST CONC Concentration of last measurement.

NEXT MEAS TIME Time the next measurement will be taken.

DARK Number of A/D counts measured when the LED is turned off.

REF Reference A/D count used to compensate for natural color and turbidity.

SAMPLE A/D counts measurement (after color development) used to determine the
concentration of the sample.

DARK STD DEV Standard deviation of dark counts out of 6 readings.

REF STD DEV Standard deviation of reference counts out of 6 readings.

SAMPLE STD DEV Standard deviation of sample counts out of 6 readings.

SAMPLE VOLUME Total sample flush volume through the colorimeter for the measurement cycle.

REAGENT 1 Calculated reagent delivery time to the sample based on temperature, pressure and
viscosity.

REAGENT 2 Calculated reagent delivery time to the sample based on temperature, pressure and
viscosity.

REAGENT 3 C)_alculgtlted reagent delivery time to the sample based on temperature, pressure and
viscosity.

View instrument information

1. Select INSTRUMENT INFORMATION.
2. Select an option.
Option Description
ANALYZER INFO Shows the software information and serial number.

MODULE INFO (option is available when a Shows the connected modules with software information
module is installed) and serial number.

Set up LINK2SC

The LINK2SC procedure is a secure method for the data exchange between process probes,
analyzers and LINK2SC-compatible laboratory instruments. Use an SD memory card for the data
exchange. Refer to the LINK2SC documentation on http://www.hach.com for a detailed description of
the LINK2SC procedure.

1. Push menu and select LINK2SC.
2. Select an option.

Option Description

CREATE A NEW JOB Starts the grab sample operation for the measurement value exchange between the
analyzer and the laboratory.

JOB LIST Selects the job file to send the job to the laboratory or deletes the job. JOB TO LAB
—the analyzer data is sent to the SD card as a job file. ERASE JOB—deletes the
data.
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Option Description
JOB ID MIN Specifies the minimum value for the ID number range.

JOB ID MAX Specifies the maximum value for the ID number range.

Use an SD card

Use an SD memory card to update the software and firmware and to download the event and data
logs. The SD icon is visible in the upper status bar of the main measurement screen when a card is
installed. The manufacturer recommends to use an SD card with a minimum of 2 GB storage
capacity.

1.
2,

Install the SD card (refer to Figure 4 on page 6).

Select SD CARD SETUP from the MAIN MENU.

Note: The SD CARD SETUP option shows only when an SD card is installed.
Select an option.

Option Description

UPGRADE SOFTWARE Shows when an the upgrade file is available on the SD card. Select the specific
(conditional) device for the upgrade.

SAVE LOGS Selects the device for the download data and to save the logs for last day, last
week, last month or all.

MANAGE Saves and restores the backup settings, restore settings and/or transfer

CONFIGURATION settings between instruments.

WORK WITH DEVICES READ DEVICE FILES—selects the data for each device to save on the SD
card. Options: sensor diag, measurement data (curve data for a measurement
cycle), cal history, cal data and/or test script. WRITE DEVICE FILES—shows
when an upgrade file is available for a new measurement cycle script.

Update the firmware

Use an SD card with an upgrade file to update the firmware for the controller, sensor or network card.
The upgrade menu is shown only when the SD card contains an upgrade file.

1.
2,

3.
4.

5.

Install the SD card into the SD card slot.

Select SD CARD SETUP from the MAIN MENU.

Note: The SD CARD SETUP option shows only when an SD card is installed.

Select UPGRADE SOFTWARE and confirm. Select the device and upgrade version, if applicable.

When the upgrade is complete, the display shows TRANSFER COMPLETE. Remove the SD
card.

Restart the instrument for the upgrade to take effect.

Calibration

The manufacturer recommends calibration of the analyzer after 1 day of operation to allow all system components
to stabilize.
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The automatic calibration uses the installed known standards to calibrate the analyzer. Calibration
can be done manually or scheduled to occur automatically. Use the calibration menu to view
calibration data, start or cancel the auto calibration, override the auto cal settings, calibrate manually
or to reset to the default calibration.

1. Push cal to display the calibration menu.

Option Description
START MANUAL CAL Refer to Start a calibration manually on page 20.
SET AUTO CALIBRATION Refer to Schedule automatic calibrations on page 20.

CALIBRATION DATA Displays data from the last calibration and the due date and time of the next
scheduled calibration.

OVERRIDE CALIBRATION Enter new slope and/or zero value (reagent blank). When OVERRIDE
CALIBRATION is selected, the automatic calibration is disabled for the selected
option. If Hach-prepared reagents are used, enter the reagent blank value
from the label on the molybdate reagent bottle.

OUTPUT CALIBRATION Select a 4-20 mA output and enter the output values to be sent.

RESET DEFAULT CAL Reset calibration data to default values and disables automatic calibration. On
completion, perform a new calibration.

Schedule automatic calibrations

1. Push cal, then select SET AUTO CALIBRATION.
2. Select SLOPE CAL and/or ZERO CAL.

Note: ZERO CAL determines the reagent blank value of the user-prepared reagents (molybdate and sulfuric
acid). To determine the reagent blank value accurately, the silica concentration of the process water should be
less than 5 ppb and must be constant. Only use ZERO CAL with these conditions. Use multiple ZERO CAL
determinations to validate the reagent blank value. If the reagent blank value is not accurate, the analyzer will
not give accurate results during normal operation.

Note: Do not use ZERO CAL with Hach reagents. The reagent blank value of Hach reagents (molybdate) is
measured during controlled conditions at the factory and is very accurate. To enter the reagent blank value for
Hach reagents, use the OVERRIDE CALIBRATION option (refer to Calibration on page 19).

3. Select ACTIVATE AUTO CAL>YES.
4. Select STD SOLUTION and enter the standard value in ppb(not applicable for ZERO CAL).
5. Select a schedule option for calibration.

Option Description

TIME BASE Sets the interval between calibrations. Options: DAYS or HOURS.

WEEK DAY Selects the day or days of the week for calibration when TIME BASE is set to DAY.
TIME Sets the time of day for calibration when the TIME BASE is set to DAY.

SET INTERVAL Sets the interval between automatic calibrations in hours when the TIME BASE is set to
HOURS .

Start a calibration manually

1. Push cal, then select START MANUAL CAL.
2. Select SLOPE CAL and/or ZERO CAL.

Note: ZERO CAL determines the reagent blank value of the user-prepared reagents (molybdate and sulfuric
acid). To determine the reagent blank value accurately, the silica concentration of the process water should be
less than 5 ppb and must be constant. Only use ZERO CAL with these conditions. Use multiple ZERO CAL
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determinations to validate the reagent blank value. If the reagent blank value is not accurate, the analyzer will
not give accurate results during normal operation.

Note: Do not use ZERO CAL with Hach reagents. The reagent blank value of Hach reagents (molybdate) is
measured during controlled conditions at the factory and is very accurate. To enter the reagent blank value for
Hach reagents, use the OVERRIDE CALIBRATION option (refer to Calibration on page 19).

3. The measurement status is displayed. Select YES to interrupt the current measurement cycle and
start the calibration immediately. Select NO to wait until the current measurement cycle has
completed before the calibration starts.

4. Complete the instructions on the display.
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Table des matiéres

Interface utilisateur et navigation a la page 22
Mise en marche a la page 25
Configurer les réactifs et les étalons a la page 29

Mesurer un échantillon ponctuel ou un étalon
ala page 30

Configurer le systéme a la page 30

Consignes de sécurité

Configurer les sorties a la page 32
Affichage des données a la page 36
Utiliser une carte SD a la page 38

Etalonnage a la page 39

Reportez-vous au manuel d'utilisation et d'installation pour connaitre les consignes de sécurité
générales, les descriptions des risques et les descriptions des étiquettes de mise en garde.

Interface utilisateur et navigation

Description du clavier

Consultez Figure 1 pour obtenir une description du clavier et des informations de parcours des

menus.

Figure 1 Description du clavier

1 ECRAN

6 Diag (Diagramme) : permet d'accéder au MENU
DIAG/TEST

2 Touches de navigation DROITE/GAUCHE :
permettent de basculer entre les écrans de mesure,
de sélectionner des options et de parcourir les
champs de saisie de données

7 Cal (Etalonnage) : permet d'accéder au MENU
D'ETALONNAGE

3 Touches de navigation HAUT/BAS : permettent de
parcourir les menus et les canaux de mesure, et de
saisir des nombres et des lettres

8 Back (Retour) : permet de revenir au menu
précédent

4 Home (Accueil) : permet d'accéder a I'écran de
mesure principal

5 Enter (Entrée) : permet de confirmer et d'ouvrir des
sous-menus

9 Menu : permet de sélectionner des options dans le
menu principal de 'analyseur

Description de I'affichage

Reportez-vous a la Figure 2 pour obtenir une description de I'écran de mesure. Reportez-vous a la
Figure 3 pour obtenir une description de I'écran d'état du systeme.
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Figure 2 Ecran de mesure
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1 Accueil (écran de mesure principal)

Relais (seconde icone affichée lorsqu'un relais
supplémentaire est installé)

Canal de mesure

Parametre

Activité (pendant une mesure ou un processus
d'étalonnage)

Valeur de mesure

Rappel (pour une tache de maintenance)

9 Nom du canal

Carte SD (affichée lorsqu'une carte SD est insérée)

10 Nom de I'analyseur

Figure 3 Ecran d'état du systéme

| <
100%

I~ LAST CAL:2015-01-29
LAST CAL VALUE: 500.0ppb
l# NEXT CAL DUE: 2015-03-11

100% >90d
6 h 4
| = |

100% 100% 100% 100%

1 Informations sur I'état de I'étalonnage

Réactif (Rx) et étalons (Sx, Standard) avec
indicateurs de niveau de liquide (%)’

2 Barre d'indication de service PROGNOSYS

Barre d'indication de qualité des mesures
PROGNOSYS

Barres d'indication PROGNOSYS

La barre d'indication de service indique le nombre de jours précédant la prochaine intervention
nécessaire. La barre d'indication de la qualité des mesures indique l'intégrité de mesure globale de

I'analyseur mesurée sur une échelle de 0 a 100.

Couleur | Signification de la couleur pour la barre | Signification de la couleur pour la barre d'indication
d'indication de service de la qualité des mesures

Vert Il reste au moins 45 jours avant que la Le systéme est en bon état de fonctionnement et le
prochaine intervention soit nécessaire. pourcentage d'intégrité est supérieur a 75 %.

Jaune Au moins une intervention sera nécessaire | Le systeme doit étre surveillé afin d'éviter une panne a
dans les 10 a 45 jours. I'avenir. Le pourcentage d'intégrité est compris entre

50 et 75 %.

Rouge Une ou plusieurs interventions seront Le systéme réclame une attention immédiate. Le

nécessaires dans les 10 prochains jours. pourcentage d'intégrité est inférieur a 50 %.

1 Le nombre de bouteilles indiqué a I'écran dépend du nombre de bouteilles installées.
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Formats d'affichage supplémentaires
A partir de I'écran de mesure principal, d'autres formats d'affichage sont disponibles :
» Analyseurs a canal unique :

* Appuyez sur les fleches GAUCHE et DROITE pour basculer entre I'écran principal et l'interface
graphique.

* Analyseurs a plusieurs canaux :

» Appuyez sur les touches HAUT et BAS pour afficher la mesure du canal précédent ou suivant
dans la séquence.

» Appuyez sur la touche DROITE pour accéder a I'affichage multicanal (par défaut : 2 canaux) ou
la touche GAUCHE pour accéder a l'interface graphique.

» Dans l'affichage multicanal, appuyez sur les touches HAUT et BAS pour parcourir tous les
canaux. Appuyez sur la touche DROITE pour ajouter d'autres canaux a I'écran. Appuyez sur la
touche GAUCHE pour supprimer des canaux de I'écran.

» Dans l'interface graphique, appuyez sur la touche HAUT ou BAS pour afficher le graphique du
canal précédent ou suivant dans la séquence.

Interface graphique

Le graphique indique les mesures pour six canaux maximum simultanément. Le graphique facilite la
surveillance des tendances et affiche les modifications relatives au traitement.

1. A partir de I'écran de mesure principal, appuyez sur la fleche GAUCHE pour afficher l'interface
graphique.
Remarque : appuyez sur les fleches HAUT et BAS pour afficher le graphique du canal précédent ou suivant
dans la séquence.

2. Appuyez sur l'icone d'accueil pour modifier les parameétres du graphique.

3. Sélectionnez une option.

Option Description
VALEUR DE Permet de définir la valeur de mesure liée au canal sélectionné. Permet de
MESURE sélectionner ECHELLE AUTO ou ECHELLE MANUELLE. Permet de saisir les

valeurs ppb minimale et maximale dans le menu ECHELLE MANUELLE.

PLAGE DATE ET Permet de sélectionner la plage de dates/heures a afficher sur le graphique : le
HEURE dernier jour, les derniéres 48 heures, la derniére semaine ou le dernier mois.

Emplacement de l'interrupteur et de la carte SD

Figure 4 indique l'interrupteur de mise sous tension, le port pour carte SD et les voyants d'état.
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Figure 4 Interrupteur et carte SD

&

1 Voyant d'état 3 Témoin de mise sous/hors tension de I'analyseur
2 Interrupteur (levé : sous tension)? 4 Logement de la carte SD

Voyant d'état

Lorsque I'analyseur est sous tension, un témoin d'indicateur d'état est allumé. Voir Tableau 1.

Tableau 1 Définitions des voyants

Couleur | Définition

Vert L'analyseur fonctionne sans avertissement, erreur, ni rappel.

Jaune L'analyseur fonctionne avec des rappels ou des avertissements activés.

Rouge L'analyseur ne fonctionne pas en raison d'une condition d'erreur. Un probléme grave s'est produit.

Mise en marche

Préparation des réactifs

AAVERTISSEMENT

les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de sécurité
applicables.

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez. Consultez
A

Préparer le réactif 1
Utilisez les protocoles de laboratoire standard lors de la préparation.
Eléments a réunir :

i

Molybdate de sodium dihydraté, Na,MoO4-2H,0, > 99 %, qualité analytique, 100 g
Fiole volumétrique, 2 |

Entonnoir de laboratoire

Eau déminéralisée, 2 |

Bouteille de I'analyseur R1

. Ajoutez environ la moitié de I'eau déminéralisée dans la fiole volumétrique.

Pesez 100 g de molybdate de sodium dihydraté. Ajoutez le molybdate de sodium dihydraté dans
la fiole. La solution devient chaude.

2 Quvrez la porte supérieure et le panneau d'analyse. L'interrupteur de mise sous tension est a
I'intérieur au fond a droite, derriére I'analyseur.
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Mélangez la solution jusqu'a ce que le réactif soit entierement dissous.
Laissez la température de la solution diminuer jusqu'a environ 25 °C.
Diluez jusqu’au repére avec de I'eau désionisée. Mélangez soigneusement.

Ajoutez la solution dans le flacon de I'analyseur. Insérez le dispositif d'étanchéité et mettez le
bouchon.

AU

Préparer le réactif 2
Utilisez les protocoles de laboratoire standard lors de la préparation.
Eléments a réunir :

» Acide oxalique dihydraté, (COOH), 2 H,0, > 99,5 %, qualité analytique, 80 g
« Sulfate dodécylique de sodium, CH3(CH5)11SO4Na, 10 g

» Fiole volumétrique, 2 |

» Entonnoir de laboratoire

» Eau déminéralisée, 2 |

* Bouteille de I'analyseur R2

1. Ajoutez environ la moitié de I'eau déminéralisée dans la fiole volumétrique.

2. Pesez 80 g d'acide oxalique dihydraté. Ajoutez I'acide oxalique dihydraté dans la fiole. Mélangez
soigneusement.

3. Pesez 10 g de sulfate dodécylique de sodium. Ajoutez le sulfate dodécylique de sodium dans la
fiole.

4. Mélangez la solution jusqu'a ce que le réactif soit entierement dissous.
Diluez jusqu’au repére avec de I'eau désionisée. Mélangez soigneusement.

6. Ajoutez la solution dans le flacon de I'analyseur. Insérez le dispositif d'étanchéité et mettez le
bouchon.

o

Préparer le réactif 3
Utilisez les protocoles de laboratoire standard lors de la préparation.
Eléments a réunir :

+ Acide sulfurique concentré, H,SOy4, 95-97 %, qualité analytique, 25 ml

* Hexahydrate de sulfate d'ammonium ferreux, (NH4),Fe(SQO4)2-6H20, >99 %, qualité analytique,
120 g

* Cylindre gradué, 25 ml

* Fiole volumétrique, 2 |

» Entonnoir de laboratoire

» Eau déminéralisée, 2 |
Bouteille de I'analyseur R3

Ajoutez environ la moitié de I'eau déminéralisée dans la fiole volumétrique.
Mesurez 25 ml d'acide sulfurique.
Mélangez I'eau et ajoutez lentement I'acide sulfurique. La solution devient chaude.

Pesez 120 g d'hexahydrate de sulfate d'ammonium ferreux. Ajoutez I'hexahydrate de sulfate
d'ammonium ferreux dans la fiole. Mélangez soigneusement. Laissez la température de la
solution diminuer jusqu'a environ 25 °C.

Diluez jusqu’au repére avec de I'eau désionisée. Mélangez soigneusement.

6. Ajoutez la solution dans le flacon de I'analyseur. Insérez le dispositif d'étanchéité et mettez le
bouchon.

Pobd-=

o

Préparer le réactif 4
Utilisez les protocoles de laboratoire standard lors de la préparation.
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Eléments a réunir :

+ Acide sulfurique concentré, H,SOy4, 95-97 %, qualité analytique, 90 ml
+ Cylindre gradué, 100 ml

* Fiole volumétrique, 2 |

* Entonnoir de laboratoire

+ Eau déminéralisée, 2 |

* Bouteille de I'analyseur R4

1. Ajoutez environ la moitié de I'eau déminéralisée dans la fiole volumétrique.
2. Mesurez 90 ml d'acide sulfurique.

3. Mélangez I'eau et ajoutez lentement une petite quantité d'acide sulfurique. La solution devient
chaude. Mélangez a nouveau la solution et ajoutez I'acide sulfurique restant en petites quantités.
La solution devient chaude.

4. Laissez la température de la solution diminuer jusqu'a environ 25 °C.

L

Diluez jusqu’au repére avec de I'eau désionisée. Mélangez soigneusement.

6. Ajoutez la solution dans le flacon de I'analyseur. Insérez le dispositif d'étanchéité et mettez le
bouchon.

Préparer I'étalon 1

Utilisez cette procédure pour préparer une solution étalon de silice a 500 pg/l. Veillez a nettoyer tout
le matériel de laboratoire avant utilisation.

Remarque : Pour détecter une quantité de silice supérieure a 500 ppb, il peut étre nécessaire d'étalonner a une
valeur plus proche de la valeur attendue. Par exemple, si la valeur attendue pour le processus est de 2 000 ppb,
préparez un étalon a 2 000 ppb et étalonnez l'instrument avec cet étalon, plutét qu'un étalon a 500 ppb

Eléments a réunir :

+ Solution étalon de silice, 1 g/l sous la forme SiO,
* Fiole volumétrique, 2 |

» Pipette de 1 ml

* Eau déminéralisée, 2 |

Bouteille de I'analyseur S1

Ajoutez environ la moitié de I'eau déminéralisée dans la fiole volumétrique.
Ajoutez 1 ml de la solution étalon a 1 g/l.
Diluez jusqu’au repére avec de I'eau désionisée. Mélangez soigneusement.

Ajoutez la solution dans le flacon de I'analyseur. Insérez le dispositif d'étanchéité et mettez le
bouchon.

P obd =

Mise en marche de I'analyseur

Quvrez la porte supérieure.

Tirez sur le panneau d'analyse pour I'ouvrir. Un verrou magnétique maintient le panneau fermé.
Activez l'interrupteur sur le circuit principal (reportez-vous a la Figure 4 a la page 25).

Fermez le panneau d'analyse.

P obd =

Démarrer la configuration de I'analyseur
Lorsque I'analyseur est activé pour la premiére fois, ou allumé aprés réinitialisation des parameétres
de configuration :

1. Sélectionnez I'option LANGUE applicable.
2. Sélectionnez I'option FORMAT DATE.
3. Définissez les options DATE et HEURE.
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4. Lorsque vous y étes invité, confirmez avec OUI pour configurer I'analyseur.
Remarque : I'analyseur reste en mode d'initialisation jusqu'a ce que la configuration se termine.

5. Sélectionnez le canal.
Sélectionnez le mode de mesure.

7. Les résultats de configuration pour le canal, le débit d'échantillon, la pression d'échantillon et le
débit minimum sont affichés. Assurez-vous que les valeurs suivantes se situent dans les limites
de la plage correspondante :

o

* Pression d'échantillon : 0,14 bar minimum (2 psi)
Remarque : la pression maximale est régulée par un régulateur de pression a 0,28 bar (4 psi).

» Débit minimum : 55 ml/minute
8. Appuyez sur Entrer pour confirmer.

9. Lorsque vous y étes invité, assurez-vous que les bouteilles de réactif sont pleines et confirmez
avec OUI.

10. Lorsque vous y étes invité, assurez-vous que les bouteilles d'étalon sont pleines et confirmez
avec OUL.

Remarque : La configuration de I'analyseur ne concerne pas les relais, les sorties, les cartes réseau, les calculs ou
les parametre d'étalonnage. Reportez-vous a Etalonnage a la page 39 pour obtenir des informations de
configuration liées aux parametres d'étalonnage. Reportez-vous a Configurer les sorties a la page 32 pour obtenir
des informations de configuration liées aux relais, aux sorties ou aux cartes réseau. Reportez-vous a Configurer le
calcul a la page 32 pour configurer les calculs.

Configurer le séquenceur (facultatif)

Option disponible uniqguement pour la version a plusieurs canaux de I'analyseur.

1. Sélectionnez CONFIGURER LE SYSTEME > CONFIGURER SEQUENCEUR.

Option Description
ACTIVER Permet de démarrer ou d'interrompre les mesures liées a des sources d'échantillon
CANAUX individuelles. Utilisez les touches de navigation HAUT et BAS pour parcourir les canaux.

Désélectionnez un canal avec la touche de navigation GAUCHE. Appuyez sur Entrer
pour confirmer.
Remarque : les noms des canaux inactifs sont précédés du caractere « ~ » sur tous les

écrans.
SEQUENCE Permet de définir I'ordre de mesure des sources d'échantillon. Utilisez les touches de
CANAUX navigation HAUT et BAS pour parcourir la séquence. Pour chaque nombre de la

séquence, utilisez les touches de navigation DROITE et GAUCHE pour sélectionner un
canal. Appuyez sur Entrer pour confirmer.

Permet I’étalonnage de I'analyseur

Le fabricant recommande ['étalonnage de I'analyseur aprés une journée d'utilisation pour permettre a tous les
composants du systéme de se stabiliser.

Voir Etalonnage a la page 39 pour démarrer un étalonnage.

Fonctionnement

AAVERTISSEMENT

Risque d'incendie et d'explosion. Cet équipement est congu pour les types d'échantillons aqueux exclusivement.
L'utilisation avec des échantillons inflammables peut conduire a un incendie ou a une explosion.
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AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez. Consultez
A, | les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de sécurité

;“ applicables.

Lorsque la porte du bas est ouverte, I'étalonnage ou la mesure en cours est interrompu. Lorsque la
porte du bas est fermée, I'étalonnage ou la mesure précédent(e) démarre a nouveau.

Configurer les réactifs et les étalons

Veillez a définir le débit d'échantillon et placer les bouteilles de réactif avant le début de cette tache.

1. Appuyez sur menu, puis accédez a REACTIFS/STANDARDS.

2. Sélectionnez I'une des options. Utilisez les options de réglage lorsque le volume des
réactifs/étalons existants doit étre ajusté. Utilisez les options de réinitialisation lorsque les
réactifs/étalons sont remplacés ou renouvelés (les bouteilles sont remplacées).

Option

REGLER NIV.
REACTIF

REGLER NIV.
STANDARD

REGLER NIV.
AGENT

REINIT. NIV.
REACTIFS

REINIT. NIV.
STANDARD

REINIT. NIV.
SOLUTION
D'AGENT

AMORCER
REACTIF

Description

Permet de définir le volume d'un réactif spécifique dans la bouteille de réactif sur une
valeur estimée. Plage : 1-100%.

Permet de définir le volume d'une solution d'étalon spécifique dans le flacon d'étalon
sur une valeur calculée approximative. Plage : 1-100%.

Permet de définir le volume de la solution nettoyante dans le flacon de solution
nettoyante sur une valeur estimée. Plage : 1-100%.

Permet de définir le volume de réactif dans les bouteilles de réactif a 100 %.
IMPORTANT : assurez-vous d'appuyer sur Entrée, puis de sélectionner REACTIF
UTILISATEUR si les réactifs ont été préparés en interne. Sélectionnez REACTIF
HACH si les réactifs ont été préparés par le fabricant. Ce choix est important pour
I'obtention de mesures précises ! Saisissez la valeur de blanc réactif des réactifs Hach.
Consultez la section Etalonnage a la page 39.

Permet de définir le volume d'étalon dans la bouteille de solution étalon a 100 %.
IMPORTANT : assurez-vous d'appuyer sur Entrée, puis de sélectionner REACTIF
UTILISATEUR si les réactifs ont été préparés en interne. Sélectionnez REACTIF
HACH si les réactifs ont été préparés par le fabricant. Ce choix est important pour
I'obtention de mesures précises !

Permet de définir le volume de la solution nettoyante dans le flacon de solution
nettoyante sur 100 % de sa capacité.

Permet de démarrer le déversement de tous les réactifs a travers le tube et le systeme
de vanne. IMPORTANT : amorcez les réactifs a chaque changement de réactifs
afin d'éliminer les bulles et de faire circuler les nouveaux réactifs dans le
systéme.

Options d'échantillon ponctuel

Le menu d'échantillon ponctuel permet a I'utilisateur d'analyser un échantillon ou étalon spécifique.
Deux options sont disponibles :

+ ECH. PONCTUEL ENTREE : cette option est utilisée pour analyser un échantillon ou étalon

externe.

* ECH. PONCTUEL SORTIE : cette option est utilisée pour extraire un échantillon directement a
partir d'une ligne d'échantillon pour analyse externe.
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Mesurer un échantillon ponctuel ou un étalon

Utilisez I'entonnoir d'échantillon ponctuel pour mesurer les échantillons ponctuels d'autres zones
dans le systéme ou pour mesurer un étalon dans le cadre d'une vérification d'étalonnage.

Recueillez 250 a 500 ml d'échantillon ou d'étalon dans un récipient propre.

Rincez I'entonnoir en-dehors de I'unité avec I'échantillon collecté.

Installez a nouveau I'entonnoir.

Sélectionnez ECH. PONCTUEL > ECH. PONCTUEL ENTREE.

Suivez les instructions a I'écran. Le résultat restera affiché 5 minutes.

Remarque : Pour consulter le résultat aprés 5 minutes, reportez-vous au journal des événements.

o wnN-=

Obtenir un échantillon ponctuel a partir de I'analyseur

Utilisez le tube d'échantillon ponctuel pour déverser manuellement un échantillon ponctuel a partir de
I'une des sources d'échantillon pour analyse externe.

La source d'échantillon est mesurée par I'analyseur immédiatement aprés le déversement de
I'échantillon. La valeur de la source d'échantillon et le numéro d'identification de la tache pour
I'échantillon ponctuel sont affichés a I'écran.

1. Sélectionnez ECH. PONCTUEL > ECH. PONCTUEL SORTIE.
2. Suivez les instructions a I'écran.

3. Placez le tube de sortie de I'échantillon ponctuel dans un récipient propre. Le tube d'échantillon
ponctuel est situé dans I'unité inférieure de I'armoire, sur la gauche.

4. Appuyez vers le bas sur le robinet (partie supérieure gauche du compartiment inférieur) pour que
le tube d'échantillon ponctuel déverse un échantillon ponctuel.

Configurer le systéme

Les parametres de configuration peuvent étre modifiés dans le menu CONFIGURER LE SYSTEME

ou dans la configuration de I'analyseur. Voir Démarrer la configuration de I'analyseur a la page 27.

1. Sélectionnez CONFIGURER LE SYSTEME.
2. Appuyez sur menu et sélectionnez CONFIGURER LE SYSTEME.
3. Sélectionnez une option.

Option Description

MODE MES. Permet de modifier le mode du cycle de mesure. Options : par intervalle ou
continu (par défaut). Le mode continu effecte des mesures toutes les 9 minutes
environ.

MODIFIER INTERVALLE Permet de modifier l'intervalle lorsque MODE MES. est défini sur l'intervalle.
(selon condition) Options : 10-240 minutes (par défaut : 15 minutes).

UNIT DE MESURE Permet de modifier les unités de mesure qui sont affichées a I'écran et dans le
journal des données. Options : ppb (défaut), ppm, mg/L, ug/L.

MOYENNE SIGNAL Permet de sélectionner le nombre de mesures utilisées pour calculer une mesure
moyenne (1-5). Cela permet de réduire la variance des mesures (défaut = 1 pas
de moyenne).

MODIFIER NOM Permet de modifier le nom affiché en haut de I'écran de mesure (16 caracteres
ANALYSEUR maximum).

MODIFIER NOM CANAL Permet de modifier le nom de la source d'échantillon affiché dans I'écran de
mesure (10 caracteres maximum).

CONFIGURER Permet de démarrer ou d'interrompre les mesures pour des sources d'échantillon
SEQUENCEUR individuelles. Permet de définir I'ordre de mesure des sources d'échantillon
(facultatif) lorsqu'il en existe plusieurs.
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Option

ECHANTILLON
MANQUANT

AJ. DATE/HEURE
PROGR. AFFICH.

DESACTIVER RAPPELS

GERER LES
PERIPHERIQUES

INFOS SUR
L'INSTRUMENT

CALCUL

CONFIGURER LES
SORTIES

CONFIGURER LE
RESEAU (selon
condition)

PROGR SECURITE
PURGE D'AIR

RETABLIR PAR
DEFAUT

Description

Permet de définir I'opération réalisée lorsqu'aucun échantillon n'est détecté.
Options : TEMPOR. MARCHE (défaut) ou TEMPOR. REPOS. TEMPOR.
MARCHE : l'instrument attend la fin du cycle de mesure et passe au prochain
échantillon dans la séquence.l'instrument attendTEMPOR. REPOS : l'instrument
attend 10 secondes puis passe au prochain échantillon dans la séquence.

Permet de définir I'heure et la date de I'analyseur.

Permet de modifier la langue. Permet de définir I'ordre d'affichage des mesures.
Permet de régler les paramétres de contraste de I'écran.

Permet d'interrompre les alertes de maintenance planifiées pour des composants
individuels. Options : tube, barre de mélange, cellule de colorimetre, filtre a air,
moteur de mélange, vanne de sortie d'air, vanne de pincement, compresseur a
air, vannes de réactif, vannes d'échantillon, vannes d'étalon, témoin de
colorimétre, filtre de ventilateur, clapet antiretour d'air.

Permet d'installer ou de retirer des modules d'entrée. Pour en savoir plus,
reportez-vous a la section Gérer des appareils a la page 31.

Affiche les informations relatives a I'analyseur. Voir Affichage des informations
sur l'instrument a la page 38.

Configurez des variables, paramétres, unités et formules pour I'analyseur. Voir
Configurer le calcul a la page 32.

Permet de sélectionner et de définir la configuration 4-20 mA, la configuration de
relais et le mode de maintien d'erreur. Pour en savoir plus, reportez-vous a la
section Configurer les sorties a la page 32.

S'affiche uniquement si une carte réseau est installée. La prise en charge de
carte réseau fonctionne pour Modbus, Profibus et HART.

Active ou désactive le mot de passe (par défaut : HACH55).

Active la purge d'air a utiliser avec une source d'air externe. Options : Marche ou
Repos (défaut). Repos : aucune source d'air externe n'est utilisée. Le ventilateur
est activé et le filtre & air est installé. Marche : une source d'air externe est
connectée a l'instrument. Le ventilateur est désactivé. Le filtre a air est remplacé
par une prise de filtre de ventilateur. Pour utiliser cette fonctionnalité, assurez-
vous que la prise de filtre de ventilateur est installée. Reportez-vous a la
documentation fournie avec le kit de purge d'air.

Permet de réinitialiser la configuration par défaut.

Gérer des appareils
Installez ou supprimez des modules de saisie.

1. Appuyez sur menu et sélectionnez GERER DES APPAREILS.
2. Sélectionnez une option.

Option Description
RECHERCHE Le systéme indique les appareils connectés.
D'APPAREILS Remarque : Si aucun appareil n'est connecté, le systeme revient a I'écran de

mesure principal.

EFFACER APPAREIL Permet de supprimer I'appareil lorsque celui-ci n'est plus connecté.
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Configurer le calcul
Configurez des variables, paramétres, unités et formules pour I'analyseur.

1. Appuyez sur menu et sélectionnez CALCUL.

2. Sélectionnez une option.
Option Description
DEF VARIABLE X Permet de sélectionner le capteur se rapportant a la variable X.
CHOIX PARAM.X Permet de sélectionner le parameétre se rapportant a la variable X.
DEF VARIABLE Y Permet de sélectionner le capteur se rapportant a la variable Y.
CHOIX PARAM.Y Permet de sélectionner le parameétre se rapportant a la variable Y.

FORMULE Permet de sélectionner la formule de calcul a remplir. Options : aucune, X-Y, X+Y, X/Y,
[XIY1%, [X+Y1/2, X*Y, [X-Y]1%/X

FORMAT AFFICH. Permet de sélectionner le nombre de décimales affichées dans le résultat d'un calcul.
Options : Auto, XXXXX, XXXX,X, XXX, XX, XX, XXX, X,XXXX

DEF UNITES Permet de saisir le nom de l'unité (5 caractéres maximum).

CHOIX PARAM. Permet de saisir le nom de la mesure (5 caractéres maximum).

Configurer les sorties

Configuration du module 4-20 mA

1. Appuyez sur menu et sélectionnez CONFIGURER LE SYSTEME>PROGR. SORTIES>PROGR.
4-20 mA.

2. Sélectionnez I'option SORTIE.
3. Sélectionnez une option.

Option Description

CONFIGURATION Les éléments de la liste de menu changent selon la fonction sélectionnée. Pour en
savoir plus, reportez-vous a la section Options d'activation 4-20 mA a la page 33.

CHOIX SOURCE Permet de sélectionner la sortie. Options : aucune si la sortie n'est pas configurée, le
nom de I'analyseur ou le calcul si une formule de calcul a été configurée. Voir
Configurer le calcul a la page 32.

CHOIX PARAM. Permet de sélectionner le canal de mesure dans la liste.

MODE Sélectionnez une fonction. L'affichage des options suivantes dépend de la fonction
choisie. REG. LINEAIRE : le signal est linéairement dépendant de la valeur de
traitement. REG. PID : le signal fonctionne de la méme maniére qu'un transmetteur
PID (Proportional, Integral, Derivative — Proportionnel, Intégral, Dérivé).
LOGARITHMIQUE : le signal est représenté sous forme logarithmique dans la plage
de variables de traitement. BILINEAIRE : le signal est représenté sous forme de deux
segments linéaires dans la plage de variables de traitement.

PROG. SPECIAL Si TRANSFERT est ou doit étre sélectionné pour ERR. MODE MEMO, sélectionnez
PROG. SPECIAL et saisissez la valeur de transfert. Plage de 3 a 23 mA (par défaut :
4 000). Voir Définir le mode de maintien d'erreur a la page 36.

PROGR. INTEGR. Permet de saisir la valeur de filtre. Il s'agit d'une valeur de filtre moyenne de 0 a
120 secondes (par défaut : 0).

ECHELLE 0 mA/4mA Permet de sélectionner I'échelle (0-20 mA ou 4-20 mA).
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Options d'activation 4-20 mA

1.

2.

Appuyez sur menu et sélectionnez CONFIGURER LE SYSTEME>PROGR. SORTIES>PROGR.

4-20 mA.
Sélectionnez I'option
Sélectionnez MODE
Option

DEFINIR LA VALEUR
MINIMALE

SORTIE applicable.
> REG. LINEAIRE, puis les options voulues dans le menu ACTIVATION.

Description

Permet de définir la valeur basse de la plage de mesure.

DEFINIR VALEUR HAUT Permet de définir la valeur la plus élevée de la plage de variables de

Sélectionnez MODE

Menu

DEFINIR MODE

ACTIF HAUT/BAS

POINT CONSIGNE
BANDE PROPORT.

INTEGRALE

DERIVE

TEMPS DE
REACTION

traitement.
> REG. PID, puis les options voulues dans le menu ACTIVATION.

Description

AUTO : le signal est automatiquement controlé par I'algorithme lorsque I'analyseur
utilise des entrées proportionnelles, intégrales et dérivatives.

MANUEL : le signal est contrélé par I'utilisateur. Pour modifier manuellement le signal,
modifiez la valeur en % dans SORT. MANUELLE.

Permet de sélectionner le résultat du signal lors de changements de traitements.
DIRECT : le signal s'intensifie lorsque le traitement augmente.

INVERSE : le signal s'intensifie lorsque le traitement diminue.

Permet de définir la valeur d'un point de contréle dans le traitement.

Permet de définir la différence entre le signal mesuré et le point de consigne
nécessaire.

Permet de définir la durée écoulée entre le point d'injection du réactif et le contact
avec le dispositif de mesure.

Permet de définir la valeur qui ajuste la précision du traitement. Il est possible de
contrdler la plupart des applications sans avoir recours au parametre de dérivation.

Permet de définir la valeur a laquelle le contréle PID s'interrompt pendant un temps
donné lorsque I'échantillon se déplace de la pompe de contrdle vers le capteur de
mesure.

5. Sélectionnez MODE > LOGARITHMIQUE, puis les options voulues dans le menu ACTIVATION.

Option
DEF VALEUR 50%

Description

Permet de définir la valeur correspondant a 50 % de la plage de variables de
traitement.

DEFINIR VALEUR HAUT Permet de définir la valeur la plus élevée de la plage de variables de traitement.
6. Sélectionnez MODE > BILINEAIRE, puis les options applicables dans le menu ACTIVATION.

Option

DEFINIR LA VALEUR
MINIMALE

Description

Permet de définir la valeur basse de la plage de mesure.

DEFINIR VALEUR HAUT Permet de définir la valeur la plus élevée de la plage de variables de
traitement.
VALEUR INTERMEDIAIRE Permet de définir la valeur a laquelle la plage de variables de traitement

se divise en deux segments linéaires.

COURANT INTERMEDIAIRE Permet de définir la valeur du courant par rapport a la valeur

intermédiaire.
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Progr. relais

1. Appuyez sur menu et sélectionnez CONFIGURER LE SYSTEME>PROGR. SORTIES>PROGR.

RELAIS.

2. Sélectionnez le relais.
3. Sélectionnez une option.

Option
CONFIGURATION

CHOIX SOURCE

MODE

PROG. SPECIAL
SECURITE

Description

Les éléments de la liste de menu changent selon la fonction sélectionnée. Pour en
savoir plus, reportez-vous a la section Options d'activation des relais a la page 34.

Permet de sélectionner la sortie. Options : aucune (si le relais n'est pas configuré), le
nom de I'analyseur ou le calcul (si une formule de calcul a été configurée). Voir
Configurer le calcul a la page 32.

Permet de sélectionner une fonction. ALARME : le relais démarre lorsque la valeur
d'alarme la plus élevée ou la plus basse est déclenchée. REGULATION : le relais
indique si une valeur de traitement est plus élevée ou plus basse qu'un point de
consigne. CONTR. EVENEM. : le relais alterne si une valeur de traitement atteint la
limite maximale ou minimale. PROGRAMMATEUR : le relais commute a certains
moments indépendamment des valeurs de traitement. AVERTISSEMENT : le relais
indique les conditions d'avertissement et d'erreur dans les sondes. EVENEM. TRAIT. :
le relais commute lorsque I'analyseur effectue une opération spécifique.

Permet d'activer ou de désactiver I'élément.

Permet de sélectionner oui ou non.

Options d'activation des relais

1. Appuyez sur menu et sélectionnez CONFIGURER LE SYSTEME>PROGR. SORTIES>PROGR.

RELAIS.

2. Sélectionnez le relais applicable.

3. Sélectionnez ALARME dans le menu FUNCTION (FONCTION), puis les options voulues dans le
menu CONFIGURATION.

Option
ALARME BASSE

ALARME HAUTE

HYSTER. BASSE

HYSTER. HAUTE

TEMPORISATION

TEMPO MARCHE

Description

Permet de définir la valeur d'activation du relais en réponse a la valeur mesurée
décroissante. Par exemple, si la valeur d'alarme minimale définie est 1,0 et que la valeur
mesurée diminue jusqu'a 0,9, le relais est activé.

Permet de définir la valeur d'activation du relais en réponse a la valeur mesurée
croissante. Par exemple, si la valeur d'alarme maximale définie est 1,0 et que la valeur
mesurée augmente jusqu'a 1,1, le relais est activé.

Permet de définir la plage dans laquelle le relais reste actif lorsque la valeur mesurée
dépasse la valeur d'alarme minimale. Par exemple, si I'alarme minimale est définie sur
1,0 et la zone morte basse est définie sur 0,5, le relais reste actif entre 1,0 et 1,5. La
valeur par défaut correspond a 5 % de la plage.

Permet de définir la plage dans laquelle le relais reste actif lorsque la valeur mesurée
diminue en dega de la valeur d'alarme maximale. Par exemple, si I'alarme maximale est
définie sur 4,0 et la zone morte haute est définie sur 0,5, le relais reste actif entre 3,5 et
4,0. La valeur par défaut correspond a 5 % de la plage.

Permet de définir un délai (0-300 secondes) de désactivation du relais (par défaut :
5 secondes).

Permet de définir un délai (0-300 secondes) d'activation du relais (par défaut :
5 secondes).
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4. Sélectionnez REGULATION dans le menu FUNCTION (FONCTION), puis les options applicables
dans le menu CONFIGURATION.

Option
ACTIF HAUT/BAS

POINT CONSIGNE

PROG. HYSTER.

PROG. SATURAT.

TEMPORISATION
TEMPO MARCHE

Description

Spécifie I'état du relais si la valeur de traitement est plus élevée que le point de
consigne. HIGH (HAUT) (par défaut) : le relais est activé lorsque la valeur de process
dépasse le point de consigne. ACTIF A HAUSSE : active le relais lorsque la valeur de
traitement tombe en deca du point de consigne.

Permet de définir la valeur de traitement pour que le relais alterne entre les valeurs
élevée et basse (par défaut : 10).

Permet de définir un délai pour que le relais soit stable tandis que la valeur de
traitement converge vers le point de consigne.

Permet de définir le délai maximum d'accés au point de consigne du traitement.
Lorsque ce délai est écoulé et que le relais n'affiche pas le point de consigne, le relais
est désactivé. Apres I'apparition d'une alarme de suralimentation, réinitialisez le
minuteur manuellement.

Permet de définir un délai de désactivation du relais (par défaut : 5 secondes).

Permet de définir un délai d'activation du relais (par défaut : 5 secondes).

5. Sélectionnez CONTR. EVENEM. dans le menu FUNCTION (FONCTION), puis les options

applicables dans le

Option
POINT CONSIGNE
PROG. HYSTER.

MINUT. MAX ON
MIN. TEMPO OFF
MINUT. MIN ON

MINUT. MIN OFF

menu CONFIGURATION.

Description
Permet de définir la valeur d'activation du relais.

Permet de définir un délai pour que le relais soit stable tandis que la valeur de
traitement converge vers le point de consigne.

Permet de définir la durée de fonctionnement maximale du relais (par défaut : 0 min).
Permet de définir la durée de désactivation maximale du relais (par défaut : 0 min).

Permet de définir la durée de fonctionnement du relais, quelle que soit la valeur
mesurée (par défaut : 0 min).

Permet de définir la durée de désactivation du relais, quelle que soit la valeur mesurée
(par défaut : 0 min).

6. Sélectionnez PROGRAMMATEUR dans le menu FUNCTION (FONCTION), puis les options

applicables dans le
Option

SORTIES MEMO
JRS FONCT.

HEURE DE DEPART
INTERVALLE
DUREE
TEMPORISATION

7. Sélectionnez AVER

menu CONFIGURATION.

Description
Permet de conserver ou transférer les sorties pour les canaux sélectionnés.

Permet de sélectionner les jours de fonctionnement du relais. Options : dimanche,
lundi, mardi, mercredi, jeudi, vendredi et samedi

Permet de définir I'heure de départ.
Permet de définir I'intervalle entre les cycles d'activation (par défaut : 5 min).
Permet de définir la période de fonctionnement du relais (par défaut : 30 secondes).

Permet de définir la durée du temps supplémentaire de sortie ou de maintien aprés la
désactivation du relais.

TISSEMENT dans le menu FUNCTION (FONCTION), puis les options

voulues dans le menu CONFIGURATION.

Option Description

NIV. AVERTISS. Pe

rmet de définir le niveau d'activation d'avertissement et lance chaque avertissement

concerné.
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8. Sélectionnez EVENEM. TRAIT. dans le menu FONCTION puis sélectionnez les options
applicables dans le menu ACTIVATION.

Remarque : Il est possible de sélectionner plusieurs options.

Option Description

MESURE 1 Ferme le relais pendant le cycle de mesure.

MESURE 2 Ferme le relais pendant le cycle de mesure.

MESURE 3 Ferme le relais pendant le cycle de mesure.

MESURE 4 Ferme le relais pendant le cycle de mesure.

MESURE 5 Ferme le relais pendant le cycle de mesure.

MESURE 6 Ferme le relais pendant le cycle de mesure.

ETAL. ZERO Ferme le relais pendant le cycle d'étalonnage du zéro.
ETAL. PENTE Ferme le relais pendant le cycle d'étalonnage de pente.
MISE HORS TENSION Ferme le relais en mode de mise hors tension.
DEMARRAGE Ferme le relais pendant le cycle de démarrage.

ECHANTILLON PONCTUEL  Ferme le relais pendant le cycle de mesure ECHANTILLON PONCTUEL.

MARQUER FIN DE MESURE Ferme le relais pendant 1 seconde a la fin de chaque cycle de mesure.

Définir le mode de maintien d'erreur

1. Appuyez sur menu et sélectionnez CONFIGURER LE SYSTEME>PROGR. SORTIES>MODE
DE MAINTIEN DES ERREURS.

2. Sélectionnez une option.

Option
SORTIES MEMO

Description

Permet de maintenir les sorties sur la derniére valeur connue lorsque les
communications sont perdues.

SORTIES TRANSFERT Permet de basculer en mode de transfert lorsque les communications sont

perdues. Les sorties sont transférées vers une valeur prédéfinie.

Affichage des données

L'analyseur enregistre un maximum de 18 000 points de données. Une fois 18 000 points
enregistrés, les points de données les plus anciens sont écrasés par les nouvelles données.

1. Sélectionnez VISUALISER LES DONNEES.
2. Sélectionnez une option.

Option

DONNEES
ANALYS.

DONNEES DE
MESURE

DONNEES DU
JOURNAL

Description

Présente les informations d'état de I'analyseur (se reporter a Tableau 2).

Présente les informations de mesure (reportez-vous au Tableau 3).

Permet de sélectionner le journal de données et/ou le journal des événements. DATA
LOG (JOURN DONNEES) : indique les valeurs mesurées. Permet de sélectionner
I'heure de début, le nombre d'heures et/ou le nombre de relevés. JOURNAL DES
EVENEMENTS : présente toutes les informations de I'analyseur (les alarmes, les
avertissements, les changements de configuration, etc.). Permet de sélectionner
I'heure de début, le nombre d'heures et/ou le nombre de relevés.
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Tableau 2 Données de I'analyseur

Elément

Définition

TEMP CELLULE

Température du bloc de chauffage de cellule du colorimétre (idéalement entre 49,8 et
50,2 °C (121,64 et 122,36 °F))

TEMP. REACTIF

Température du réactif avant sa pénétration dans le colorimétre

TEMP. AMB. Température de l'air dans le compartiment électronique

TEMP. ECH. Température du bloc de préchauffe d'échantillon (généralement 45 °C a 55 °C (113 °F a
131 °F) mais peut atteindre 58 °C (136,4 °F))

PRESSION AIR Pression d'air du réactif dans les bouteilles de réactif (idéalement entre 3,95 et 4,10 psi)

DUREE VIE LED

Dépend de la condition de la cellule du colorimétre et de I'age de I'analyseur
(généralement, entre 7 200 et 40 000 fois)

CYCLE CHAUFFAGE

Pourcentage de temps d'activation du chauffage du colorimétre pour maintenir une
température constante de 50 °C (122 °F)

DEBIT ECH.

Débit d'échantillon approximatif dans le colorimétre, mesuré pendant le cycle de rincage

PRESSION ECH. 1

Pression d'échantillon avant le bloc de préchauffage (idéalement entre 2 et 4,5 psi en
fonction de la pression d'échantillon entrante)

PRESSION ECH. 2

Pression d'échantillon apreés le préchauffage d'échantillon, utilisée pour calculer le débit
d'échantillon. La pression d'échantillon est presque nulle lorsque le ringage est désactivé,
et est proche de 0,2 psi lorsque le ringage est activé (en fonction de la pression et du
débit d'entrée).

REACTIF 1 Niveau de réactif restant
REACTIF 2 Niveau de réactif restant
REACTIF 3 Niveau de réactif restant
REACTIF 4 Niveau de réactif restant

SOLUTION STD

Niveau de solution étalon restante

VIT. VENTIL. Vitesse du ventilateur.
NBRE FUITES Indication des fuites de liquide possibles (de 0 a 1 023). Une quantité supérieure a
511 indique une fuite de liquide
Tableau 3 Données de mesure
Elément Définition

CANAL DERN. MESURE

Dernier canal mesuré.

HEURE DERN MES

Heure de la derniére mesure.

DERN. ABS.

Dernier relevé d'absorbance.

LAST CONC (DERNIERE CONC)

Concentration de la derniére mesure.

H PROCH. MES. Heure de la prochaine mesure.
DARK Nombre de points sombres mesurés lorsque le témoin est éteint.
REF Point sombre de référence utilisé pour compenser la turbidité et la couleur

naturelles.

ECHANTILLON

Mesure des points sombres (aprés apparition de couleur) utilisée pour
déterminer le concentration de I'échantillon.

ECART TYP SOMB.

Ecart type de points sombres sur 6 relevés.

ECART TYPE STD

Ecart type de points de référence sur 6 relevés.
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Tableau 3 Données de mesure (suite)

Elément Définition

ECART TYP ECH. Ecart type de points d'échantillon sur 6 relevés.

VOLUME ECH. Volume de purge d'échantillon total via le colorimétre pour le cycle de
mesure.

REACTIF 1 Délai d'alimentation du réactif calculé jusqu'a I'échantillon en fonction de la

température, de la pression et de la viscosité.

REACTIF 2 Délai d'alimentation du réactif calculé jusqu'a I'échantillon en fonction de la
température, de la pression et de la viscosité.

REACTIF 3 Délai d'alimentation du réactif calculé jusqu'a I'échantillon en fonction de la
température, de la pression et de la viscosité.

Affichage des informations sur I'instrument

1. Sélectionnez INFOS SUR L'INSTRUMENT.
2. Sélectionnez une option.

Option Description
INFO ANALYSEUR Affiche les informations sur le logiciel et le numéro de série.
INFOS SUR LE MODULE (option Affiche les modules connectés avec les informations sur le
disponible lorsqu'un module est logiciel et le numéro de série.
installé)

Configurer LINK2SC

La procédure LINK2SC est une méthode sécurisée pour I'échange de données entre des sondes de
traitement, des analyseurs et des instruments de laboratoire compatibles LINK2SC. Utilisez une
carte mémoire SD pour I'échange de données. Reportez-vous a la documentation sur LINK2SC sur
http://www.hach.com, pour obtenir une description détaillée de la procédure LINK2SC.

1. Appuyez sur menu et sélectionnez LINK2SC.
2. Sélectionnez une option.

Option Description

NOUVELLE TACHE Permet de lancer I'opération d'échantillon ponctuel pour I'échange de valeurs
mesurées entre |'analyseur et le laboratoire.

LISTE DE TACHES Permet de sélectionner le fichier de tdche pour envoyer la tache au laboratoire ou
de supprimer la tache. TACHE VERS LAB : les données de I'analyseur-sont
envoyées sur la carte SD en tant que fichier de tache. SUPPRIMER TACHE :
permet de supprimer les données.

IDENT. MINIMALE Indique la valeur minimale pour la plage de numéros d'identification.
TACHE
IDENT. MAXIMALE Indique la valeur maximale pour la plage de numéros d'identification.
TACHE

Utiliser une carte SD

Utilisez une carte mémoire SD pour mettre a jour le logiciel et le micrologiciel, et pour télécharger
des journaux d'événements et de données. Une fois la carte installée, I'icone SD apparait dans la
barre d'état située en haut de I'écran de mesure principal. Le fabricant recommande I'utilisation d'une
carte SD d'une capacité de stockage minimale de 2 Go.
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1. Installez la carte SD (reportez-vous a la Figure 4 a la page 25).
2. Sélectionnez CONFIGURATION CARTE SD a partir de MENU PRINCIPAL.

Remarque : L'option Configuration de carte SD s'affiche uniquement lorsqu'une carte SD est installée.
3. Sélectionnez une option.

Option Description

METTRE A JOUR Indique lorsqu'un fichier de mise a niveau est disponible sur la carte SD. Vous

LOGICIEL (sous devez sélectionner I'appareil spécifique pour la mise a niveau.

condition)

ENREGISTRER Permet de sélectionner I'appareil pour les données de téléchargement et

JOURNAUX d'enregistrer les journaux pour le dernier jour, la derniere semaine, le dernier
mois ou pour I'ensemble.

CONFIGURATION SD Permet d'enregistrer et de rétablir les paramétres de sauvegarde, de rétablir les
parametres et/ou de transférer les paramétres entre les instruments.

TRAVAIL FICH. LIRE FICHIERS DISPOSITIF : permet de sélectionner les données pour

DISPOSITIF chaque appareil a enregistrer sur la carte SD. Options : diagramme de capteur,

données de mesure (données de courbe pour un cycle de mesure), historique
d'étalonnage, données d'étalonnage et/ou script de test. ECRIRE FICH.
DISPOSITIF : indique lorsqu'un fichier de mise a niveau est disponible pour un
nouveau script de cycle de mesure.

Mise a niveau du micrologiciel

Utilisez une carte SD avec un fichier de mise a niveau pour mettre a jour le micrologiciel du
transmetteur, du capteur ou de la carte réseau. Le menu de mise a niveau est affiché uniquement
lorsque la carte SD contient un fichier de mise a niveau.

1. Installez la carte SD dans le logement de carte SD.
2. Sélectionnez CONFIGURATION CARTE SD a partir de MENU PRINCIPAL.
Remarque : L'option Configuration de carte SD s'affiche uniquement lorsqu'une carte SD est installée.

3. Sélectionnez METTRE A JOUR LOGICIEL et confirmez. Sélectionnez I'appareil et la version de
mise a niveau, le cas échéant.

4. Lorsque la mise & niveau est terminée, I'écran affiche TRANSFERT TERMINE. Retirez la carte
SD.

5. Redémarrez l'instrument pour que la mise a niveau prenne effet.

Etalonnage

Le fabricant recommande I'étalonnage de I'analyseur aprés une journée d'utilisation pour permettre a tous les
composants du systéme de se stabiliser.

L'étalonnage automatique utilise les étalons installés connus pour étalonner I'analyseur. L'étalonnage
peut étre réalisé manuellement ou programmé pour étre effectué automatiquement. Utilisez le menu
d'étalonnage pour afficher les données d'étalonnage, démarrer ou annuler I'étalonnage automatique,
supprimer les parameétres d'étalonnage automatique, étalonner manuellement ou réinitialiser
I'étalonnage par défaut.

1. Appuyez sur cal (étalonnage) pour afficher le menu d'étalonnage.
Option Description
DEM. ETAL. MANUEL Voir Démarrer un étalonnage manuel a la page 40.

REGLER ETALONNAGE Voir Planifier des étalonnages automatiques a la page 40.
AUTO
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Option Description

DONNEES D'ETALONNAGE Permet d'afficher les données du dernier étalonnage ainsi que la date et
I'heure du prochain étalonnage programmé.

IGNORER ETALONNAGE Saisissez une nouvelle valeur de pente et/ou de zéro (blanc réactif). Lorsque
IGNORER ETALONNAGE est sélectionné, I'étalonnage automatique est
désactivé pour I'option sélectionnée. Si des réactifs Hach sont utilisés,
saisissez la valeur de blanc réactif indiquée sur I'étiquette de la
bouteille de réactif au molybdate.

ETALONNAGE DE SORTIE Permet de sélectionner une sortie 4-20 mA et de saisir les valeurs de sortie a
envoyer.

RETABL. ETAL. PARDEF.  Permet de ramener les données d’étalonnage aux valeurs par défaut et de
désactiver I'étalonnage automatique. Lorsque cette opération est terminée,
vous pouvez effectuer un nouvel étalonnage.

Planifier des étalonnages automatiques

1. Appuyez sur cal (étalonnage), puis sélectionnez REGLER ETALONNAGE AUTO.
2. Sélectionnez SLOPE CAL (étalonnage pente) et/ou ZERO CAL (étalonnage du zéro).

Remarque : ZERO CAL (étalonnage du zéro) détermine la valeur du blanc réactif des réactifs préparés par
l'utilisateur (molybdate et acide sulfurique). Pour déterminer précisément la valeur du blanc réactif, la
concentration de silice dans I'eau de traitement doit étre inférieure a 5 ppb et doit étre constante. Utilisez ZERO
CAL (étalonnage du zéro) uniquement dans ces conditions. Ulilisez plusieurs déterminations ZERO CAL
(étalonnage du zéro) pour valider la valeur du blanc réactif. Si la valeur du blanc réactif n'est pas précise,
I'analyseur ne donnera pas de résultats précis pendant le fonctionnement normal.

Remarque : N'utilisez pas ZERO CAL (étalonnage du zéro) avec des réactifs Hach. La valeur du blanc réactif
des réactifs Hach (mobdylate) est mesurée dans des conditions contrélées en usine et est trés précise. Pour
saisir la valeur du blanc réactif pour les réactifs Hach, utilisez I'option OVERRIDE CALIBRATION (étalonnage
priorité) (voir Etalonnage a la page 39).

3. Sélectionnez ACTIVER ETAL. AUTO > OUL.

4. Sélectionnez SOLUTION STD et saisissez la valeur étalon en ppb(non applicable pour ETAL.
ZERO).

5. Sélectionnez une option de planification pour I'étalonnage.

Option Description

BASE TEMPS Permet de définir I'intervalle entre les étalonnages. Options : JOURS ou HEURES.

JOUR Permet de sélectionner le ou les jours de la semaine pour |'étalonnage lorsque BASE
TEMPS est défini sur DAYS (Jours).

HEURE Permet de définir I'neure du jour pour I'étalonnage lorsque BASE TEMPS est défini sur
JOURS.

AJ. INTERVALLE Permet de régler l'intervalle en heures entre les étalonnages automatiques lorsque la
BASE TEMPS est définie sur HEURES .

Démarrer un étalonnage manuel

1. Appuyez sur cal (étalonnage), puis sélectionnez DEM. ETAL. MANUEL.
2. Sélectionnez SLOPE CAL (étalonnage pente) et/ou ZERO CAL (étalonnage du zéro).

Remarque : ZERO CAL (étalonnage du zéro) détermine la valeur du blanc réactif des réactifs préparés par
I'utilisateur (molybdate et acide sulfurique). Pour déterminer précisément la valeur du blanc réactif, la
concentration de silice dans I'eau de traitement doit étre inférieure a 5 ppb et doit étre constante. Utilisez ZERO
CAL (étalonnage du zéro) uniquement dans ces conditions. Utilisez plusieurs déterminations ZERO CAL
(étalonnage du zéro) pour valider la valeur du blanc réactif. Si la valeur du blanc réactif n'est pas précise,
I'analyseur ne donnera pas de résultats précis pendant le fonctionnement normal.

Remarque : N'utilisez pas ZERO CAL (étalonnage du zéro) avec des réactifs Hach. La valeur du blanc réactif
des réactifs Hach (mobdylate) est mesurée dans des conditions contrélées en usine et est trés précise. Pour
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saisir la valeur du blanc réactif pour les réactifs Hach, utilisez I'option OVERRIDE CALIBRATION (étalonnage
priorité) (voir Etalonnage a la page 39).

3. L'état de la mesure est affiché. Sélectionnez OUI pour interrompre le cycle de mesure actuel et
lancer immédiatement I'étalonnage. Sélectionnez NON pour attendre que le cycle de mesure
actuel se termine avant que I'étalonnage commence.

4. Suivez les instructions a I'écran.
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Consulte el manual de instalacién del usuario para obtener informacién general de seguridad,
descripciones de riesgos y descripciones de etiquetas de precaucion.

Interfaz del usuario y navegacion

Descripcion del teclado

Consulte la Figura 1 para ver una descripcion del teclado e informacién de navegacion.

Figura 1 Descripcion del teclado

1 Pantalla

6 Diag (Diagnéstico): para acceder al menit MENU

DIAG/PRUEBA

2 Teclas de navegacion DERECHA, IZQUIERDA:
para cambiar entre pantallas de medicion,
seleccionar opciones y navegar por campos de
introduccién de datos

7 Cal (Calibracion): para acceder al MENU
CALIBRAR

3 Teclas de navegacién ARRIBA, ABAJO: para
desplazarse por los menus o por los canales de
medicién o para introducir nimeros y letras

8 Back (Volver): para retroceder al menu anterior

4 Home (Inicio): para acceder a la pantalla de
medicién principal

5 Enter (Intro): para confirmar y abrir submenus

9 Menu (Menu): para seleccionar opciones del menu

principal del analizador

Descripcion de la pantalla

Consulte la Figura 2 para obtener descripciones de la pantalla de medicién. Consulte la Figura 3

para obtener descripciones del estado del sistema.
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Figura 2 Pantalla de medicion

LAST MEAS TAKEN: 06:48:54 2015-03-08
Flush/Mix 0.2 min

1 Home (Inicio) (pantalla de medicién principal)

6 Relés (el segundo icono se muestra si se instala
relés adicionales)

Canal de medicion

7 Parametro

Actividad (se muestra durante un proceso de
medicién o calibracion)

8 Valor de medicién

Recordatorio (para una tarea de mantenimiento)

9 Nombre del canal

5 Tarjeta SD (se muestra cuando se inserta una
tarjeta SD)

10 Nombre del analizador

Figura 3 Pantalla de estado del sistema

-
100%

R1

I~ LAST CAL:2015-01-29
LAST CAL VALUE: 500.0ppb
I~ NEXT CAL DUE: 2015-03-11

100% 100% 100% 100%

R2 R3 R4 S$1

1 Informacién de estado de la calibracion

3 Reactivo (Rx) y estandares (Sx) con indicadores de
nivel de liquido (%)’

2 Barra indicadora del servicio PROGNOSYS

4 Barra indicadora de calidad de la medicion
PROGNOSYS

Barras indicadoras PROGNOSYS

La barra indicadora de mantenimiento muestra el nimero de dias que pueden transcurrir hasta que
sea necesaria una tarea de mantenimiento. La barra indicadora de la calidad de la medicion muestra
el estado de medicion general del analizador medido en una escala de 0 a 100.

1 El nmero de botellas mostrado en la pantalla depende del nimero de botellas que se hayan

instalado.
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Color Significado del color en la barra Significado del color en la barra indicadora de
indicadora de mantenimiento calidad de la medicion

Verde La proxima tarea de mantenimiento no sera | El sistema esta en buen estado de funcionamiento y el
necesaria hasta que pasen al menos porcentaje de estado es superior al 75%.
45 dias.

Amairillo | Es necesaria al menos una tarea de Se debe prestar atencion al sistema para evitar que se
mantenimiento entre los préximos 10 y produzca un fallo en el futuro. El porcentaje de estado
45 dias. se encuentra entre el 50% y el 75%.

Rojo Es necesario realizar una o mas tareas de El sistema requiere atencion inmediata. El porcentaje
mantenimiento en los préximos 10 dias. de estado esta por debajo del 50%.

Otros formatos de visualizacion

En la pantalla de medicion principal, hay disponibles otros formatos de visualizacion:
» Analizadores de un solo canal:

» Pulse las flechas IZQUIERDA y DERECHA para alternar entre la pantalla principal y la pantalla
gréfica.

* Analizadores multicanal:

» Pulse las teclas ARRIBA o ABAJO para mostrar una secuencia de la medicion para el canal
anterior o siguiente.

* Pulse la tecla DERECHA para cambiar a la pantalla multicanal (valor predeterminado =
2 canales) o la tecla IZQUIERDA para cambiar a la pantalla gréfica.

» En la pantalla multicanal, pulse las teclas ARRIBA y ABAJO para desplazarse por todos los
canales. Pulse la tecla DERECHA para afiadir otros canales a la pantalla. Pulse la tecla
IZQUIERDA para eliminar canales de la pantalla.

» En la pantalla gréafica, pulse las teclas ARRIBA o ABAJO para mostrar una secuencia del
grafico para el canal anterior o siguiente.

Pantalla grafica

El grafico muestra las mediciones para un maximo de seis canales al mismo tiempo. El grafico
permite un control sencillo de las tendencias y muestra los cambios en el proceso.

1. En la pantalla de medicion principal, pulse la flecha IZQUIERDA para mostrar la pantalla gréafica.
Nota: Pulse las teclas ARRIBA o ABAJO para mostrar una secuencia del gréafico para el canal anterior o
siguiente.

2. Pulse home (Inicio) para cambiar la configuracion del grafico.
3. Seleccione una opcion.
Opcién Descripcién

VALOR DE MEDIDA  Establece el valor de medicion para el canal seleccionado. Seleccione entre
ESCALA AUTOMATICA y ESCALA MANUAL. Introduzca el valor ppb méaximo y
minimo en el menu ESCALA MANUAL.

RANGO FECHA 'Y Seleccione el rango de fecha y hora que desea mostrar en el grafico: ultimo dia,
HORA ultimas 48 horas, ultima semana y ultimo mes.

Ubicacién del interruptor de encendido y la tarjeta SD

La Figura 4 muestra el interruptor de encendido, la ranura de la tarjeta SD y las luces indicadoras.

44 Espariol



Figura 4 Interruptor de encendido y tarjeta SD

1 Luz indicadora de estado 3 LED indicador de encendido/apagado del
analizador
2 Interruptor de encendido (Arriba = Encendido)? 4 Ranura de la tarjeta SD

Luz indicadora de estado

Cuando se activa el interruptor del analizador, se enciende la luz indicadora de estado. Consulte la
Tabla 1.

Tabla 1 Definiciones del indicador de estado

Color de la luz | Definicién

Verde El analizador esta en funcionamiento y no muestra advertencias, errores o recordatorios.
Amarillo El analizador esta en funcionamiento y muestra advertencias activas o recordatorios.
Rojo El analizador no esta en funcionamiento debido a una condicién de error. Se ha producido un

error grave.

Puesta en marcha

Preparacion de reactivos

AADVERTENCIA

manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales

Peligro por exposicién a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad del laboratorio
y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que vaya a
‘“ (MSDS/SDS).

Preparacion del reactivo 1
Utilice protocolos de laboratorio estandar durante la preparacion.
Recopilacion de elementos:

Molibdato sédico dihidratado, Na,MoOy4-2H,0 , > 99%, calidad analitica, 100 g
Matraz volumétrico, 2 |

Embudo de laboratorio

Agua desionizada, 2 |

Botella de analizador #R1

2 Abra la puerta superior y el panel de la analitica. El interruptor de encendido se encuentra en el
interior, en el extremo derecho de la parte posterior del analizador.
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N =

ook

Afada aproximadamente la mitad del contenido de agua desionizada al matraz volumétrico.

Pese 100 g de molibdato sédico dihidratado. Afiada molibdato sodico dihidratado al matraz. La
solucion se calienta.

Remueva la solucion hasta que el reactivo se disuelva completamente.

Deje que disminuya la temperatura de la solucion hasta alcanzar aproximadamente los 25 °C.
Diluya hasta la marca con agua desionizada. Mezcle completamente.

Afada la solucion a la botella del analizador. Inserte el conjunto de sellado y coloque el tapén.

Preparacion de reactivo 2
Utilice protocolos de laboratorio estandar durante la preparacion.
Recopilacién de elementos:

N =

ook

Acido oxalico dihidratado, (COOH),-2 H,0, > 99,5%, calidad analitica, 80 g
Dodecilsulfato sédico, CH3(CH5)11SO4Na, 10 g

Matraz volumétrico, 2 |

Embudo de laboratorio

Agua desionizada, 2 |

Botella de analizador #R2

Afada aproximadamente la mitad del contenido de agua desionizada al matraz volumétrico.

Pese 80 g de acido oxalico dihidratado. Afiada acido oxalico dihidratado al matraz. Mezcle
completamente.

Pese 10 g de dodecilsulfato sodico. Ahada el dodecilsulfato sédico al matraz.

Remueva la solucién hasta que el reactivo se disuelva completamente.

Diluya hasta la marca con agua desionizada. Mezcle completamente.

Anada la solucién a la botella del analizador. Inserte el conjunto de sellado y coloque el tapon.

Preparacion del reactivo 3
Utilice protocolos de laboratorio estandar durante la preparacion.
Recopilacion de elementos:

> obd =

5.
6.

Acido sulfarico concentrado, H,SOy4, 95-97%, calidad analitica, 25 ml

Sulfato ferroso amoénico hexahidratado, (NH4)2Fe(SQO4)2:6H,0, >99%, calidad analitica, 120 g
Cilindro graduado, 25 ml

Matraz volumétrico, 2 |

Embudo de laboratorio

Agua desionizada, 2 |

Botella de analizador #R3

Afada aproximadamente la mitad del contenido de agua desionizada al matraz volumétrico.
Mida 25 ml de &cido sulfurico.
Remueva el agua y afiada lentamente el acido sulfurico. La solucién se calienta.

Pese 120 g de sulfato ferroso aménico hexahidratado. Afiada el sulfato ferroso aménico
hexahidratado al matraz. Mezcle completamente. Deje que disminuya la temperatura de la
solucién hasta alcanzar aproximadamente los 25 °C.

Diluya hasta la marca con agua desionizada. Mezcle completamente.
Afada la solucion a la botella del analizador. Inserte el conjunto de sellado y coloque el tapén.

Preparacion del reactivo 4
Utilice protocolos de laboratorio estandar durante la preparacion.
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Recopilacion de elementos:

« Acido sulfurico concentrado, H,SO4, 95-97%, calidad analitica, 90 ml
+ Cilindro graduado, 100 ml

* Matraz volumétrico, 2 |

* Embudo de laboratorio

* Agua desionizada, 2 |

» Botella de analizador #R4

1. Anada aproximadamente la mitad del contenido de agua desionizada al matraz volumétrico.
2. Mida 90 ml de acido sulfurico.

3. Remueva el agua y afiada lentamente una pequefia cantidad de acido sulfurico. La solucién se
calienta. Vuelva a remover la solucién y afiada el resto del acido sulfdrico en pequefas
cantidades. La solucién se calienta ain mas.

4. Deje que disminuya la temperatura de la solucion hasta alcanzar aproximadamente los 25 °C.
5. Diluya hasta la marca con agua desionizada. Mezcle completamente.
6. Afada la solucion a la botella del analizador. Inserte el conjunto de sellado y coloque el tapén.

Preparacion del estandar 1

Utilice este procedimiento para crear una solucion estandar de silice de 500 pg/l. Asegurese de
limpiar todo el material de laboratorio antes de su uso.

Nota: Para medir valores de silice superiores a 500 ppb, puede ser necesario realizar la calibracién a un valor
proximo al valor esperado. Por ejemplo, si el valor esperado para el proceso es 2000 ppb, prepare un patron de
2000 ppb y calibre el instrumento utilizando ese patrén en lugar de un patrén de 500 ppb.

Recopilaciéon de elementos:

+ Solucién patrén de silice, 1 g/l como SiO2
* Matraz volumétrico, 2 |

* Pipetade 1 ml

* Agua desionizada, 2 |

+ Botella de analizador #S1

Anada aproximadamente la mitad del contenido de agua desionizada al matraz volumétrico.
Afada 1 ml de solucién estandar de 1 g/l.

Diluya hasta la marca con agua desionizada. Mezcle completamente.

Afada la solucién a la botella del analizador. Inserte el conjunto de sellado y coloque el tapén.

Pobd=

Encendido del analizador

1. Abra la cubierta superior.
2. Abra el panel de andlisis. Un pestillo magnético mantiene el panel cerrado.

3. Active el interruptor de encendido en la placa de circuitos principal (consulte la Figura 4
en la pagina 45).

4. Cierre el panel analitico.

Inicio de la configuracion del analizador

Cuando se enciende el analizador por primera vez o se enciende cuando se han establecido los
valores predeterminados en los ajustes de configuracién:

1. Seleccione el LANGUAGE (ldioma) que corresponda.
2. Seleccione DATE FORMAT (Formato de fecha).
3. Ajuste DATE and TIME (Fecha y hora).
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4. Cuando se le solicite, confirme con YES (Si) para configurar el analizador.
Nota: El analizador permanece en modo de inicializacién hasta que finaliza la configuracién.

5. Seleccione el canal.
Seleccione el modo de medicion.

7. Se muestran los resultados de configuracién para el canal, el caudal de muestra, la presion de
muestra y el caudal minimo. Asegurese de que los siguientes valores se encuentran dentro del
rango:

o

* Presion de muestra: 0,14 bar como minimo (2 psi)
Nota: La presion maxima se regula mediante un regulador de presion a 0,28 bar (4 psi).

» Caudal minimo: 55 ml/minuto
8. Pulse enter (intro) para confirmar.

9. Cuando se le solicite, asegurese de que las botellas de reactivo estén llenas y confirme con YES
(Si).

10. Cuando se le solicite, asegurese de que las botellas de estandar estén llenas y confirme con
YES (Si).

Nota: La configuracién del analizador no configura relés, salidas, tarjetas de red, céalculos o parémetros de
calibracién. Consulte Calibracion en la pagina 60 para obtener informacién de configuracién de parametros de
calibracion. Consulte Configuracion de las salidas en la pagina 52 para obtener informacién de configuracioén de
relés, salidas o tarjetas de red. Consulte Configuracion del calculo en la pagina 52 para configurar célculos.

Configuracién del secuenciador (opcional)

Opciodn sélo disponible para la versiéon multicanal del analizador.

1. Seleccione CONFIG SISTEMA>CONFIG SECUENCIADOR.

Opcién Descripcién
ACTIVAR Inicia o detiene las mediciones para fuentes de muestra individuales. Utilice las teclas de
CANALES navegacion ARRIBA y ABAJO para desplazarse por los canales. Anule la seleccion de

un canal con la tecla de navegacion IZQUIERDA. Pulse enter (Intro) para confirmar.
Nota: Los canales inactivos se muestran con un caracter "~" antes del nombre del canal
en todas las pantallas.

SECUENCIA Establece el orden de medicion de las fuentes de muestra. Utilice las teclas de

CANALES navegacion ARRIBA y ABAJO para desplazarse por la secuencia. En cada nimero de
secuencia, utilice las teclas de navegacion IZQUIERDA y DERECHA para seleccionar
un canal. Pulse enter (Intro) para confirmar.

Calibracion del analizador

El fabricante recomienda la calibracion del analizador después de un dia de funcionamiento para permitir la
estabilizacién de todos los componentes del sistema.

Consulte Calibracion en la pagina 60 para iniciar una calibracion.

Funcionamiento

AADVERTENCIA

Posible riesgo de incendio y explosién. Este equipo esta disefiado exclusivamente para muestras de tipo acuoso.
El uso con muestras inflamables puede desembocar en incendio o explosién.
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APRECAUCION

,“ (MSDS/SDS).

Peligro por exposicién a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad del laboratorio
y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que vaya a

A, | manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales

Cuando se abre la puerta inferior, la calibracion o medicion actual se detiene. Cuando se cierra la
puerta inferior, la calibracién o medicién anterior se reanuda.

Configuracién de reactivos y estandares

Asegurese de establecer el caudal de muestra y de instalar las botellas de reactivo antes de que se

inicie esta tarea.

1. Pulse menu (menu) y, a continuacién, acceda a REACTIVOS/ESTANDARES.

2. Seleccione una de las opciones. Utilice las opciones de SET (Establecer) cuando el volumen de
reactivos/estandares existente necesite ajustarse. Utilice las opciones de RESET (Restablecer)
cuando los reactivos/estandares se sustituyan o renueven (se sustituyen las botellas).

Opcién

CONFIG NIV REACTIVO

CONFIG NIVEL ESTD

SET CLEANING
(ESTABLECER NIVEL DE
LIMPIEZA) (PRODUCTO
DE LIMPIEZA)

RESTABL NIV REACTIVO

RESTABL NIVELES ESTD

RESET CLEANING
SOLUTION
(RESTABLECER NIVELES
DE SOLUCION DE
LIMPIEZA) (PRODUCTO
DE LIMPIEZA)

CEBAR REACTIVOS

Descripcién

Establece el volumen de un reactivo especifico en la botella de reactivo con un
valor estimado. Intervalo: 1-100%.

Establece el volumen de una solucion estandar especifica en la botella de
estandar con un valor calculado aproximado. Intervalo: 1-100%.

Establece el volumen de la solucién de limpieza en la botella de solucién de
limpieza a un valor estimado. Intervalo: 1-100%.

Establece el volumen del reactivo en las botellas de reactivo al 100%.
IMPORTANTE: asegurese de pulsar enter (Intro) y de seleccionar REACT
PREP POR USUARIO a continuacién, si los reactivos se prepararon
internamente. Seleccione REACT PREP POR HACH si los reactivos los
preparo el fabricante. Esta seleccion es importante para la obtencion de
mediciones precisas. Introduzca el valor blanco del reactivo para los reactivos
Hach. Consulte Calibracion en la pagina 60.

Establece el volumen de la solucién estandar en la botella de estandar al
100%. IMPORTANTE: asegurese de pulsar enter (Intro) y de seleccionar
REACT PREP POR USUARIO a continuacion, si los estandares se
prepararon internamente. Seleccione REACT PREP POR HACH si los
estandares los preparo el fabricante. Esta seleccion es importante para la
obtencion de mediciones precisas.

Establece el volumen de la solucion de limpieza en la botella de solucion de
limpieza al 100%.

Inicia el flujo de todos los reactivos a través del tubo y del sistema de valvula.
IMPORTANTE: cebe los reactivos cada vez que los cambie para impulsar
los nuevos reactivos a través del sistema.

Opciones de muestra manual

El menu de muestra manual permite al usuario analizar una muestra o estandar especifico. Hay dos

opciones disponibles:
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* GRAB SAMPLE IN (MUESTRA MANUAL DENTRO): esta opcion se utiliza para medir una
muestra o estandar externos.

+ OBT MUESTRA FUERA: esta opcion se utiliza para extraer una muestra directamente de una
linea de muestra para un analisis externo.

Medicidon de una muestra manual o estandar

Utilice el embudo de muestra manual para medir las muestras manuales tomadas de otras areas del
sistema o para medir un estandar para una verificacion de calibracion.

Recoja entre 250-500 ml de la muestra o del estandar en un contenedor limpio.

Enjuague el embudo fuera de la unidad con la muestra que se ha recogido.

Vuelva a instalar el embudo.

Seleccione OBT MUESTRA>OBT MUESTRA DENTRO.

Siga las instrucciones que aparecen en la pantalla. El resultado se muestra durante 5 minutos.
Nota: Para ver el resultado transcurridos 5 minutos, vaya al registro de eventos.

o ebd=

Obtencién de una muestra manual del analizador

Utilice el tubo de muestra manual para dispensar manualmente una muestra manual de una de las
corrientes de muestra para el analisis externo.

El analizador mide inmediatamente la corriente de muestra una vez dispensada la muestra. El valor
de la corriente de muestra y el nimero de identificacion del trabajo para la muestra manual se
muestran en la pantalla.

1. Seleccione OBT MUESTRA>OBT MUESTRA FUERA.
2. Siga las instrucciones que aparecen en la pantalla.

3. Coloque el tubo exterior de la muestra manual en un contenedor limpio. El tubo de la muestra
manual se encuentra a la izquierda de la unidad inferior de la cabina.

4. Presione en el saliente (esquina superior izquierda del compartimento inferior) para que el tubo
de muestra manual dispense una muestra manual.

Configuracion del sistema

Los ajustes de configuracion se pueden cambiar en el meni CONFIG SISTEMA o en la

configuracion del analizador. Consulte Inicio de la configuracién del analizador en la pagina 47.

1. Seleccione CONFIG SISTEMA.
2. Pulse menu (menu) y seleccione SETUP SYSTEM (CONFIG SISTEMA).
3. Seleccione una opcion.

Opcién Descripcion
MODO MEDICION Cambia el modo del ciclo de medicién. Opciones: intervalo o continuo (valor
predeterminado) En el modo continuo se mide aproximadamente cada
9 minutos.
EDITAR INTERVALO Cambia el tiempo del intervalo cuando el MODO MEDICION se establece en
(condicional) intervalo. Opciones: 10-240 minutos (valor predeterminado = 15 minutos).
MEAS UNITS (Unidades Cambia las unidades de medida que se muestran en la pantalla y en el cuadro
de medida) de dialogo. Opciones: ppb (predeterminado), ppm, mg/l, ug/L.
SIGNAL AVERAGE Selecciona el numero de mediciones utilizadas para calcular una medicion
(Promedio senal) promedio (1-5). Esto reduce la variabilidad en las mediciones (valor
predeterminado = 1) (sin valor promedio).
EDITAR NOMBRE Cambia el nombre que se muestra en la parte superior de la pantalla de
ANALIZ medicion (16 caracteres como maximo).
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Opcién

EDITAR NOMBRE CANAL

CONFIG
SECUENCIADOR
(opcional)

SAMPLE MISSING
(FALTA MUESTRA)

SET DATE & TIME
(Configurar fecha y hora)

DISPLAY SETUP
(Configuracion de
pantalla)

DESACT RECORDAT

ADMINISTRAR
DISPOSITIVOS

INFO INSTRUMENTO

CALCULATION (Calculo)

CONFIG SALIDAS

CONFIG RED
(condicional)

SECURITY SETUP
(Configuracion de
seguridad)

PURGA DE AIRE

RESTABL PREDET

Descripcion

Cambia el nombre de la corriente de muestra que se muestra en la pantalla de
medicion (10 caracteres como maximo).

Inicia o detiene las mediciones para corrientes de muestra individuales.
Establece el orden de medicion de las corrientes de muestra cuando hay mas
de una corriente de muestra.

Inicia la operacién que se produce cuando no se detecta ninguna muestra.
Opciones: ON DELAY (RETARDO DE ACTIVACION) (predeterminado) o OFF
DELAY (RETARDO DE DESACTIVACION). ON DELAY (RETARDO DE
ACTIVACION): el instrumento espera a que termine el ciclo de medicién y va a
la siguiente muestra de la secuencia. OFF DELAY (RETARDO
DESACTIVACION): el instrumento espera 10 segundos y va a la siguiente
muestra de la secuencia.

Establece la hora y la fecha del analizador.

Cambia el idioma. Ajusta el orden en el que se muestran las mediciones. Ajusta
la configuracién de contraste de la pantalla.

Detiene las alertas de mantenimiento planificadas para componentes
individuales. Opciones: tubos, barra agit, cubeta colorimetro, filtro aire, motor
agit, valv ventilacion, valvula de opresién, compresor aire, valvulas de reactivo,
valvulas de muestra, valvulas estandar, LED colorimetro, filtro ventilador, valv
comp aire.

Instala o elimina médulos de entrada. Consulte Gestién de dispositivos
en la pagina 52 para obtener mas informacion.

Muestra la informacién del analizador. Consulte Visualizacion de informacion
del instrumento en la pagina 59.

Establece las variables, parametros, unidades y formulas para el analizador.
Consulte Configuracion del calculo en la pagina 52.

Selecciona y configura las salidas 4—20 mA, los relés y el modo de fijar en
error. Consulte Configuracion de las salidas en la pagina 52 para obtener
mas informacion.

Se muestra solo si se ha instalado una tarjeta de red. La tarjeta de red es
compatible con Modbus, Profibus y HART.

Activa o desactiva el cédigo clave (valor predeterminado = HACH55).

Permite la purga de aire para su uso con una fuente de aire externa. Opciones:
activado o desactivado (predeterminado). Desactivado: no se utiliza una fuente
de aire externa. El ventilador esta activado y el filtro esta instalado. Activado:
una fuente de aire externa esta conectada al instrumento. El ventilador esta
desactivado. El filtro de aire se sustituye por un tapoén del filtro del ventilador.
Para utilizar esta funcién, asegurese de que esta colocado el tapdn del filtro del
ventilador. Consulte la documentacién que se suministra con el kit de purga de
aire.

Establece los valores predeterminados de fabrica en la configuracion.
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Gestion de dispositivos
Instale o elimine los moédulos de entrada.

1. Pulse menu (menu) y seleccione MANAGE DEVICES (ADMINISTRAR DISPOSITIVOS).
2. Seleccione una opcion.

Opcién Descripcion

EXPLORAR DISPOSITIVOS El sistema muestra los dispositivos conectados.
Nota: Si no hay ningun dispositivo conectado, el sistema vuelve a la pantalla
de medicion principal.

ELIMINAR DISPOSITIVOS Elimina el dispositivo cuando este deja de estar conectado.

Configuracién del calculo
Configure variables, parametros, unidades y formulas para el analizador.

1. Pulse menu (menu) y seleccione CALCULATION (CALCULO)
2. Seleccione una opcion.

Opcién Descripcion

SET VARIABLE X (Establecer Selecciona el sensor que hace referencia a la variable X.
variable X)

SET PARAMETER X (Establecer Selecciona el parametro que hace referencia a la variable X.
parametro X)

SET VARIABLE Y (Establecer Selecciona el sensor que hace referencia a la variable Y.
variable Y)

SET PARAMETER Y (Establecer Selecciona el parametro que hace referencia a la variable Y.

parametro Y)

SET FORMULA (Establecer formula) Selecciona la formula de calculo que se debe realizar. Opciones:
ninguna, X=Y, X+Y, XY, [X/Y1%, [X+Y1/2, X*Y, [X*Y]%/X

DISPLAY FORMAT (Formato de Selecciona el numero de decimales que se muestran en el

visualizacién) resultado de un calculo. Opciones: Auto, XXXXX, XXXX.X, XXX.XX,
XX XXX, X XXXX

SET UNITS (Establecer unidades) Introduce el nombre de la unidad (5 caracteres como maximo).

SET PARAMETER (Establecer Introduce el nombre de la medicién (5 caracteres como maximo).

parametro)

Configuracion de las salidas
Configuracion del médulo 4-20 mA

1. Pulse menu (menu) y seleccione SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>4-20mA SETUP
(CONFIG SISTEMA>CONFIG SALIDAS>CONFIGURACION 4-20 MA)

2. Seleccione la SALIDA.
3. Seleccione una opcion.

Opcién Descripcion

ACTIVATION Los elementos de la lista del menu cambian segun la funcién seleccionada.

(Activacion) Consulte Opciones de activacion de 4—20 mA en la pagina 53 para obtener mas
informacion.

SELECT SOURCE Seleccione la salida. Opciones: ninguna si la salida no se ha configurado, el

(Seleccionar fuente) nombre del analizador o calculo si se ha configurado una férmula de calculo.

Consulte Configuracion del calculo en la pagina 52.
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Opcién

SET PARAMETER
(Configurar
parametro)

SET FUNCTION
(Configurar funcién)

SET TRANSFER
(Configurar
transferencia)

SET FILTER
(Configurar filtro)

SCALE OmA/4mA
(Escala 0 mA/4 mA)

Descripcion

Seleccione el canal de medicion de la lista.

Seleccione una funcién. Las demas opciones varian segun la funcion que se elija.
LINEAR CONTROL (Control lineal): la sefial depende en forma lineal del valor de
proceso. PID CONTROL (Control de PID): la sefial funciona como un controlador
PID (Proporcional, Integral, Derivativo). LOGARITMICO: la sefial se representa de
forma logaritmica en el rango de variables del proceso. BILINEAL: la sefial se
representa como dos segmentos lineales en el rango de variables del proceso.

Se ha seleccionado TRANSFER (Transferencia) o se va a seleccionar
posteriormente como ERROR HOLD MODE (Modo de espera por error),
seleccione SET TRANSFER (Configurar transferencia) e introduzca el valor de
transferencia. Rango: entre 3,0 y 23,0 mA (valor predeterminado: 4.000). Consulte
Configuracion del modo de fijar en error en la pagina 57.

Introduzca el valor del filtro. Se trata de un valor de filtro de promedio de tiempo de
0 a 120 segundos (valor predeterminado = 0).

Seleccione la escala (0-20 mA o 4-20 mA).

Opciones de activacion de 4-20 mA

1.

2.

Pulse menu (menu) y seleccione SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>4-20mA SETUP
(CONFIG SISTEMA>CONFIG SALIDAS>CONFIGURACION 4-20 MA)

Seleccione la SALIDA que corresponda.

Seleccione SET FUNCTION (Configurar funcion)>LINEAR CONTROL (Control lineal) y, a
continuacién, seleccione las opciones correspondientes en el menu ACTIVATION (Activacion).

Opcién

SET LOW VALUE (Configurar valor

bajo)

SET HIGH VALUE (Configurar valor

alto)

Descripcion

Establece el punto minimo del rango de la variable del proceso.

Establece el punto maximo (valor superior) del rango de la
variable del proceso.

Seleccione SET FUNCTION (Configurar funcién)>PID CONTROL (Control de PID) y, a
continuacién, seleccione las opciones correspondientes en el menu ACTIVATION (Activacion).

Opcién

SET MODE
(Configurar modo)

PHASE (Fase)

SET SETPOINT
(Configurar punto de
ajuste)

PROP BAND (Banda
prop)

INTEGRAL

Descripcién

AUTO (Automatico): la sefial se controla automaticamente por medio del algoritmo
segun la configuracién proporcional, integral y derivativa del analizador.

MANUAL: la sefal la controla el usuario. Para cambiar la sefial manualmente,
cambie el valor porcentual en MANUAL OUTPUT (Salida manual).

Selecciona el resultado de la sefial cuando se producen cambios de proceso.
DIRECT (Directa): la sefial aumenta a medida que aumenta el proceso.
REVERSE (Inversa): la sefial aumenta a medida que disminuye el proceso.

Establece el valor para un punto de control en el proceso.

Establece el valor para la diferencia entre la sefial medida y el punto de ajuste
seleccionado.

Establece el periodo de tiempo desde el punto de inyeccion del reactivo hasta el
contacto con el dispositivo de medicion.
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Opcién Descripcion

DERIVATIVE Establece un valor que se ajusta en caso de oscilacién del proceso. La mayoria de

(Derivativo) las aplicaciones se pueden controlar sin utilizar el valor derivativo.

TIEMPO DE Establece el valor para detener el control de PID durante un periodo de tiempo

TRANSITO seleccionado cuando la muestra se desplaza de la bomba de control al sensor de
medicion.

5. Seleccione SET FUNCTION (Configurar funcién)>LOGARITMICO y, a continuacién, seleccione
las opciones correspondientes en el menu ACTIVATION (Activacion).

Opcién Descripcion

CONFIG VALOR DEL 50% Establece el valor correspondiente al 50% del rango de la variable del
proceso.

SET HIGH VALUE (Configurar Establece el punto maximo (valor superior) del rango de la variable del

valor alto) proceso.

6. Seleccione SET FUNCTION (Configurar funcién)>BILINEAL y, a continuacion, seleccione las
opciones correspondientes en el menu ACTIVATION (Activacion).

Opcién Descripcion

SET LOW VALUE (Configurar Establece el punto minimo del rango de la variable del proceso.

valor bajo)

SET HIGH VALUE (Configurar Establece el punto maximo (valor superior) del rango de la variable del
valor alto) proceso.

CONFIG VALOR DEL VERTICE Establece el valor en el que el rango de la variable del proceso se
divide en otro segmento lineal.

CONF CTE VERTICE Establece el valor de la corriente en el vértice.

Configuracién del relé

1. Pulse menu (mend) y seleccione SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>RELAY SETUP.
(CONFIG SISTEMA>CONFIG SALIDAS>CONFIGURACION DE RELE).

2. Seleccione el relé.

3. Seleccione una opcion.

Opcién Descripcion

ACTIVATION Los elementos de la lista del menu cambian segun la funcién seleccionada.

(Activacion) Consulte Opciones de activacion del relé en la pagina 55 para obtener mas
informacion.

SELECT SOURCE Selecciona la salida. Opciones: ninguna (si el relé no se ha configurado), el

(Seleccionar fuente) nombre del analizador o calculo (si se ha configurado una férmula de calculo).
Consulte la Configuracion del calculo en la pagina 52.

SET FUNCTION Selecciona una funcién. ALARM (Alarma): el relé se inicia cuando se activa el valor

(Establecer funcion) de alarma superior o inferior. FEEDER CONTROL (Control de alimentador): el relé
muestra si un valor de proceso es superior o cae por debajo de un punto de ajuste.
EVENT CONTROL (Control de eventos): el relé cambia si un valor de proceso
alcanza un limite superior o inferior. PROGRAMADOR: el relé cambia de forma
intermitente, independientemente de cualquier valor de proceso. WARNING
(Advertencia): el relé muestra situaciones de advertencia y error en las sondas.
PROCESS EVENT (EVENTO DE PROCESOS): el relé conmuta cuando el
analizador realiza una operacion especifica.
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Opcién Descripcion

SET TRANSFER Selecciona activo o inactivo.
(Configurar
transferencia)

FAIL SAFE (A prueba Selecciona si o no.
de fallos)

Opciones de activacion del relé

1.

2.

4.

Pulse menu (menu) y seleccione SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>RELAY SETUP.
(CONFIG SISTEMA>CONFIG SALIDAS>CONFIGURACION DE RELE).

Seleccione el relé que corresponda.

Seleccione ALARM (Alarma) en el mend FUNCTION (Funcidn) y, a continuacion, seleccione las
opciones que correspondan en el menu ACTIVATION (Activacion).

Opcién Descripcion

LOW ALARM (Alarma Establece el valor para activar el relé en respuesta al valor medido decreciente.
baja) Por ejemplo, si la alarma baja esta establecida en 1,0 y el valor medido
desciende hasta 0,9, el relé se activa.

HIGH ALARM (Alarma Establece el valor para activar el relé en respuesta al valor medido creciente. Por
alta) ejemplo, si la alarma alta esta establecida en 1,0 y el valor medido aumenta
hasta 1,1, el relé se activa.

LOW DEADBAND Establece el rango en el que el relé permanece activado después de que el valor

(Banda muerta baja) medido aumente por encima del valor de la alarma baja. Por ejemplo, si la alarma
baja esta establecida en 1,0 y la banda muerta baja esta establecida en 0,5, el
relé permanece activado entre 1,0 y 1,5. El valor predeterminado es el 5% del

rango.
HIGH DEADBAND Establece el rango en el que el relé permanece activado después de que el valor
(Banda muerta alta) medido disminuya por debajo del valor de la alarma alta. Por ejemplo, si la

alarma alta esta establecida en 4,0 y la banda muerta alta esta establecida en
0,5, el relé permanece activado entre 3,5 y 4,0. El valor predeterminado es el 5%
del rango.

OFF DELAY (Retardo Establece un tiempo de retardo (0-300 segundos) para desactivar el relé (valor
de desactivacion) predeterminado = 5 segundos).

ON DELAY (Retardo de Establece un tiempo de retardo (0—300 segundos) para activar el relé (valor
activacion) predeterminado = 5 segundos).

Seleccione FEEDER CONTROL (Control de alimentador) en el ment FUNCTION (Funcién) y, a
continuacion, seleccione las opciones que correspondan en el menu ACTIVATION (Activacion).

Opcién Descripcién

PHASE (Fase) Especifica el estado del relé si el valor de proceso es superior al punto de
ajuste. HIGH (ALTO) (predeterminado): activa el relé cuando el valor del
proceso es mayor que el punto de ajuste. LOW (Bajo): activa el relé
cuando el valor de proceso desciende por debajo del punto de ajuste.

SET SETPOINT (Configurar Establece el valor de proceso para que el relé alterne entre el valor alto y
punto de ajuste) bajo (valor predeterminado = 10).

DEAD BAND (Banda muerta) Establece un retardo de modo que el relé permanezca estable mientras el
valor de proceso converge en el punto de ajuste.

OVERFEED TIMER Establece la cantidad maxima de tiempo necesario para alcanzar el punto
(Temporizador de de ajuste del proceso. Cuando transcurre ese tiempo sin alcanzar el punto
sobrealimentacion) de ajuste, el relé se desactiva. Cuando se produce una alarma de

sobrealimentacién, reinicie el temporizador manualmente.
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Opcién Descripcion

OFF DELAY (Retardo de Establece un tiempo de retardo para desactivar el relé (valor
desactivacion) predeterminado = 5 segundos).
ON DELAY (Retardo de Establece un tiempo de retardo para desactivar el relé (valor
activacion) predeterminado = 5 segundos).

5. Seleccione EVENT CONTROL (Control de eventos) en el meni FUNCTION (Funcién) y, a
continuacion, seleccione las opciones que correspondan en el ment ACTIVATION (Activacion).

Opcién Descripcion

SET SETPOINT (Configurar punto Establece el valor para activar el relé.

de ajuste)

DEAD BAND (Banda muerta) Establece un retardo de modo que el relé permanezca estable
mientras el valor de proceso converge en el punto de ajuste.

OnMax TIMER (Temporizador Establece el tiempo maximo que el relé permanece activado (valor

maximo de activacion) predeterminado = 0 min).

OffMax TIMER (Temporizador Establece el tiempo maximo que el relé permanece desactivado

maximo de desactivacion) (valor predeterminado = 0 min).

OnMin TIMER (Temporizador Establece el tiempo que el relé permanece activado con

minimo de activacion) independencia del valor medido (valor predeterminado = 0 min).

OffMin TIMER (Temporizador Establece el tiempo que el relé permanece desactivado con

minimo de desactivacion) independencia del valor medido (valor predeterminado = 0 min).

6. Seleccione PROGRAMADOR en el meni FUNCTION (Funcién) y, a continuacion, seleccione las
opciones que correspondan en el menu ACTIVATION (Activacion).

Opcion Descripcion

HOLD OUTPUTS (Detener Fija o transfiere salidas para los canales seleccionados.

salidas)

DIAS DE EJECUCION Selecciona los dias que el relé permanece activado. Opciones:
Domingo, Lunes, Martes, Miércoles, Jueves, Viernes, Sabado

HORA DE INICIO Establece la hora de inicio.

INTERVAL (Intervalo) Establece el tiempo entre los ciclos de activacion (valor predeterminado
=5 min).

DURATION (Duracién) Establece el periodo de tiempo que el relé esta activado (valor
predeterminado = 30 seg).

OFF DELAY (Retardo de Establece el tiempo que la salida asociada se mantiene fija después de

desactivacion) apagar el relé.

7. Seleccione WARNING (Advertencia) en el mentd FUNCTION (Funcién) y, a continuacion,
seleccione las opciones que correspondan en el menu ACTIVATION (Activacion).

Opcién Descripcion
WARNING LEVEL (Nivel de Establece el nivel para la activacién de advertencia e inicia las
advertencia) advertencias individuales que correspondan.

8. Seleccione PROCESS EVENT (EVENTO DE PROCESOS) en el ment FUNCTION (FUNCION)
y, a continuacion, seleccione las opciones que correspondan en el ment ACTIVATION
(ACTIVACION).

Nota: Puede seleccionarse mas de una opcion.

Opcion Descripcion
MEASURING 1 (MEDICION 1) Cierra el relé durante el ciclo de medicion.
MEASURING 2 (MEDICION 2) Cierra el relé durante el ciclo de medicion.
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Opcién

MEASURING 3 (MEDICION 3)
MEASURING 4 (MEDICION 4)
MEASURING 5 (MEDICION 5)
MEASURING 6 (MEDICION 6)

ZERO CAL (CALIBRACION A CERO)

SLOPE CAL (CALIBRACION DE
PENDIENTE)

SHUTDOWN (APAGADO)
STARTUP (PUESTA EN MARCHA)

GRAB SAMPLE (MUESTRA
MANUAL)

MARK END OF MEASURE (MARCAR
FINAL DE MEDICION)

Descripcion

Cierra el relé durante el ciclo de medicion.
Cierra el relé durante el ciclo de medicion.
Cierra el relé durante el ciclo de medicion.
Cierra el relé durante el ciclo de medicion.

Cierra el relé durante el ciclo de ZERO CAL (CALIBRACION A
CERO).

Cierra el relé durante el ciclo de SLOPE CAL (CALIBRACION DE
PENDIENTE).

Cierra el relé cuando se encuentra en modo SHUTDOWN
(APAGADO).

Cierra el relé durante el ciclo de STARTUP (PUESTA EN
MARCHA).

Cierra el relé durante la medicion GRAB SAMPLE (MUESTRA
MANUAL).

Cierra el relé durante un segundo al final de cada ciclo de
medicion.

Configuracion del modo de fijar en error

1. Pulse menu (menu) y seleccione SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>ERROR HOLD MODE
(CONFIG SISTEMA>CONFIG SALIDAS>MODO DE FIJAR EN ERROR).

2. Seleccione una opcion.

Opcién Descripcion

HOLD OUTPUTS (Fijar Fija las salidas en el ultimo valor conocido cuando se pierden las

salidas) comunicaciones.

SALIDAS DE TRANSF Cambia al modo de transferencia cuando se pierden las comunicaciones. Las

salidas se transfieren a un valor predefinido.

Visualizacion de datos

El analizador guarda un maximo de 18 000 puntos de datos. Tras guardar 18 000 puntos de datos,
los puntos de datos mas antiguos se sobrescriben con datos nuevos.

1. Seleccione VER DATOS.
2. Seleccione una opcion.

Opcién Descripcion

DATOS ANALIZ Muestra informacion sobre el estado del analizador (consulte la Tabla 2).

DATOS MEDICION Muestra informacion de medicion (consulte la Tabla 3).

DATOS Selecciona el registro de datos o el registro de eventos. REGISTRO DATOS: muestra

REGISTRO los valores de medicion. Seleccione la fecha de inicio, el nimero de horas y el nimero
de lecturas. EVENT LOG (REGISTRO DE EVENTOS): muestra toda la informacion
sobre el analizador (p. ej. alarmas, advertencias, cambios de configuracion, etc.).
Seleccione la fecha de inicio, el nimero de horas y el nimero de lecturas.
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Tabla 2 Datos del analizador

Elemento

Definicion

CELL TEMP (TEMP
CUBETA)
(TEMP CUBETA 1)

(TEMP CUBETA 1)

Temperatura del calefactor del bloque de la cubeta del colorimetro
(preferentemente de 49;8 °C a 50,2 °C (de 121,64 °F a 122,36 °F))

TEMP REACTIV

Temperatura del reactivo antes de que se introduzca en el colorimetro

TEMP AMBIENT

Temperatura del aire en el interior del area de componentes electronicos

TEMP MUESTRA

Temperatura del bloque de precalentador de muestra (normalmente entre 45 °C y
55 °C (entre 113 °F y 131 °F) pero podria alcanzar los 58 °C (136,4 °F))

AIR PRESS (Presion del
aire)

Presion del aire del reactivo en las botellas de reactivo (preferentemente entre
3,95y 4,10 psi)

CICLO TRABAJ LED

Depende de la condicion de la cubeta del colorimetro y la antigliedad del
analizador (normalmente entre 7.200 y 40,000 recuentos)

CICLO TRAB CALENT

Porcentaje de tiempo que el calentador del colorimetro permanece encendido
para mantener una temperatura de 50 °C (122 °F)

CAUD MUEST

Caudal aproximado de la muestra en el colorimetro, medido durante el ciclo de
purga

PRES MUESTRA 1

Presion de la muestra antes del bloque precalentador (preferentemente entre 2 'y
4,5 psi dependiendo de la presion de la muestra de entrada)

PRES MUESTRA 2

Presion de la muestra tras pasar por el precalentador de muestras, que se utiliza
para calcular el caudal. La presién de la muestra es practicamente cero cuando la
purga esta desactivada y es aproximadamente 0,2 psi cuando la purga esta
activada (depende de la presion de entrada y del caudal).

REACTIVO 1 Nivel de reactivo restante
REACTIVO 2 Nivel de reactivo restante
REACTIVO 3 Nivel de reactivo restante
REACTIVO 4 Nivel de reactivo restante

SOLUCION ESTD

Nivel de la solucién estandar restante

VELOC VENT

La velocidad del ventilador.

RECUENT FUGA

Indicacién de posibles fugas de fluido (rango de 0 a 1023). Un recuento que sea
superior a 511 indica una fuga de fluido

Tabla 3 Datos de medicion

Elemento

Definicion

ULT CANAL MEDICION

Ultimo canal medido.

ULT TMPO MEDIC

Hora de la tltima medicion.

ULT ABS

Ultima lectura de absorbancia.

LAST CONC (Ultima concentracion) | Concentracién de la tltima medicion.

SIG TMPO MED La hora a la que se realizara la siguiente medicion.
OSCURO Numero de recuentos de A/D medidos cuando el LED esta apagado.
REF Recuento de A/D de referencia utilizado para compensar el color de la

muestra y la turbidez.
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Tabla 3 Datos de medicién (continua)

Elemento

Definicion

SAMPLE (MUESTRA)

Medicion de los recuentos de A/D (tras el desarrollo del color) que se
utiliza para determinar la concentracion de la muestra.

DESV ESTD OSCUR

Desviacién estandar de los recuentos en oscuridad de hasta 6 lecturas.

DESV ESTD REF

Desviacién estandar de los recuentos de referencia de hasta 6 lecturas.

DESV ESTD MUEST

Desviacion estandar de los recuentos de la muestra de hasta 6 lecturas.

VOL MUESTRA

Volumen total de la purga de muestra a través del colorimetro para el ciclo

de medicion.

REAGENT 1 (REACTIVO 1) Tiempo del suministro de reactivo a la muestra calculado en funcion de la
(REACTIVO 1 CUBETA 1) temperatura, la presion y la viscosidad.

(REACTIVO 1 CUBETA 1)

REAGENT 2 (REACTIVO 1) Tiempo del suministro de reactivo a la muestra calculado en funcién de la
(REACTIVO 2 CUBETA 1) temperatura, la presion y la viscosidad.

(REACTIVO 2 CUBETA 1)

REAGENT 3 (REACTIVO 1) Tiempo del suministro de reactivo a la muestra calculado en funcién de la
(REACTIVO 2 CUBETA 1) temperatura, la presién y la viscosidad.

(REACTIVO 2 CUBETA 1)

Visualizacion de informacion del instrumento

1. Seleccione INFO INSTRUMENTO.
2. Seleccione una opcion.
Opcién Descripcion
INFO ANALIZADOR Muestra la informacién del software y el nimero de serie.

INFO MODULO (la opcién esta disponible Muestra los médulos conectados con la informacién del
cuando se instala un médulo) software y el niUmero de serie.

Configuracion de LINK2SC

El procedimiento LINK2SC es un método seguro para el intercambio de datos entre sondas de
proceso y fotometros compatibles con instrumentos de laboratorio. Utilice una tarjeta de memoria SD
para el intercambio de datos. Consulte la documentacién de LINK2SC en http://www.hach.com para
obtener una descripcién detallada del procedimiento LINK2SC.

1. Pulse menu (menu) y seleccione LINK2SC.
2. Seleccione una opcion.

Opcién Descripcion

CREAR NUEVA Inicia la operacién de muestra manual para el intercambio de valores de medicién
TAREA entre el analizador y el laboratorio.

LISTA DE TAREAS Selecciona el archivo de trabajo para enviar la tarea al laboratorio o suprime la

tarea. TAREA A LAB.: los datos del analizador se envian a la tarjeta SD como un
archivo de trabajo. BORRAR TAREA: borra los datos.

MiN. ID DE TAREA Especifica el valor minimo para el rango de numeros de ID.

MAX. ID DE TAREA Especifica el valor maximo para el rango de numeros de ID.
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Uso de una tarjeta SD

Utilice una tarjeta de memoria SD para actualizar el software y el firmware y para descargar los
registros de datos y eventos. El icono SD esta visible en la barra de estado superior de la pantalla
principal de medicion si hay instalada una tarjeta. El fabricante recomienda utilizar una tarjeta SD
con una capacidad de almacenamiento de 2 GB como minimo.

1. Instale la tarjeta SD (consulte la Figura 4 en la pagina 45).
2. Seleccione CONFIG DE TARJETA SD en el MENU PRINCIPAL.

Nota: La opcién CONFIG DE TARJETA SD se muestra sélo cuando hay instalada una tarjeta SD.
3. Seleccione una opcién.

Opcién Descripcion
ACTUALIZAR Muestra cuando hay disponible un archivo de actualizacion en la tarjeta SD.
SOFTWARE Seleccione el dispositivo especifico para la actualizacion.

(condicional)

GUARDAR REGISTROS Selecciona el dispositivo para los datos de descarga y para guardar los registros
durante el ultimo dia, la ultima semana, el tltimo mes o todos ellos.

ADM. CONFIGURACION  Guarda y restaura la configuracion de copia de seguridad, restaura los ajustes
y/o los transfiere entre instrumentos.

TRABAJAR CON DISP. LEER ARCH. DE DISP.: selecciona los datos de cada dispositivo para
guardarlos en la tarjeta SD. Opciones: cuadro de didlogo del sensor, datos de
medicion (datos de la curva para un ciclo de medicién), historial de calibracion,
datos de calibracién y/o script de prueba. ESCRIBIR ARCH. DE DISP.: muestra
cuando hay un archivo de actualizacion disponible para un nuevo script del ciclo
de medicion.

Actualizacion del firmware

Utilice una tarjeta SD con un archivo de actualizacion para actualizar el firmware del controlador, el
sensor o la tarjeta de red. El menu de actualizacién se muestra sélo cuando la tarjeta SD incluye un
archivo de actualizacion.

1. Instale la tarjeta SD en la ranura para tarjetas SD.
2. Seleccione CONFIG DE TARJETA SD en el MENU PRINCIPAL.
Nota: La opcién CONFIG DE TARJETA SD se muestra sélo cuando hay instalada una tarjeta SD.

3. Seleccione ACTUALIZAR SOFTWARE y confirme. Seleccione el dispositivo y la versiéon de
actualizacion, si corresponde.

4. Cuando finalice la actualizacién, la pantalla muestra FINALIZO LA TRANSF. Retire la tarjeta SD.
5. Reinicie el instrumento para que pueda llevarse a cabo la actualizacion.

Calibracion

El fabricante recomienda la calibracion del analizador después de un dia de funcionamiento para permitir la
estabilizacion de todos los componentes del sistema.
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La calibracion automatica utiliza los estandares conocidos que se han instalado para calibrar el
analizador. La calibraciéon se puede realizar manualmente o planificarse para que se produzca
automaticamente. Utilice el menu de calibracion para ver los datos de la calibracion, iniciar o
cancelar la calibracién automatica, invalidar la configuracion de calibraciéon automatica, calibrar
manualmente o restablecer la calibracion predeterminada.

1. Pulse cal (calibracién) para mostrar el menu de calibracion.

Opcién Descripcion
INICIAR CAL MANUAL Consulte Inicio de una calibracion manualmente en la pagina 62.

CONFIG CALIBRACION  Consulte Programacion de calibraciones automaticas en la pagina 61.
AUTO

DATOS CALIBRACION Muestra los datos de la ultima calibracién y la fecha y hora de vencimiento de la
siguiente calibracion planificada.

INVALIDAR Introduzca una nueva pendiente o valor cero (blanco del reactivo). Cuando se

CALIBRACION selecciona OVERRIDE CALIBRATION (INVALIDAR CALIBRACION), se
desactiva la calibracién automatica para la opcion seleccionada. Si se utilizan
reactivos preparados por Hach, introduzca el valor blanco del reactivo que
aparece en la etiqueta de la botella de reactivo de molibdato.

CALIBRACION SALIDA  Seleccione una salida de 4-20 mA e introduzca los valores de salida que se van
a enviar.

RESTABL CAL PREDET Restablezca los valores predeterminados de los datos de la calibracion para
desactivar la calibracion automatica. Cuando finalice, realice una nueva
calibracion.

Programacion de calibraciones automaticas

1. Pulse cal (calibracién) y, a continuacion, seleccione CONFIG CALIBRACION AUTO.
2. Seleccione CALIBRACION DE PENDIENTE ylo CALIBRACION A CERO.

Nota: La funcién CALIBRACION A CERO determina el valor del blanco de reactivo de los reactivos
preparados por el usuario (molibdato y &cido sulfurico). Para determinar el valor del blanco del reactivo con
precision, la concentracion de silice del agua de proceso debe ser inferior a 5 ppb y debe ser constante. Utilice
la funcién CALIBRACION A CERO unicamente con estas condiciones. Utilice varias determinaciones de
CALIBRACION A CERO para validar el valor del blanco del reactivo. Si el valor del blanco del reactivo no es
exacto, el analizador no proporcionara resultados exactos durante el funcionamiento normal.

Nota: No utilice la funcion CALIBRACION A CERO con reactivos de Hach. El valor del blanco del reactivo de
los reactivos de Hach (molibdato) se mide en condiciones controladas en fabrica y es muy exacto. Para
introducir el valor del blanco del reactivo de los reactivos de Hach, utilice la opcién INVALIDAR CALIBRACION
(consulte Calibracion en la pagina 60).

3. Seleccione ACTIVAR CAL AUTO >SI.

4. Seleccione SSTD SOLUTION (SOLL}CION ESTD) e introduzca el valor estandar en ppb(no
aplicable a ZERO CAL [CALIBRACION A CEROQ]).

5. Seleccione una opcién de programacion para la calibracion.

Opcion Descripcion

BASE TIEMPO Establece el intervalo entre calibraciones. Opciones: DIAS u HORAS.

DiA LABORABLE Selecciona el dia o dias de la semana para la calibracion cuando BASE
TIEMPO se establece en DIA.

TIME (Hora) Establece la hora del dia para la calibracion cuando BASE TIEMPO se
establece en DIA.

SET INTERVAL Establece el intervalo entre calibraciones automaticas en horas cuando TIME

(Establecer intervalo) BASE (BASE TIEMPO) se establece en HOURS (HORAS).
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Inicio de una calibracién manualmente

1. Pulse cal (calibracién) y, a continuacion, seleccione INICIAR CAL MANUAL.
2. Seleccione CALIBRACION DE PENDIENTE y/o CALIBRACION A CERO.

Nota: La funcién CALIBRACION A CERO determina el valor del blanco de reactivo de los reactivos
preparados por el usuario (molibdato y acido sulfurico). Para determinar el valor del blanco del reactivo con
precision, la concentracién de silice del agua de proceso debe ser inferior a 5 ppb y debe ser constante. Utilice
la funcion CALIBRACION A CERO tnicamente con estas condiciones. Utilice varias determinaciones de
CALIBRACION A CERO para validar el valor del blanco del reactivo. Si el valor del blanco del reactivo no es
exacto, el analizador no proporcionara resultados exactos durante el funcionamiento normal.

Nota: No utilice la funcion CALIBRACION A CERO con reactivos de Hach. El valor del blanco del reactivo de
los reactivos de Hach (molibdato) se mide en condiciones controladas en fabrica y es muy exacto. Para
introducir el valor del blanco del reactivo de los reactivos de Hach, utilice la opcién INVALIDAR CALIBRACION
(consulte Calibracion en la pagina 60).

3. Se muestra el estado de la medicion. Seleccione YES (Si) para interrumpir el ciclo de medicién
actual e iniciar la calibracion inmediatamente. Seleccione NO para esperar hasta que el ciclo de
medicion actual haya finalizado antes de que se inicie la calibracién.

4. Siga las instrucciones que aparecen en la pantalla.
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na péagina 70

Configurar o sistema na pagina 71

Informagoes de seguranga

Consulte o manual de instalagdo para o usuario para obter informagdes gerais de seguranga,
descri¢ao de riscos e de rotulos com precaugoes.

Interface do usuario e navegacgao

Descrigao do teclado numérico

Consulte Figura 1 para obter a descrigéo do teclado numérico e informagdes de navegagao.

Figura 1 Descricado do teclado numérico

1 Tela 6 Diag: entre no MENU DIAG/TESTE

2 Teclas de navegagdo PARA ESQUERDA, PARA 7 Cal: entre no MENU DE CALIBRAGAO
DIREITA: alterne exibicdes de medicdes, selecione
opgdes, navegue nos campos de entrada de dados

3 Teclas de navegagdo PARA CIMA, PARA BAIXO: 8 Voltar: volte para o menu anterior
percorra menus, percorra canais de medigao, insira
ndmeros e letras

4 |Inicio: va para a tela de medigao principal 9 Menu: selecione opgdes no menu principal do
analisador

5 Enter: confirme e abra submenus

Descrigao do visor

Consulte Figura 2 para obter as descrigdes da tela de medigdo. Consulte Figura 3 para obter as
descri¢des de status do sistema.
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Figura 2 Tela de medicao

LAST MEAS TAKEN: 06:48:54 2015-03-08
Flush/Mix 0.2 min

1 Inicio (tela de medigao principal)

6 Relés (segundo icone mostrado, se um relé
adicional for instalado)

Canal de medicéao

7 Parametro

Atividade (mostrada durante um processo de
medig&do ou calibragéo)

8 Valor da medigao

Lembrete (para uma tarefa de manutencéo)

9 Nome do canal

Cartdo SD (mostrado quando um cartdo SD é
inserido)

10 Nome do analisador

Figura 3 Tela de status do sistema

7

- " 100%
Om Ir:Y
o—

R1

I~ LAST CAL:2015-01-29
LAST CAL VALUE: 500.0ppb
I~ NEXT CAL DUE: 2015-03-11

100% 100% 100% 100%

R2 R3 R4 S$1

1 Informagdes sobre o status da calibragédo

3 Reagente (Rx) e padrdes (Sx) com indicadores de
nivel de fluido (%)’

2 Barra de indicador de servigo do PROGNOSYS

4 Barra de indicador de qualidade de medigéo do
PROGNOSYS

Barras indicadoras do PROGNOSYS

A barra indicadora de servigo mostra o nimero de dias até uma tarefa de servigo ser necessaria. A
barra indicadora de qualidade de medigdo mostra a integridade geral da medigao do analisador

realizada em uma escala de 0 a 100.

1 O numero de garrafas mostradas na tela depende do nimero de garrafas instaladas.
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Cor Significado da cor para a barra Significado da cor para a barra indicadora da
indicadora de servigo qualidade de medigao

Verde Faltam 45 dias até a préxima tarefa de O sistema esta em boa condicéo de trabalho e a
servigo ser necessaria. porcentagem de integridade é de mais de 75%.

Amarelo | Pelo menos uma tarefa de servigo é O sistema precisa de atengao para evitar uma falha no
necessaria nos préoximos 10 a 45 dias. futuro. A porcentagem de integridade esta entre 50 e

75%.

Vermelho | Uma ou mais tarefas de servigo sdo O sistema precisa de aten¢do imediata. A porcentagem

necessarias nos proximos 10 dias. de integridade esta abaixo de 50%.

Outros formatos de exibig¢ao
Na tela principal de medigao, outros formatos de exibi¢cdo estéo disponiveis:
» Analisadores de canal unico:

» Pressione as setas PARA ESQUERDA e PARA DIREITA para alternar entre a tela principal e
uma exibicéo grafica.

* Analisadores de canais multiplos:

* Pressione a seta PARA CIMA ou PARA BAIXO para exibir a medigao do canal anterior ou
seguinte na sequéncia.

* Pressione a seta PARA DIREITA para alternar para a exibicao de canais multiplos (padréo =
2 canais) ou seta PARA ESQUERDA para alternar para a exibigao grafica.

» Na tela de canais multiplos, pressione as teclas PARA CIMAe PARA BAIXO para percorrer
todos os canais. Pressione a tecla PARA DIREITA para adicionar mais canais a exibi¢ao.
Pressione a tecla PARA ESQUERDA para remover canais da exibigao.

» Na exibigao grafica, pressione as teclas PARA CIMA e PARA BAIXO para mostrar o grafico
para o canal anterior ou seguinte na sequéncia.

Exibicao grafica
O grafico mostra medigdes de até seis canais de uma vez. O grafico oferece um monitoramento facil

das tendéncias e mostra alteragdes no processo.

1. Na tela de medigdo principal, aperte a seta PARA ESQUERDA para mostrar a exibigao grafica.
Observagao: Pressione a seta PARA CIMA ou PARA BAIXO para exibir o gréafico do canal anterior ou
seguinte na sequéncia.

2. Pressione Inicio para alterar as configuragdes do grafico.
3. Selecione uma opcéo.
Opcao Descrigao

VALOR DA MEDIGAO Defina o valor da medigdo para o canal selecionado. Selecione entre DIM. AUTO e
DIMENS. MANUAL. Insira o valor de ppb minimo e méaximo no menu DIMENS.
MANUAL.

INTERV DATA/HORA Selecione o intervalo de data e hora para mostrar no grafico. Ultimo dia, Gltimas
48 horas, ultima semana, ultimo més.

Interruptor de energia e localizagao da placa SD

Figura 4 mostra o interruptor de alimentacéao, o slot do cartdo SD e as luzes indicadoras.
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Figura 4 Interruptor de energia e placa SD

1 Luzindicadora de STATUS 3 LED indicador de analisador LIGADO/DESLIGADO

2 Interruptor de energia (para cima = LIGADO)? 4 Slot da placa SD

Luz indicadora de STATUS

Quando o analisador esta ligado, uma luz indicadora de status fica acesa. Consulte Tabela 1.

Tabela 1 Definigdes do indicador de status

Cor clara | Definicao

Verde O analisador estda em operacéo, sem avisos, erros ou lembretes.

Amarelo | O analisador estd em operacdo, com avisos ou lembretes ativos.

Vermelho | O analisador ndo esta em operagdo devido a uma condigédo de erro. Ocorreu um problema sério.

Inicializacao

Preparagao de reagente

AADVERTENCIA

manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranca de (MSDS/SDS) atuais para verificar os

Risco de exposicéo a produtos quimicos. Obedega aos procedimentos de segurancga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protegéo individual adequados aos produtos quimicos que estdo sendo
‘“ protocolos de seguranca.

Preparar Reagente 1
Use protocolos padrao de laboratério durante a preparagao.
ltens para coletar:

* Molibdato de sddio dihidrato, Na,MoO4-2H,0 , > 99%, qualidade analitica, 100 g
» Frasco volumétrico, 2 |

* Funil de laboratério

+ Agua deionizada, 2|

» Garrafa do analisador #R1

1. Adicione aproximadamente metade de dgua deionizada ao frasco volumétrico.

Pese 100 g de molibdato de sédio dihidrato Adicione o molibdato de sédio dihidrato ao frasco. A
solugao ficara morna.

g

2 Abra a porta superior e painel de analise. O interruptor de alimentagdo esta na parte interior, &
extrema direita, na parte de tras do analisador.
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Agite a solugdo até o reagente se dissolver completamente.
Deixe a temperatura da solugéo cair até cerca de 25 °C.
Dilua até a marca com agua deionizada. Misture completamente.

G

Adicione a solugdo a garrafa do analisador. Insira a montagem da vedacao e coloque a tampa.

Preparar Reagente 2
Use protocolos padrédo de laboratério durante a preparagao.
Itens para coletar:

+ Acido oxalico dihidrato, (COOH),-2 H,0, > 99,5%, qualidade analitica, 80 g
» Dodecil sulfato de sédio, CH3(CH5)11SO4Na, 10 g

» Frasco volumétrico, 2 |

* Funil de laboratério

+ Agua deionizada, 2|

» Garrafa do analisador #R2

-

Adicione aproximadamente metade de agua deionizada ao frasco volumétrico.

Pese 80 g de acido oxalico dihidrato. Adicione o acido oxalico dihidrato ao frasco. Misture
completamente.

Pese 10 g de dodecil sulfato de sodio. Adicione o dodecil sulfato de sédio ao frasco.
Agite a solugdo até o reagente se dissolver completamente.

g

Dilua até a marca com agua deionizada. Misture completamente.

G

Adicione a solugéo a garrafa do analisador. Insira a montagem da vedacao e coloque a tampa.

Preparar Reagente 3
Use protocolos padrédo de laboratério durante a preparagao.
Itens para coletar:

+ Acido sulfurico concentrado, H,SO,4, 95-97%, qualidade analitica, 25 ml

» Sulfato ferroso de aménio hexa-hidrato, (NH4),Fe(S04),-6H,0, >99%, qualidade analitica, 120 g
+ Cilindro graduado, 25 mL

* Frasco volumétrico, 2 |

* Funil de laboratério

+ Agua deionizada, 2 |

Garrafa do analisador #R3

Adicione aproximadamente metade de agua deionizada ao frasco volumétrico.
Mega 25 ml de acido sulfurico.
Agite a agua e adicione lentamente o acido sulfdrico. A solugéo ficara morna.

Pese 120 g de sulfato ferroso de amdnio hexa-hidrato. Adicione o sulfato ferroso de aménio
hexa-hidrato ao frasco. Misture completamente. Deixe a temperatura da solugéo cair até cerca
de 25 °C.

5. Dilua até a marca com agua deionizada. Misture completamente.
6. Adicione a solugdo a garrafa do analisador. Insira a montagem da vedagao e coloque a tampa.

Pobd=

Preparar Reagente 4
Use protocolos padrao de laboratério durante a preparagao.
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Itens para coletar:

4,
5.
6.

Acido sulfarico concentrado, H,SO4, 95-97%, qualidade analitica, 90 ml
Cilindro graduado, 100 mL

Frasco volumétrico, 2 |

Funil de laboratdrio

Agua deionizada, 2 |

Garrafa do analisador #R4

Adicione aproximadamente metade de agua deionizada ao frasco volumétrico.
Mega 90 ml de acido sulfurico.

Agite a agua e adicione lentamente uma pequena quantidade de acido sulfurico. A solugéo ficara
morna. Agite a solugdo novamente e adicione o restante do &cido sulfurico em pequenas
quantidades. A solugéo ficara quente.

Deixe a temperatura da solugao cair até cerca de 25 °C.
Dilua até a marca com agua deionizada. Misture completamente.
Adicione a solugao a garrafa do analisador. Insira a montagem da vedagao e coloque a tampa.

Preparar Padrao 1

Use esse procedimento para fazer uma solugao padrao de silica de 500 pg/l. Assegure-se de lavar
todos os itens de laboratdrio antes do uso.

Observagdo: Para medir mais do que 500 ppb de silica, talvez seja necessario calibrar a um valor mais
aproximado do valor esperado. Por exemplo, se um valor esperado para o processo for de 2.000 ppb, prepare um
padrdo de 2.000 ppb e calibre o instrumento com o padrdo 2.000 ppb em vez de 500 ppb.

ltens para coletar:

Pobd-=

Solugéo padrao de silica, 1 g/l como SiO,
Frasco volumétrico, 2 |

Pipeta de 1 ml

Agua deionizada, 2 |

Garrafa do analisador #S1

Adicione aproximadamente metade de agua deionizada ao frasco volumétrico.

Adicione 1 ml da solugéo padrao de 1 g/l.

Dilua até a marca com agua deionizada. Misture completamente.

Adicione a solugao a garrafa do analisador. Insira a montagem da vedagao e coloque a tampa.

Ligar o analisador

P obd =

Abra a porta superior.

Abra o painel de andlise. Uma trava magnética mantém o painel fechado.

Ligue o interruptor de energia na placa do circuito principal (consulte Figura 4 na pagina 66).
Feche o painel de analise.

Iniciar a configuragao do analisador

Quando o analisador for ligado pela primeira vez ou ligado depois da definigdo das configuragdes
aos valores padrao:

1.
2,
3.

Selecione o IDIOMA aplicavel.
Selecione 0o FORMATO DA DATA.
Defina a DATA e a HORA.
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4. Quando solicitado, confirme com SIM para configurar o analisador.
Observagao: O analisador permanece no modo de inicializagdo até a conclusdo da configuragao.

5. Selecione o canal.
Selecione o modo de medigéo.

7. Os resultados da configuragdo para o canal, fluxo de amostra, pressado de amostra e fluxo
minimo sdo mostrados. Verifique se os valores a seguir estdo dentro do intervalo:

o

* Pressao de amostra: minimo de 0,14 bar (2 psi).
Observagao: A pressdo maxima é regulada por um regulador de pressao a 0,28 bar (4 psi).

* Fluxo minimo: 55 ml/minuto.
8. Aperte ENTER para confirmar.
9. Quando solicitado, verifique se as garrafas do reagente estdo cheias e confirme com SIM.
10. Quando solicitado, verifique se as garrafas do padréo estdo cheias e confirme com SIM.

Observagao: O configuragd@o do analisador ndo define pardmetros de relés, saidas, placas de rede, célculos ou
calibragdo. ConsulteCalibracédo na pagina 80 para obter informagdes de configuragdo para pardmetros de
calibragdo. Consulte Configurar as saidas na pagina 73 para obter informagdes de configuragdo para relés,
saidas ou placas de rede. Consulte Configurar o calculo na pagina 72 para obter célculos de configuragéo.

Configurar o sequenciador (opcional)

Opcao disponivel apenas para a versao de canais multiplos do analisador.

1. Selecione CONFIGURACAO DO SISTEMA > CONF. SEQUENCIADOR
Opgao Descrigao

ATIVAR CANAIS Inicia ou interrompe medi¢des de fontes de amostra individuais. Use as teclas de
navegagao PARA CIMA e PARA BAIXO para percorrer os canais. Cancele a selegédo do
canal com a tecla de navegacdo PARA ESQUERDA. Aperte ENTER para confirmar.

Observagdo: Os canais inativos sdo mostrados na tela com um caractere "~" antes do
nome do canal.

CANAIS DE Define a ordem de medicdo das fontes de amostra. Use as teclas de navegagdo PARA

SEQUENCIA CIMA e PARA BAIXO para percorrer a sequéncia. Para cada nimero de sequéncia, use
as teclas de navegacdo PARA ESQUERDA e PARA DIREITA para selecionar um
canal. Aperte ENTER para confirmar.

Calibre o analisador

O fabricante recomenda calibrar o analisador depois de 1 dia de operagéo para permitir a estabilizagao de todos
os componentes do sistema.

Consulte Calibragao na pagina 80 para iniciar uma calibragéo.

Operagao

AADVERTENCIA

Risco potencial de incéndio e exploséo. Este equipamento destina-se somente as amostras do tipo aquoso. O
uso com amostras inflamaveis pode resultar em incéndio ou exploséo.

ACUIDADO

manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranca de (MSDS/SDS) atuais para verificar os

Risco de exposi¢éo a produtos quimicos. Obedega aos procedimentos de segurancga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protegéo individual adequados aos produtos quimicos que estédo sendo
;“ protocolos de seguranca.
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Quando a porta inferior € aberta, a medi¢ao ou calibracdo atual é parada. Quando a porta inferior &
fechada, a medicéo ou calibragédo anterior comega novamente.

Configurar os reagentes e padrdes

Assegure-se de definir a taxa de fluxo de amostra e instalar as garrafas de reagente antes de iniciar
a tarefa.

1.
2,

Aperte menu e va para REAGENTES/PADROES.

Selecione uma das opgdes de saida. Use as opgdes de DEFINIR quando for necessario ajustar
o volume de reagentes/padrdes existentes. Use as opgdes de REDEFINIR quando os
reagentes/padrées forem substituidos ou renovados (garrafas forem substituidas).

Opcao

DEF. NiVEL
REAGENTE

DEFINIR NIVEL
PADRAO

DEFINIR LIMPEZA
NIVEL

REPOR NiVEIS DE
REAGENTE

REPOR NIVEIS
PADRAO

REDEFINIR
SOLUCAO DE
LIMPEZA NIVEIS

PRINCIP. REAG.

Descrigao

Define o volume de um reagente especifico na garrafa de reagente com um valor
estimado. Intervalo: 1 a 100%.

Define o volume de uma solugéo padrao especifica na garrafa de padrdo com um
valor aproximado. Intervalo: 1 a 100%.

Define o volume da solug&o de limpeza na garrafa de solucédo de limpeza com um
valor estimado. Intervalo: 1 a 100%.

Define o volume de reagente nas garrafas de reagente como 100% cheio.
IMPORTANTE: assegure-se de pressionar Enter e selecionar REAGENTES
PREPARADOS PELO USUARIO, se os reagentes forem preparados
internamente. Selecione REAGENTES PREPARADOS PELA HACH se os
reagentes tiverem sido preparados pelo fabricante. Esta selecdo é importante
para medigGes precisas! Insira o valor do branco para os reagentes Hach. Consulte
Calibragdo na pagina 80.

Define o volume da solugdo padréo na garrafa de padréo como 100% cheio.
IMPORTANTE: assegure-se de pressionar Enter e selecionar PADROES
PREPARADOS PELO USUARIO, se os padrées forem preparados internamente.
Selecione PADROES PREPARADOS PELA HACH se os padrdes tiverem sido
preparados pelo fabricante. Esta selegao é importante para medigdes precisas!

Define o volume da solugdo de limpeza na garrafa de solugéo de limpeza 100%
cheia.

Inicia o fluxo de todos os reagentes no sistema de tubo e valvula. IMPORTANTE:
prepare os reagentes sempre que eles forem substituidos para remover bolhas
e passe os novos reagente pelo sistema.

Opcoes de amostra extemporanea

O menu de amostras extemporaneas permite ao usuario analisar uma amostra especifica ou
padréo. Duas opgdes estao disponiveis:

* ENTR. AMOSTRA EXTEMP. - Essa opgao € usada para medir uma amostra externa ou padrao.
« SAIDA AMOSTRA EXTEMP. - Essa opgdo é usada para extrair uma amostra diretamente de uma

linha de amostras para andlise externa.

Medir uma amostra extemporanea ou padrao

Use o funil de amostra extemporanea para medir amostras extemporaneas de outras areas no
sistema ou para medir um padréo para uma verificagéo de calibragem.

Pobd=

Colete de 250 a 500 ml de amostra ou padrao em um recipiente limpo.
Enxague o funil fora da unidade com a amostra coletada.

Instale o funil novamente.

Selecione AMOSTRA EXT. > ENTRADA AMOSTRA EXTEMP.
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5. Siga as instrugdes na tela. O resultado é exibido por 5 minutos.
Observacgao: Para ver o resultado apés 5 minutos, acesso o Registro de eventos.

Obter uma amostra extemporanea do analisador

Use o tubo de amostra extemporanea para retirar manualmente uma amostra extemporanea de uma
das fontes de amostra para andlise externa.

A fonte de amostra é medida pelo analisador imediatamente depois da retirada da amostra. O valor
da fonte da amostra e o numero de identificagdo do trabalho da amostra pontual sdo mostrados na
tela.

1.
2,
3.

4.

Configurar o sistema

Selecione AMOSTRA EXT. > SAIDA AMOSTRA EXTEMP.

Siga as instrugdes na tela.

Coloque o tubo de saida de amostra extemporanea em um recipiente limpo. O tubo de saida de
amostra extemporanea se localiza na unidade inferior do gabinete, no lado esquerdo.

Aperte o tampao para baixo (canto superior esquerdo do compartimento inferior) para o tubo de
saida de amostra extemporanea dispensar uma amostra extemporanea.

E possivel alterar as configuragdes no menu CONFIGURAR SISTEMA, na configuragdo do
analisador. Consulte Iniciar a configuragéo do analisador na pagina 68.

1.

3.

Selecione CONFIGURAR SISTEMA.
2. Pressione menu e selecione CONFIGURAR SISTEMA.

Selecione uma opgéo.

Opcao
MODO DE MEDIGAO

EDITAR INTERVALO
(condicional)

MEAS UNITS (Unidades
de medicao)

MEDIA DE SINAL

EDITAR NOME
ANALISADOR

EDITAR NOME DO
CANAL

CONF. SEQUENCIADOR

AMOSTRA AUSENTE

DEFINIR DATA E HORA

CONFIGURAGAO DA
TELA

Descrigao

Altera o modo do ciclo de medigdo. Opgdes: intervalo ou continuo (padréo). As
medi¢cdes de modo continuo séo feitas aproximadamente a cada 9 minutos.

Altera o intervalo de tempo quando MODO DE MEDIGAOQ é definido como
intervalo. Opgdes: 10 a 240 minutos (padrdo = 15 minutos).

Altera as unidades de medigdo mostradas na tela e no log de dados. Opgdes:
ppb (padréo), ppm, mg/l, pg/l.

Seleciona o niumero de medicdes usadas para calcular uma medigdo média
(1 a 5). Esse procedimento reduz a variabilidade nas medigées (padréo = 1,
sem média).

Altera o nome mostrado na parte superior da tela de medigédo (maximo de
16 caracteres).

Altera o nome da fonte de amostra mostrada na tela de medigédo (maximo de
10 caracteres).

Inicia ou interrompe medi¢des de fontes de amostra individuais. Define a ordem
de medicao das fontes de amostra quando ha mais de uma fonte de amostra.

Define a operacéo que ocorre se nenhuma amostra for detectada. Opgdes:
ATRASO ATIVADO (padrao) ou ATRASO DESATIVADO. ATRASO ATIVADO:
o instrumento aguarda o lembrete do ciclo de medigéo e, em seguida, vai para
a préxima amostra na sequéncia. ATRASO DESATIVADO: o instrumento
aguarda 10 segundos e vai para a proxima amostra na sequéncia.

Define a data e a hora do analisador.

Altera o idioma. Ajusta a ordem de exibigdo das medigdes. Ajusta as
configuragdes de contraste da tela.
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Opcao
DESAT. LEMBRETES

GERENCIAR
DISPOSITIVOS

INFO. SOBRE
INSTRUMENTO

CALCULO

CONFIGURAR SAIDAS

CONFIGURAR REDE

CONFIGURAGAO DE
SEGURANGA

Purga de ar

RESET DEFAULTS
(Restaurar padroes)

Descrigao

Interrompe os alertas de manutencéo programada para componentes
especificos. Opgdes: tubulagdo, barra de agitacéo, célula do colorimetro, filtro
de ar, motor de agitagéo, valvula de alivio de ar, valvula de aperto, compressor
de ar, valvulas do reagente, valvulas de amostra, valvulas padréo, LED do
colorimetro, filtro da ventoinha, vélvula de verificagédo de ar.

Instala ou remove mdédulos de entrada. Consulte a segdo Gerenciar dispositivos
na pagina 72 para obter mais informagoes.

Mostra as informagdes do analisador. Consulte Exibir informagdes do
instrumento na pagina 79.

Configure variaveis, parametros, unidades e férmulas para o analisador.
Consulte Configurar o célculo na pagina 72.

Seleciona e define a configuracédo de 4 a 20 mA, a configuragéo do relé e o
modo de retengdo de erro. Consulte a segdo Configurar as saidas
na pagina 73 para obter mais informagdes.

Mostrado somente se uma placa de rede estiver instalada. O suporte para
placa de rede é para Modbus, Profibus e HART.

Ativa ou desativa o codigo de passe (padrdo = HACH55).

Permite que a purga de ar seja utilizada com um fornecimento de ar externo.
Opgdes: ativado ou desativado (padrao). Desativado: um fornecimento de ar
externo nao é utilizado. A ventoinha de ventilagao ¢é ativada e o filtro de ar é
instalado. Ativado: um fornecimento de ar externo é conectado ao instrumento.
A ventoinha do ventilador é desativada. O filtro de ar é substituido por um
plugue do filtro da ventoinha. Para usar esse recurso, verifique se o plugue do
filtro da ventoinha esta instalado. Consulte a documentagéo fornecida com o kit
de purga de ar.

Retorna as configuragdes aos padrdes de fabrica.

Gerenciar dispositivos
Instale ou remova maédulos de entrada.

1. Pressione menu e selecione GERENCIAR DISPOSITIVOS.
2. Selecione uma opgéo.

Opgao Descrigao
PROCURAR O sistema mostra os dispositivos conectados.
DISPOSITIVOS Observagao: Se nenhum dispositivo for conectado, o sistema retorna para a

tela de medi¢do principal.

EXCLUIR DISPOSITIVOS Remove o dispositivo quando ele ndo esta mais conectado.

Configurar o calculo
Configure variaveis, parametros, unidades e férmulas para o analisador.

1. Pressione menu e selecione CALCULO.
2. Selecione uma opgéo.

Opcao
DEFINIR VARIAVEL X

Descrigao
Seleciona o sensor referente a variavel X.
DEFINIR PARAMETRO X Seleciona o parametro referente a variavel X.

DEFINIR VARIAVEL Y Seleciona o sensor referente a variavel Y.
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Configurar as saidas

Opcao
DEFINIR PARAMETRO Y
DEFINIR FORMULA

Descrigao
Seleciona o parametro referente a variavel Y.

Selecione a férmula do célculo para concluir. Opgdes: Nenhuma, X-Y,
X+Y, XIY, [XIY]%, [X+Y]/2, X*Y, [X-Y]%/X

DISPLAY FORMAT (Formato de Seleciona o nimero de casas decimais mostradas no resultado de um

exibicdo)

célculo. Opgdes: Automatica, XXXXX, XXXX.X, XXX. XX, XX. XXX,
X XXXX

SET UNITS (DEFINIR UNIDADES) Insere o nome da unidade (méaximo de 5 caracteres).

SET PARAMETER (DEFINIR Insere o nome da medigdo (maximo de 5 caracteres).

PARAMETRO)

Configuragao do modelo de 4 a 20 mA

1.

2.

Pressione menu e selecione CONFIGURAR SISTEMA>CONFIGURAR
SAIDAS>CONFIGURACAO DE 4-20mA.

Selecione a SAIDA.
Selecione uma opgéo.

Opgao
ACTIVATION

SELECIONE FONTE

SET PARAMETER
(DEFINIR PARAMETRO)

DEFINIR FUNGAO

DEFINIR
TRANSFERENCIA

DEFINIR FILTRO

ESCALA 0 mA/4 mA

Descrigao

Os itens de lista do menu mudam com a fungéo selecionada. Consulte a se¢éo
Opgdes de ativagao de 4 a 20 mA na pagina 73 para obter mais informacdes.

Selecione a saida. Opg¢des: Nenhuma, se a saida nao estiver configurada, o
nome do analisador ou calculo, se uma férmula de calculo tiver sido configurada.
Consulte Configurar o célculo na pagina 72.

Selecione o canal de medigdo na lista.

Selecione uma fungdo. Outras opgdes irdo variar dependendo das fungdes
escolhidas. CONTROLE LINEAR - O sinal é dependente linearmente do valor do
processo. CONTROLE DE PID - O sinal atua como controlador de PID
(Proporcional, Integral, Derivativo). LOGARITMICO - O sinal é representado de
forma logaritmica dentro do intervalo de variaveis do processo. BILINEAR - O
sinal é representado como dois segmentos lineares dentro do intervalo de
variaveis do processo.

Se TRANSFERENCIA esta ou sera selecionado como o MODO DE RETENGAO
DE ERRO, selecione DEFINIR TRANSFERENCIA e insira o valor da
transferéncia. Faixa de 3,0 a 23,0 mA (padrdo = 4,000). Consulte Definir modo
de retencao de erro na pagina 77.

Insira o valor do filtro. Esse valor de filtro corresponde a uma média de tempo de
0 a 120 segundos (padréo = 0).

Selecione a escala (0 a 20 mA ou 4 a 20 mA).

Opcgoes de ativagao de 4 a 20 mA

1.

Pressione menu e selecione CONFIGURAR SISTEMA>CONFIGURAR
SAIDAS>CONFIGURAGCAO DE 4-20mA.

2. Selecione a SAIDA aplicavel.
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3. Selecione DEFINIR FUNCAO > CONTROLE LINEAR e selecione as opgdes aplicaveis no menu
ATIVACAO.

Opcao Descrigao
DEFINIR VALOR BAIXO Define o ponto de extremidade baixo do intervalo de variaveis do processo.

DEFINIR VALOR ALTO Define o ponto de extremidade alto (valor mais alto) do intervalo de variaveis do
processo.

4. Selecione DEFINIR FUNCAO > CONTROLE DE PID e selecione as opgdes aplicaveis no menu
ATIVACAO.

Opgao Descrigao

DEFINIR MODO AUTO - o sinal é controlado automaticamente pelo algoritmo quando o analisador
usa entradas proporcionais, integrais e derivativas.
MANUAL - o sinal é contrqlado pelo usuario. Para alterar o sinal manualmente,
altere o valor de % em SAIDA MANUAL.

FASE Seleciona o resultado do sinal quando ocorre alteragdo no processo.
DIRETO - o sinal aumenta conforme o processo aumenta.
REVERSO - o sinal diminui conforme o processo diminui.

DEFINIR PONTO DE Define o valor de um ponto de controle no processo.

CONTROLE

BANDA PROP Define o valor da diferenca entre o sinal medido e o ponto de controle necessario.

INTEGRAL Define o periodo do ponto de reacédo do reagente até o contato com o dispositivo de
medigéo.

DERIVATIVO Define um valor ajustavel aos erros do processo. A maioria dos aplicativos pode ser
controlada sem o uso da configuragéo derivativa.

TEMPO DE Define o valor para parar o controle de PID por um periodo selecionado quando a

TRANSITO amostra se move da bomba de controle para o sensor de medicao.

5. Selecione DEFINIR FUNCAO > LOGARITMICA e selecione as opgdes aplicaveis no menu
ATIVACAO.

Opgao Descrigao
DEFINIR VALOR 50%  Define o valor correspondente a 50% do intervalo de variaveis do processo.

DEFINIR VALOR ALTO Define o ponto de extremidade alto (valor mais alto) do intervalo de variaveis do
processo.

6. Selecione DEFINIR FUNCAO > BILINEAR e selecione as opgdes aplicaveis no menu
ATIVAGCAO.

Opcao Descrigao

DEFINIR VALOR BAIXO Define o ponto de extremidade baixo do intervalo de variaveis do
processo.

DEFINIR VALOR ALTO Define o ponto de extremidade alto (valor mais alto) do intervalo de
variaveis do processo.

DEFINIR VALOR DE KNEE Define o valor em que o intervalo de variaveis do processo é dividido em

POINT outro segmento linear.

DEFINIR CORRENTE DE KNEE Define o calor da corrente no valor de ponto de curva.
POINT
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Configuragao do relé

1.

2.

Pressione menu e selecione CONFIGURAR SISTEMA>CONFIGURAR
SAIDAS>CONFIGURACAO DO RELE.

Selecione o relé.
Selecione uma opgao.

Opcao Descrigao

ACTIVATION Os itens de lista do menu mudam com a fungéo selecionada. Consulte a segédo
Opcdes de ativagéo do relé na pagina 75 para obter mais informacgdes.

SELECIONE FONTE Seleciona a saida. Op¢des: Nenhuma (se a saida ndo estiver configurada), o
nome do analisador ou célculo (se uma férmula de calculo tiver sido configurada).
Consulte Configurar o célculo na pagina 72.

DEFINIR FUNGAO Selecione uma fung@o. ALARME - O relé é iniciado quando o valor mais alto ou
mais baixo do alarme é acionado. CONTROLE DO ALIMENTADOR - O relé sera
exibido se um valor do processo for maior ou cair abaixo de um ponto de controle.
CONTROLE DE EVENTO - O relé ¢ alternado se um valor de processo alcangar
um limite inferior ou superior. PROGRAMADOR - O relé é alterado em certos
momentos, independente mente de qualquer valor de processo. AVISO -O relé
avisa sobre adverténcias ou condi¢des de erro que ocorrerem nas sondas.
PROCESSAR EVENTO - O relé é alterado quando o analisador realiza uma
operacao especifica.

DEFINIR Seleciona ativo ou inativo.
TRANSFERENCIA
FAIL SAFE Seleciona sim ou néo.

Opgoes de ativagao do relé

1.

2.

Pressione menu e selecione CONFIGURAR SISTEMA>CONFIGURAR
SAIDAS>CONFIGURAGAO DO RELE.

Selecione o relé aplicavel.
Selecione ALARME no menu FUNCAO e selecione as opgdes aplicaveis no menu ATIVAGAO.

Opgao Descrigao

ALARME Define o valor para ativar o relé em resposta ao valor medido decrescente. Por exemplo,

BAIXO se o alarme baixo for definido como 1.0 e o valor medido cair para 0,9, o relé sera
iniciado.

ALARME ALTO Define o valor para ativar o relé em resposta ao valor medido crescente. Por exemplo, se
o alarme baixo for definido como 1.0 e o valor medido subir para 1,1, o relé sera iniciado.

ZONA MORTA  Define o intervalo em que o relé permanece ligado depois que o valor medido aumenta

BAIXA acima do valor de alarme inferior. Por exemplo, se o alarme baixo for definido como 1.0 e
a zona morta baixa for definida como 0,5, o relé permanecera entre 1,0 e 1,5. O padrdo é
5% do intervalo.

ZONA MORTA  Define o intervalo em que o relé permanece ligado depois que o valor medido diminui

ALTA abaixo do valor de alarme superior. Por exemplo, se o alarme baixo for definido como
4.0 e a zona morta baixa for definida como 0,5, o relé permanecera entre 3,5 € 4,0. O
padréo é 5% do intervalo.

DELAY OFF Define o tempo de delay (0 - 300 segundos) para desativar o relé (padrdo = 5 segundos).
DELAY ON Define o tempo de delay (0 - 300 segundos) para ativar o relé (padrdo = 5 segundos).
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4. Selecione CONTROLE DO ALIMENTADOR no menu FUNCAO e selecione as opgdes aplicaveis

no menu ATIVACAO.
Opcao
FASE

DEFINIR PONTO DE
CONTROLE

DEADBAND

TEMPORIZADOR DE
SUPERALIMENTAGAO

DELAY OFF
DELAY ON

Descrigao

Especifica o status do relé se o valor do processo for maior que o ponto de
controle. SUPERIOR (padrdo) — liga o relé quando o valor do processo &

superior ao ponto de ajuste. BAIXO - define o relé como ativado quando o
valor do processo cai abaixo do ponto de controle.

Define o valor de processo para o relé para alternar entre o valor alto e
baixo (padréo = 10).

Define um atraso para que o relé fique estavel quando o valor do processo
convergir para o ponto de controle.

Define o tempo maximo para obter o ponto de controle do processo.
Quando o tempo expira e o relé ndo mostra o ponto de controle, o relé é
definido como desativado. Depois que um alarme de superalimentagado
ocorrer, redefina o temporizador manualmente.

Define o tempo de delay para desativar o relé (padrdo = 5 segundos).

Define o tempo de delay para ativar o relé (padrdo = 5 segundos).

5. Selecione CONTROLE DE EVENTO no menu FUNGAO e selecione as opcdes aplicaveis no

menu ATIVACAO.

Opcao

DEFINIR PONTO DE
CONTROLE

DEADBAND

OnMax TIMER
OffMax TIMER
OnMin TIMER

OffMin TIMER

Descrigao

Define o valor para ativar o relé.

Define um atraso para que o relé fique estavel quando o valor do processo
convergir para o ponto de controle.

Define o tempo maximo que o relé permanece ativo (padréo = 0 min.).
Define o tempo maximo que o relé permanece desativado (padrdo = 0 min.).

Define o tempo que o relé permanece ativado, independentemente do valor
medido (padrao = 0 min).

Define o tempo que o relé permanece desativado, independentemente do valor
medido (padrdo = 0 min).

6. Selecione PROGRAMADOR no menu FUNCAO e selecione as opgdes aplicaveis no menu

ATIVACAO.

Opcao

RETER SAIDAS
DIAS DE EXECUGAO

TEMPO DE INiCIO
INTERVALO
DURAGAO
DELAY OFF

Descrigao
Retém ou transfere saidas para os canais selecionados.

Selecione os dias que o relé permanece ativo. Opgdes: Segunda-Feira, Terga,
Quarta-Feira, Quinta-Feira, Sexta-Feira, Sabado

Define o tempo de inicio.
Define o tempo entre os ciclos de ativagéo (padrdo = 5 min.).
Define o periodo que o relé é definido como ativado (padréo = 30 seg.).

Define o tempo adicional de retencéo/saida depois da definigdo do relé como
desativado.

7. Selecione AVISO no menu FUNCAO e selecione as opgdes aplicaveis no menu ATIVACAO.

Opcao Descrigao

NIVEL DE AVISO Define o nivel da ativagdo de aviso e inicia os avisos individuais aplicaveis.
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8. Selecione PROCESSAR EVENTO no menu FUNCAO e selecione as opgdes aplicaveis no menu

ATIVACAO.

Observagao: Mais de uma opgao pode ser selecionada.

Opgao

MEDIGAO 1
MEDIGAO 2
MEDIGAO 3
MEDIGAO 4
MEDIGAO 5
MEDIGAO 6

ZERO CAL (CAL ZERO)
CAL INCLINAGAO
DESLIGAR
INICIALIZAGAO
AMOSTRA EXTEMP.

Descrigao

Fecha o relé durante o ciclo de medigéo.

Fecha o relé durante o ciclo de medig&o.

Fecha o relé durante o ciclo de medigao.

Fecha o relé durante o ciclo de medigéao.

Fecha o relé durante o ciclo de medig&o.

Fecha o relé durante o ciclo de medigao.

Fecha o relé durante o ciclo CAL ZERO.

Fecha o relé durante o ciclo CAL INCLINAGAO.
Fecha o relé quando no modo de DESLIGAMENTO.
Fecha o relé durante o ciclo de INICIALIZACAO.
Fecha o relé durante a medigdo da AMOSTRA EXTEMP.

MARCA FINAL DE MEDIDA Fecha o relé por 1 segundo no final de cada ciclo de medigao.

Definir modo de retencéao de erro

1. Pressione menu e selecione CONFIGURAR SISTEMA>CONFIGURAR SAIDAS>MODO DE
RETENGCAO DE ERRO.

2. Selecione uma opgéo.
Opgao
RETER SAIDAS

TRANSFERIR SAIDAS

Ver dados

Descrigcao

Retém as saidas com o ultimo valor conhecido quando as comunicagdes sao
perdidas.

Alterna para o modo de transferéncia quando as comunicagdes séo perdidas. As
saidas séo transferidas para um valor predefinido.

O analisador armazena um numero maximo de 18.000 pontos de dados. Quando ha 18.000 pontos
de dados armazenados, 0os mais antigos sédo substituidos.

1. Selecione VER DADOS.

2. Selecione uma opcéo.

Opcgao

DADOS DO
ANALISADOR

DADOS DE MEDIGAO
DADOS DE REGISTRO

Descrigao

Mostra informagdes do status do analisador (consulte Tabela 2).

Mostra informacdes de medigdo (consulte Tabela 3).

Seleciona o registro de dados e/ou o registro de eventos. REGISTRO DE
DADOS - mostra os valores da medicéo. Selecione a hora de inicio, o niUmero de
horas e o nimero de leituras. REGISTO DE EVENTO - mostra todas as
informagdes do analisador (por exemplo, avisos, alteragdes de configuracéo e
assim por diante). Selecione a hora de inicio, o numero de horas e o nimero de
leituras.

Portugués 77



Tabela 2 Dados do analisador

Elemento Definigao

TEMPERATURA DA CELULA Temperatura do aquecedor do bloco de célula do colorimetro (idealmente
49,8 °C a 50,2 °C (121,64 °F a 122,36 °F))

TEMPERATURA DO Temperatura do reagente antes de ele entrar no colorimetro
REAGENTE

TEMPERATURA AMBIENTE Temperatura do ar entro da area eletronica

TEMPERATURA DA AMOSTRA | Temperatura do bloco do pré-aquecedor da amostra (geralmente, 45 °C a
55 °C (113 °F a 131 °F) mas pode chegar a 58 °C (136.4 °F))

PRESSAO DO AR Presséo de ar do reagente nas garrafas do reagente (o ideal € 3,95 a 4,10 psi)

CICLO FUNC. LED Depende da condi¢éo da célula do colorimetro e idade do analisador
(geralmente, 7.200 a 40.000 contagens)

CICLO FUNC. AQUEC. Porcentagem de tempo que o aquecedor do colorimetro fica ligado para
manter uma temperatura constante de 50 °C (122 °F)

FLUXO DE AMOSTRA Fluxo de amostra aproximado no colorimetro, medida durante o ciclo de
descarga

PRESS. AMOST. 1 Pressé@o da amostra antes do bloco do pré-aquecedor (o ideal é 2 a 4,5 psi

dependendo da pressao da amostra recebida)

PRESS. AMOST. 2 Press&do da amostra apds o pré-aquecedor da amostra, que € utilizado para
calcular o fluxo de amostra. A pressdo da amostra é quase zero quando o
fluxo é definido como desligado e é aproximadamente 0,2 psi quando a
descarga esta ligada (depende da presséo e fluxo de entrada).

REAGENTE 1 Nivel de reagente restante

REAGENTE 2 Nivel de reagente restante

REAGENTE 3 Nivel de reagente restante

REAGENTE 4 Nivel de reagente restante

SOLUCAO PADRAO Nivel de solug&o padrao restante

VEL.VENT. A velocidade da ventoinha.

N.° DE FUGAS Indicagéo de possiveis vazamentos de liquido (intervalo de 0 a 1023). Uma

contagem de mais de 511 indica um vazamento de fluido

Tabela 3 Dados de medigao

Elemento Definicao

ULT. CANAL MEDICAO Ultimo canal medido.

HORA ULT. MED. Hora da ultima medigéo.

ULT.ABSORV. Ultima leitura de absorvancia.

ULTIMA CONCENTRAGAO | Concentragdo da Ultima medig&o.

PROX. HORA MED. Hora que a préxima medigao sera realizada.

ESCURO Numero de contagens depois do desenvolvimento da cor medidas quando o LED
estava desativado.

REF Contagem de referéncia depois do desenvolvimento da cor usada para compensar
a cor natural e a turvagéo.

AMOSTRA Medicéo das cunhagens de A/D (depois do desenvolvimento da cor) usada para
determinar a concentragdo de amostra.
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Tabela 3 Dados de medigao (continuagao)

Elemento Definigao

DESV. PADR. ESC. Desvio padrédo de contagens escuras em 6 leituras.
DESV. PADR. REF. Desvio padrao de contagens de referéncia em 6 leituras.
DESV.PADR.AMO. Desvio padrédo de contagens de amostra em 6 leituras.

VOLUME DE AMOSTRA Volume total da descarga de amostra pelo colorimetro para o ciclo de medigé&o.

REAGENTE 1 Tempo de entrega calculada do reagente para a amostra com base na
temperatura, presséo e viscosidade.

REAGENTE 2 Tempo de entrega calculada do reagente para a amostra com base na
temperatura, presséo e viscosidade.

REAGENTE 3 Tempo de entrega calculada do reagente para a amostra com base na
temperatura, presséo e viscosidade.

Exibir informag¢des do instrumento

1. Selecione INFO. SOBRE INSTRUMENTO.
2. Selecione uma opgéo.

Opgao Descrigao

INFO.ANALISADOR Mostra as informagdes do software e o nimero de série.
INFORMAGOES DO MODULO (opgio Mostra os médulos conectados com informagdes do
disponivel quando o médulo é instalado). software e numero de série.

Configurar LINK2SC

O procedimento LINK2SC é um método seguro de troca de dados entre as sondas do processo,
analisadores e instrumentos compativeis com LINK2SC. Use um cartdo de memoria SD para a troca
de dados. Consulte a documentagao do LINK2SC em http://www.hach.com para obter uma
descrigao detalhada do procedimento LINK2SC.

1. Pressione menu e selecione LINK2SC.
2. Selecione uma opgéo.

Opcao Descrigao

CRIAR UM NOVO Inicia uma operagdo de amostra extemporanea para a troca do valor de medigédo
TRAB. entre o analisador e o laboratério.

LIST TRB Selecione o arquivo de trabalho para enviar o trabalho ao laboratério ou exclui o

trabalho. TRAB. LAB. - os dados do analisador sdo enviados para o cartdo SD como
arquivo do trabalho. APAGAR TRABALHO - exclui os dados.

TRB ID MiN Especifica o valor minimo para o intervalo de nimeros de ID.

TRB ID MAX Especifica o valor maximo para o intervalo de nimeros de ID.

Usar um cartao SD

Use um cartdo de memoria SD para atualizar o software e o firmware e para fazer download dos
logs de evento e dados. O icone SD fica visivel na barra de status superior da tela de medigéao
principal quando um cartdo é instalado. O fabricante recomenda usar um cartdo SD com pelo menos
2 GB de capacidade de armazenamento.
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Instale o cartdo SD (Consulte Figura 4 na pagina 66).
Selecione CONFIG. DO CARTAO SD no MENU PRINCIPAL.
Observagao: A opcdo CONFIG. DO CARTAO SD s6 sera mostrada quando um cartdo SD estiver instalado.

3. Selecione uma opgéo.
Opcao Descrigao
ATUALIZAR SOFTWARE Mostra quando um arquivo de atualizagdo esta disponivel no cartdo SD.

(condicional)

Selecione o dispositivo especifico para atualizacao.

SALVAR LOGS Seleciona o dispositivo para os dados de download e para salvar os logs para

ultimo dia, ultima semana, ultimo més ou todos.

GER. CONFIGURAGOES  Salva e restaura definigdes de backup, definigdes de restauragao e/ou

definigdes de transferéncia entre instrumentos.

TRABAL. C/ DISPOSIT. LER ARQUIVOS DISPOSITIVO - seleciona os dados para cada dispositivo

para salvar no cartdo SD. Opgdes: diagnostico do sensor, dados da medicédo
(dados da curva para um ciclo de medigao), histérico de calibragédo, dados de
calibragéo e/ou script de teste. GRAVAR ARQUIVOS DO DISPOSITIVO -
mostrado quando um arquivo de atualizagéo esta disponivel para um novo
script do ciclo de medigao.

Atualizar o firmware

Use um cartdo SD com um arquivo de atualizagdo para atualizar o firmware para o controlador,
sensor ou placa de rede. O menu de atualizagao sé sera mostrado quando o cartdo SD contiver um
arquivo de atualizagao.

1. Instale o cartdo SD no slot de cartdo SD.
2. Selecione CONFIG. DO CARTAO SD no MENU PRINCIPAL.
Observagao: A opgdo CONFIG. DO CARTAO SD sé sera mostrada quando um cartdo SD estiver instalado.

3. Selecione ATUALIZAR SOFTWARE e confirme. Selecione o dispositivo e a versao de
atualizacéo, se aplicavel.

4. Quando a atualizagao for concluida, a tela mostrara TRANSFER. CONCLUIDA. Remova o
cartdo SD.

5. Reinicie o instrumento para que a atualizagdo tenha efeito.

Calibragao

O fabricante recomenda calibrar o analisador depois de 1 dia de operagéo para permitir a estabilizagao de todos
os componentes do sistema.

A calibragao automatica usa o padrao instalado conhecido s para calibrar o analisador. A calibragéo
pode ser feita manualmente ou programada para ser automatica. Use o menu de calibragéo para
exibir dados de calibrago, iniciar ou cancelar a calibragdo automatica, substituir as configuragdes
de calibragéo automatica, calibrar manualmente ou redefinir a calibragéo padrao.

1.

Pressione cal para exibir o menu de calibragéo.

Opgao

INIC. CALIBR. MANUAL
DEF. AUTOCALIBRAGAO
DADOS DE CALIBRAGAO

Descrigao
Consulte Iniciar uma calibragdo manualmente na pagina 81.
Consulte Programar calibragdes automaticas na pagina 81.

Exibe dados da ultima calibracédo e a data e a hora de vencimento da préxima
calibragdo agendada.
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Opcao Descrigao

SUBSTITUIR CALIBRAGAO Insira um novo valor de inclinagéo e/ou zero (branco do reagente). Quando
SUBSTITUIR CALIBRAGAO for selecionado, a calibragdo automatica é
desativada para a opgao selecionada. Se reagentes preparados pela Hach
forem utilizados, insira o valor do branco do reagente presente na
garrafa de molibdato.

CALIBRAGAO DE SAIDA Selecione uma saida de 4 a 20 mA e insira os valores de saida para serem
enviados.

REPOR CALIBR. PREDEF. Redefina dados de calibragéo aos valores padrdo e desative a calibragdo
automatica. Na conclusdo, execute uma nova calibragao.

Programar calibragées automaticas

1.

Pressione cal, depois selecione DEF. AUTOCALIBRAGAO.

2. Selecione CAL INCLINAGAO e/ou CAL ZERO.

Observagao: CAL ZERO determina o valor do branco do reagente dos reagentes preparados pelo usuario
(molibdato e &cido sulfurico). Para determinar o valor do branco do reagente, a concentragao de silica da agua
do processo deve ser inferior a 5 ppb e constante. Use CAL ZERO apenas com essas condigdes. Use varias
determinagdes de CAL ZERO para validar o valor do branco do reagente. Se o valor do branco do reagente
né&o for preciso, o analisador ndo produzira resultados precisos durante a operagdo normal.

Observagao: Nao use CAL ZERO com reagentes Hach. O valor do branco dos reagentes Hach (molibdato) é
medido durante as condigbes controladas na fabrica e muito preciso. Para inserir o valor do branco do
reagente Hach, use a opgdo SUBSTITUIR CALIBRACAO (consulte Calibracédo na pagina 80).

3. Selecione ATIVAR AUTOCALIBRAGAO > SIM.
4. Selecione SOLUCAO PADRAO e insira o valor padrdo em ppb(néo aplicavel para CAL ZERO).
5. Selecione uma opg¢éo de programacao para a calibragéo.

Opcgao Descrigao

TEMPO DE BASE Define o intervalo entre as calibragdes. Opcdes: DIAS ou HORAS.

DIA DA SEMANA Seleciona o dia ou os dias da semana para calibragdo quando o TEMPO
DE BASE ¢ definido como DIA.

TIME (TEMPO DE Define a hora do dia da calibragdo quando o TEMPO BASE ¢é definido

RESPOSTA) como DIA.

SET INTERVAL (DEFINIR Define o intervalo entre calibracdes automaticas em horas quando o

INTERVALO) TEMPO BASE ¢ definido como HORAS .

Iniciar uma calibragdo manualmente

1.

Pressione cal e selecione INICIAR CAL. MANUAL.

2. Selecione CAL INCLINACAO e/ou CAL ZERO.

Observagao: CAL ZERO determina o valor do branco do reagente dos reagentes preparados pelo usuario
(molibdato e &cido sulfurico). Para determinar o valor do branco do reagente, a concentracéo de silica da agua
do processo deve ser inferior a 5 ppb e constante. Use CAL ZERO apenas com essas condigdes. Use varias
determinagées de CAL ZERO para validar o valor do branco do reagente. Se o valor do branco do reagente
n&o for preciso, o analisador ndo produzira resultados precisos durante a operagdo normal.

Observacgao: Nao use CAL ZERO com reagentes Hach. O valor do branco dos reagentes Hach (molibdato) é
medido durante as condig6es controladas na fabrica e muito preciso. Para inserir o valor do branco do
reagente Hach, use a op¢ao SUBSTITUIR CALIBRACAO (consulte Calibracéo na pagina 80).

O status da medigao é exibido. Selecione SIM para interromper o ciclo de medigao atual e iniciar
a calibracéo imediatamente. Selecione NAO até que o ciclo de medic&o atual seja concluido,
antes do inicio da calibragao.

4. Siga as instrugdes na tela.
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W | BiJG 10 2 45 RA DT EHIAT RGP
%o

AR AL, PrbLJE d R, @R AT
50%~75% Z i,

20 | )G 10 R EHIT —IREE REFES .

REFELAGRER . #FEE S KT 50%.

Ll S
2R T AR 50D o X
- EEAHTL

« {% LEFT (JAZ) 1 RIGHT (FA) #ik{E ¥ Won 5B ERZ B,

VB RBE R B T
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o ZIBEH:
« # UP (JAE) 5 DOWN (J8F) #% /5 S il —a~ —@ s & .
1% RIGHT (Jf) HEYIEZ@E SR GRNIIGEE) , 3% LEFT (&) SEYIRs|E’ L
No
e EZEEERY, % UP (HLE) 1 DOWN (M) #R3IE/RTHIEIE. % RIGHT (F4) 4
] BEEEVR IS BhIRIE . $ LEFT (RZA) M RSP A piiE
o EEFEERT, #% UP (JAL) 5 DOWN (ATF) #4% )5 Bonii—a T —@iHEm .

AT
R AR ERZ SR 6 MBEXNE. RESTHiE@HA, HeErRdmErait.
1. LR D% LEFT (AA) §ikErEE SR,
2 % UP ([]£) 3, DOWN ([ F) #7725 —2 F—idE 1 .
2. % home (XFH) FHELEE.
3. EPE AT

I Uik
MEASUREMENT VALUE (W& Afrikitiis s Sl &, /£ AUTO SCALE (H3hZIE) 5 MANUALLY
[i:®) SCALE (FzhZIE) ZMBkrik$. £ MANUALLY SCALE (FzhZIE)

A N R AR/ ppb {H.

DATE & TIME RANGE (E}If1 ¥R F8onig BN Y/l if—K. if % 48 i, E—Hsi b—
I RIS ED Ho

HJEITF XA SD RIVALE
el 4 SoRHIEITX . SD RHIRIERAT.
Bl 4 MIEFFXA SD &

1 CRETRRIT 3 AT LED 45R4T
2 HEIFE (Al =3T9F) 2 4 SD FfH

2 ATHF EITRU AT . F T A T 43 M S T 5 A D L3
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BB SO, KA SRR B3 % 1.

#1 REW\RITEX

RATHE 'YX

o 3i) DIHTBOEAERBAT, &S IR,

e IHTACEAEIBAT, A SRR -

ARE! IHTBCRAEZAT, B BUHRAR L. KA T — AN A

JE3h
TRF 2

AES

&

P2 BB ARy . M LI e R, FRGEH T T B2 ST A D A B e . AR

A, | ESE M AR (MSDS/SDS).

) & A 1
12 b S S A AT
i A HIA) A

ZIKEHHEREN, NagMoO4-2H,0, >99%, 44, 100g

- B, 2L
AT iR
- EHTK 2L

G

IrHT G #R1

[ AP IAL — 1R TK,

PRt 100 g “/RAHHER BN K /K ARV IMA B B P R3]
PP, BN e 2Va iR

R 2122 25 °C.

MEBTRRRRMERRE. BRE.

FEBIMA T TG o mA R AL, 5 .

27 2

F IR AR S0 S MR AT e

it R HO W

. UKGHEE, (COOH)y2HO, >99.5%, 4hii4t, 80g

+ R R, CH3(CH2)11SO4N8- 109
AR, 2L

. SEIe s R
* %%\—%j(’ 2L

g

I BT #R2

AR IAL —F R EE 1K,
Frit 80 g KBHMR. K KAFRRIMAEEM T . TMHRA.
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3. TRE 10 g T heB BRI, F T eI A E B
4. W%/ﬁﬁﬁ, =Rz vl B oty

5. HEETKWEIMERE. ARG .

6. 4%4ﬁ/{§ﬂﬂA§J\1‘h1>(#ﬁrho WAFEBAF, @& B

il &2 3

FE IR AR AE S UG S MR AT HE

R A

o WRBRER, HpSO4, 95%—97%, Zr#réli, 25 mL

o NKETRERWEEE, (NHg)Fe(SO04)6H,0, >99%, #-#r4li, 120 g
. ®=fH, 2527t
. e, 2L

DRGES N R

« LETK 2L
o O, #R3

R 120 g SKE RS . HSKEGMBRESREMARR=RY . B0 RAE .

1. AARHTPIAL LR EFTFK.
2. FH 25 mL kL.
3. BEREKRFN S IATRIR . AR
4.
25°C.
5. HEBET/RKMBEIMENRSE. RMRE.
6. VB BTAOm . AR, & L.
il %57 4
22 B by S 06 AR AT HE 75
it VA BRI i
. WWiER, HoSO, 95%—97%. 4rii4t, 90 mL
« i, 100 %7t
< AR, 2L
o SR = AR
* i‘%—%7kl 2L
© TR, #R4
1. AL AT

=1 90 mL fi

3. BiRERE T7J<E'JL$£‘-|—'%T§7JH)\’/'\E IR . AR
WAL

4. HIEHAHRZ) 25 °C.

5. AEET/KERIMERE. ROEE.

6. BIEBIMANDIBOR T . FEANEEHLAE, &5 .

il 2 R AE VR 1

AR PR B — 17 500 ug/L AL ERRAETR L .

VR A FZ)

AR RN I D SR AR B R

A FH A ORI 7 T AT T S5 2% 110 o
2 WIREES A b’ﬂ%’)i 500 ppb, J 1] GE 77 244 RV TTHE HIECAE AT IS P12, AR R TR
2000 ppb, iz 2000 ppb HIER R, FFLL 2000 ppb (777E 500 ppb ) HIFRHEEFIHE 7
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i % HO W i
« TENREEARERL 1 g/l IKIER) SIO,

wEM, 2L
1-mL B

< EETK, 2L
« HTIU #S1

RPN LM ZE T K.

I 1 mL ) 1 g/l bRUER TR

MHEBEF MBI ERE. RMRE.
BRI IO o AN EALE, 86 B

BT

A OON =

IIFI T

PO AT . A — BRI RAF AR P 75

TP E B BRI RPETTR G2 K 4 5 84)
M7 BT EAR .

BB E
IO ORI, SR B S B2 P

1.
2,
3.
4,

5.
6.
7.

8.
9.

HEHESE A LANGUAGE (GBS
%% DATE FORMAT (H#% )
¥ E DATE (HHD # TIME (KD

IR, 1% YES &) #iiA B /i,
e UG RIFRIIG IR, B2 A E Y I

TR E AR
FEREE ., R FERE ) RERIGR B E S R IR T EE A T AV TE R A
o FESHEST: #/ 0.14 bar (2 psi)
K R ASE L — N 18 18 0.28 bar (4 psi) .
o HfKJiE: 55 mL/min
1% enter (HEE) HEMAIA.
HI R, BRI R YES &) ik,

10. IR, B CRARERORI R IF4% YES G2) #iik.
W BERIGRER LI ERAE W W iR ESH . iES0 R 598 T RIS B

=4

oo

IFZE BB 5591 TR LS Rt 2P FAIALE G E . 1520 WE S 28 91 K Bl 4.
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EHFS (i)
IEWBUE ] T 2 @i A X
1. ¥ SETUP SYSTEM (i%# %%) >CONFIGURE SEQUENCER (RLEHEF )

bl i

ACTIVATE AN R EANRE IR IR . AU UP () 1) 3 DOWN (i F) Si8Rs) Sorid
CHANNELS (BH . "R LEFT (M4 SHUBBUNIER NMBE. % enter (BF) ik,

&g P KSR I 7 BE L 8 5 BTN B — 1 "~" i

SEQUENCE BEEAER IR Y . R UP (| E) 8 DOWN () R) SRS SR . X

CHANNELS GE#E  F&4F5, R LEFT (/4D R RIGHT (FiA7) SHUET DUEFE—AMsiE. 1%
HF) enter (FZ) #fiil.

BT A

I P AR WA AT 1 KRG M AT ICHE,  LARRSE BT B R e 2L

B2 KME 55 98 LLH Bl

BIE
AES

AFEBHE KRV S . M B OURT TR AR G SOARMERBE T LK SAIE
AEE

AFAEAL S R il KUKy o SN U0 S e AR, P E T P A B 27 T S B4 . AR s
A, | B S 4R R (MSDS/SDS).

9
PRI, SRS . SRR, A I s e FR T 46
BE BRI ER
T PRAE )5 12T 55 2 T 58 BE B b 038 I 22 2 W«

1. % menu CGEB) /5 N REAGENTS/STANDARDS GRAFRAER) -

2. EFANEI A RRAIRAER R ZOR B, A SET GRED MU, i/ bR sk
SEH CEHIRT) W, ] RESET (E&E) %Il

i L

SET REAGENT LEVEL PR R W AR R By — N RAME. TR 1-100%.
(BB RFIEAL

SET STANDARD LEVEL B AR A 45 & brdE i (M AR A — MG B . JEE: 1-100%.
BB AL

SET CLEANING LEVEL B EDEROR R PR ARBB  —ME HE . 8 1-100%.
CGREFBRBBAD

RESET REAGENT XA P A RFR RIS 100% WA, R WSRAEIIHFIERA, Hifsk

LEVELS (EE#FMWAD  E S (enter), #R)51%# USER PREPARED REAGENTS (F P Hil &1
FD o S eHHE R R &R, W% HACH PREPARED REAGENTS
(HACH HI&FIRFD o iZiE Bt THEmil &4 E 2 v Hach iR\ 7
THEME. HSH RE 5 98,
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B B

RESET STANDARD BARAE RO IARAERA RN 100% 0. 1ER: TSR ERHI &R,
LEVELS (EERMRHK  HHREEEZESE (enter), )51 USER PREPARED REAGENTS (F J'#ill&
(08 MR o ISR BB R I AP, TIi%#E HACH PREPARED
REAGENTS (HACH #HIZHIRHER) o 12 £ T a1 d 2 !

RESET CLEANING P VRO P i DRI AR Y 100% 5T -
SOLUTION LEVELS (&
BB rmRL
PRIME REAGENTS (B {#fiifIREAE TR RS . H&: SREREAFN BN, DUEBE
= viilD) W, HEFTRFIRE RS .

HUREIE I

PP AT A P EBURE S B0 20 BT S (O e AR VI AT PR TBTT Y«

+ GRAB SAMPLE IN C(HUFEHRE) « iZIUH T2 M SN RE i ERAR HE VR -
+ GRAB SAMPLE OUT (HUFEHY) + ZIBI5UH] T B8 A b i BORE i BEAT S B8 2047

&N BURE SRR
FIFIITRESR SH 0 2R G At B A TR A it B 5 — AN bl DA AT I HE B

TE— AN A 28 R 4E 250-500 mL FIFE S BAR R -

I FH R AE B S AR AN S DRI S

R R &Y TR

%+ GRAB SAMPLE (#Ii#:) >GRAB SAMPLE IN (4TAFESD &
RN BE LR R SE R BURE . S5 RSN 5 .

e 5 M B EAE, iF Event Log (FHHEHZE) .

MG AR AE
H AR N — e db i p Tl 7 Be TR, DAEREAT SR 74T o
iﬂﬁﬂﬁ—u”uz‘_)ﬁ, IPATCRE 22 SRR A JREAT I 52 o B SR RO BB TR R AL A 5 B R AR B R e

ok b=

1. %+ GRAB SAMPLE (#i#f) >GRAB SAMPLE OUT (JIHEFERD -

2. BT ERBE ERHR R 76 AR o

3. R RE R T ION — INEEE A P IR AL T R AU e R E
4. HETHERE CREALMAD RS BT .

wRERG
fic B & B ] LATE SETUP SYSTEM (% E R4 KRR ERTER . WBSR B ieE
i 87,
1. #%# SETUP SYSTEM (X E &%) .
2. ¥ menu (GGEE) Jf#$ SETUP SYSTEM (XE AR .
3. EHE AR
b L]
MEAS MODE (JUE#R) Sﬂﬂ?ﬂu%@%ﬁmﬁm JET: (A RREELL . (BRI o BSR4 9 4
N — IR .
EDIT INTERVAL C(REEFIE) MEAS MODE & AR 15 Ay 0] b Ul & Ao 58 e (] Bt i) . 3 30: 10-240 43
CH %A B CBRIA =15 4040 .
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P
MEAS UNITS (JUE#fr)

SIGNAL AVERAGE ({55
#

EDIT ANALYZER NAME (%
BEAPERD

EDIT CHANNEL NAME (4%8

HEL

CONFIGURE SEQUENCER
(REHFR (WiE

SAMPLE MISSING (##4=
ES)

SET DATE & TIME (& H#
B IR

DISPLAY SETUP (B7i%
B

DISABLE REMINDERS (ZtF]
Ei.9)

MANAGE DEVICES (%%
£

INSTRUMENT
INFORMATION (f(£{58)

Calculation (%)

SETUP OUTPUTS G E#
HD

SETUP NETWORK (REW
#®) CH%HRE

SECURITY SETUP (&4
B

AIR PURGE (ZF5%k#)

RESET DEFAULTS (EEB%
WD

B

LIEBHR N

LB

SRR S A H A BRI E AL, T ppb (BRIAD . ppm.
mg/L. pg/L.

PR T UF S R I VB (1-6) XA B T D (AR 1 (BR
=1, TP .

SN ESERETIR R R KA (RE 16 DT o

SE R R A ORI R AR (B 10 DT .

JR BN a5 b AR IR . BB 2 AR IR T E R o

WR ARG BIREA, &% E FRATIEEIE. %I ON DELAY (JFJH %R,
ZRi\) B OFF DELAY (£PFERS) . ON DELAY JFJEEMS) : X 284545
EAMORARME, RETENT—MEA. OFF DELAY (CHIZERD) -
(SR 10 B0l SRR HEN T —AREA

B AT A TR 3

HHOET . HRNE LRI . WELRE v E .

SR AN TR R . R AT BERREE. LRI, ER
IEUERE. BERRHAL. R, IR ERUEGL RAE. RE .
FrRAEiE . et LED. JXUE I aEas. 2=k .

CRHIREA G ARG, SR R 5 90.

BRSPS . WS AENIER 28 96,

RES AR 28 B RAR. WS REITE H 91,

WHIFACE 4-20 mA BB QB2 BCE RANR R ARG R,
Z4 BB 5 91.

REAE MR 7R %50, M-R32HF Modbus. Profibus 41l HART.

JA e ET (BRIL = HACH55)

AR, SANE IR R . . PR BRIAD . K
AAEFSMB I e FE AL, H et I, TTE: SN AIRIE R E
AN A . SRR, 2 PR B O R L SR AR IE N . TR AZIIRE
PR T R I VB RS AA SR o 5 2 B A R B B B SRS

PR BT E -

1. #%F menu (GEH) i MANAGE DEVICES (&R #4%)

2. P
IR

B

SCAN FOR DEVICES (H#i#&#&) ARG SRR % .

DELETE DEVICE (JHF&%4)

P IRAKELREFT R4 RAENGIE ] TR
MBS FRERR B
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wWEITH
WA R, S5, A A
1. ¥ menu (GEE) JFik#* CALCULATION Git%) .

2, AL
i VB
SET VARIABLE X (#EZE X) TP AR IR X
SET PARAMETER X (ESH X0 ®FER X M4,
SET VARIABLE Y (ZEFEY) HePR e R/ Y.
SET PARAMETER Y (REBEZH¥Y) ®fHLREY M.
SET FORMULA (BBEAR) HERWHARGER. EH: T XY X+YL XY [XY]%- [X
+Y)2. XYL [X-Y]%/X.
DISPLAY FORMAT (&753#R) PGS b BRI BT . XXXXX, XXXXX,
XXX XX\ XX XXXy X XXXX
SET UNITS (ZE#A0) MNBLLATR (E 5 DMFRD .
SET PARAMETER (B 2%0) MANELIR (B2 5 DNFR) .
ELEHH
4-20 mA BB E

1. KN menu GRH) JEiE#$: SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>4-20mA SETUP (% & R4>
B >4-20mA EED .

2.
3.

#HE OUTPUT i) .

HFE— MG
IR
ACTIVATION (ER)

SELECT SOURCE (&
FERIED

SET PARAMETER (&
BE2¥0

SET FUNCTION GRE
b))

SET TRANSFER (&
=3 9)

SET FILTER (¥ EiduE
)]

SCALE 0 mA/4 mA (F&
E 0 mA/4 mA)

4-20 mA J3 FE

1. #F menu (GEH) 3£1%#% SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>4-20mA SETUP (i%E %4>
B >4-—20mA KE) .
2. ®FEMR OUTPUT Uit .

L
S FIRIBEEITEIRETA . AREMER, HS% 4-20 mA 5 LT 3% 91,

L. R WAOREE W, WIEES, WREE T —MHEAR, WER
IHATREIH . WS W ETHE 391,

B e e PR S T

AN, B2 RIS BT DAL . LINEAR CONTROL (kM%) —
(55 5 f 4%, PID CONTROL (PID ##1) — {55 M{E PID (Lufil.
Iy W) %, LOGARITHMIC %) — it FEAR 570 Fl P AR R S
‘S BILINEAR CWZth) — fE R &iaE N IR AN BER R E 5 .

s TRANSFER CH£4) #life etk y ERROR HOLD MODE (iR {715
), WIEEE SET TRANSFER (B4 , RN E. G 3.0~

23.0 mA (ERIAM 4.000) . BB 5B HAA R 5 95,

A IEE . XA IEE, YEEN 0~120s (BRI =0)

HEREZIREVE R (0-20 mA B 4-20 mA) .
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3. %4 SET FUNCTION C(&EIhfE) >LINEAR CONTROL (L= , #8/51%#F ACTIVATION
CR D SR ARG 5.

IR L]
SET LOW VALUE (#B{&FR{HE) P S A L P A 12
SET HIGH VALUE GXERR{E) WE SRR E N GRRED .

4. %+ SET FUNCTION (#&EIhfg) >PID CONTROL (PID #%iil) , #RJ5i%#: ACTIVATION (J&
A1) SEra b i S AL
B L
SET MODE CZEM#&) AUTO (H3)) — ULl R sAm, 55 m5E%a s,

MANUAL (F3) — {55 A P rsdl. AT FNESES, TEE MANUAL
OUTPUT (Fahit) M E 2L (%) fH.

PHASE (#61) TR AR R T A R
DIRECT CIE[]) — {55 B it FEE 84 I+ hn o
REVERSE (%) — {5 b PR/ T3 0 o

SET SETPOINT G @ E ] S EuE .

j=9)
PROP BAND (HefilH)  BEFTING S 5T e S A% .
INTEGRAL (R4 BT AT 5 B A 2 82 6 2 ) I I

DERIVATIVE (343 WENREE R, TR E, BTk R 2 B R .

TRANSIT TIME (fZ38IF 8@ NSBB8 2 B A S, 9 Pmikind MBS B PID #5118
D)

5. 1%# SET FUNCTION (iX&EIjfE) >LOGARITHMIC CW#0 , #AJ5iE+#E ACTIVATION (JFAD
SEFRHR PR T I

BT UL
SET 50% VALUE (& 50% &) W B R A B FE KT B 50% FOE
SET HIGH VALUE (ZERRE) T B AR A R A GRIRRAED .

6. 4% SET FUNCTION (¥ E1hA) >BILINEAR CRZME) , #AJ5ikFt ACTIVATION (D 3£
o R P T

il L

SET LOW VALUE (¥ E{R[R{E) e I AR AR Y Rl A oA

SET HIGH VALUE (B R RE) 1% B AR R (RIRED

SET KNEE POINT VALUE (&35 1) WHE AR REEESR 5 AR BRE .
SET KNEE POINT CURRENT (B3 & HR) BB R LA A o

Relay setup (ZkEL23%E)

1. #%F menu GEH) J:ik#$t SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>RELAY SETUP (% R4i>%
B>k dt e ®) .

2. GEEEgKRLES.

3. EFE AT
B®H L
ACTIVATION (EAD  SEHFIRTBEFTEIIREIAL . A REMER, WHSH I N LI 4 93,

92 /1



B L
SELECT SOURCE WP . I T CWCRECEA RS WS (GERECE T — M5

GEERIR) AR o HSH WEITHE H91.
SET FUNCTION (B #&#%— 1 Thhk. ALARM CEH) — fil k4R 1R FRRIER, 4kmaigiEsh.
hER) FEEDER CONTROL G##h#iil) — 4k 88 Bon — AN fE 2w m T el T i e

1. EVENT CONTROL (FH{FFf)) — it PRk H) R TR, 4k habigat 1T
)4, SCHEDULER (TilsE it [f]) — 4k FaeiG (e e it [ U1,  EARZATATR FRY
fRiil. WARNING (#45) — 2k s Bon RSk i (185 ff 15 0. . PROCESS
EVENT GEFEFM) — 4k f 83806 0 M (AT #8587 D e

SET TRANSFER (i  i&#%/8 FHEiZEH] .
B

FAIL SAFE (k3% Efeg s
4)

o

Sk a8 0 HIETR

1. 4% F menu GEB) Ji%# SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>RELAY SETUP (i £4i>1
B>k wE® o

2. EFEIEIRAk AL

3. 7E FUNCTION (Ifit) 3EH ik ALARM (i) . SAJS7E ACTIVATION (JEAD) SEerhigft
i T -
i i
LOW ALARM (fRFR® BBk BHIE ML, DARSEEG MR . i, SRRy 1.0, W
) RMFEE] 0.9 B, kBRI S
HIGH ALARM (FGIR% BBk n A, ISR RN, i, e Ressy 1.0, M

#® A R, GRS,
LOW DEADBAND (fff B4k s sl e m TARBR B R 2 J5 5 B PR ERE . i, S SRR e 4 8t
FRFEX) 79 1.0 BARBRIEX ¥4 0.5, MLkHERTE 1.0 5 1.5 Z[AfR:F A M. BRIMINZIE

[ 1) 5%
HIGH DEADBAND (F& & H 4k i 35 76 I & (AR T o BR AR A8 2 5 AR FF IS TSGRl o o, 2R e PR R 152
FRFEXD N 4.0 HiRAEX B 0.5, NIZkF2S7E 3.5 5 4.0 Z [MfR-REEH . BRI iz
[ 1) 5%

OFF DELAY (RHIfE e 4k AR AR IR (0-300s) (BRIL=5F)
i)

ON DELAY (JFREER) @ E 4k g5 LR (0-300 s) (ERik =5 .

4. £ FUNCTION (ZhRg) KHidik#f FEEDER CONTROL G#gs#iil) , #AJ51E ACTIVATION
ORI S8 p il P AL

BN L]
PHASE (#§f1) FE i PR R T8 R AR AR ORES . TIAL (BRIN) — I SRR K T BE (H,

T4k A VN TT SRS . LOW (IRAL) — 0 4k B 28 76 b FR 48 /N T 1 e s i
e

SET SETPOINT G WE Ak A AR, DIEERESIREZ m e (BRA =10) .

9]

DEADBAND (JEX) Be B ANFENT, DAk e 2% 7 R (B e S s R Rk

OVERFEED TIMER G & EiAFII AR 52 Ui Kt 1], HIUERRS Of FLA i 38R BoR 1558 fR), 4k ddfd

=yl p) YA IS EZIRE, BT EE 2.
OFF DELAY (RH3E B Ak BRI IERT (BRI =5 F0) &
D)

ON DELAY (FFEZER)  WE4HBBRIFFEEN (BRik=5F) .
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5. {E FUNCTION (IJfg) EH ik EVENT CONTROL (FHf:#M]) , #AJ57E ACTIVATION (g
RO Stk PRdE T

I B
SET SETPOINT (5 4) B 2k 2
DEADBAND (3t[X) BEANIERS, DA R AR R SR B I AR Rk

OnMax TIMER (OnMax sgff#%) T B Ak AR ORRR R T RS ] (BRIA = 0 708 .
OffMax TIMER (OffMax &I #8) BB Ak H AR ORFF ORI I I ] CBRIL = 0 23
OnMin TIMER (OnMin &Rt #8) BB A AR IT R B SR TN (BRA = 0 380 .
OffMim TIMER (Offmin i %8) T Ak AR OR RO B S I EE TR CBRIA = 0 438D .

6. 7 FUNCTION (Fhae) 3gsdhikds SCHEDULER (TiiEmfiE) , #A/57E ACTIVATION CEH) 3%
B I P A

IR i
HOLD OUTPUTS ({RKE#IH)  Jyfmifeidis R s Hedin i o
RUN DAYS GEiTR¥D) PRk AR S FH ). %75 Sunday (E#IH) . Monday (]

—) . Tuesday (EM—) . Wednesday (£#i=) . Thursday (&}
V9> \ Friday CZ2Mi11) . Saturday CEHI75)

START TIME (JT4&mHE)) VB T4 ]

INTERVAL ([EIF&) WE A AR R ET R (BRI = 5 208 .
DURATION (r4ER}[A])) BB 4k HL A B IR (BRI =30 .
OFF DELAY (RHI%ER') 5 T 4k P8 5 P A M ) R TRt I T

7. 7£ FUNCTION (ThEg) JHdikd® WARNING (%) , SA/51E ACTIVATION (EHD SEErik
PG LT
IR L
WARNING LEVEL C&&5405]) VRS RS A, IR B0A R AN

8. 7E FUNCTION (ZjfE) KHiik# PROCESS EVENT CGEfES{t) , #AJ57E ACTIVATION (J3
D SR PG R I
e A LLESFE LT

I L

WE 1 TEI & Ja 39T N Pl 4k L2

WE 2 FE B J 9T N R A 4 L%

WE 3 TE B A 30T N D A 4k L2

WE 4 TEI & Ja 39T N Pl 4k L2

WE 5 FE B 39T N SR A 4k L%

WE 6 TE B A 30T N D A 4k L2

ISR 25rd): 3 fE ZERO CAL (JHAZRAED JE HA Py R P4k L 35 .
ARERE £ SLOPE CAL (AIZRHE) Ji I Py b 4k i 2% .
XK 7£ SHUTDOWN (KM #E0F S I4k i 8s .
Rz 7E STARTUP (JE2zh) JARIN 4k a2 .
BURE £ GRAB SAMPLE (IUFE) Wl O P4k L 3%
W RS H AR T 285 AR A DU 5 TR O P 4k s 1 FD
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BEHRRFER

1. #%F menu (GEB) J£i%#% SETUP SYSTEM>SETUP OUTPUTS>ERROR HOLD (% & Z%>#

B >R .
2. EHFE AR
IR
HOLD OUTPUTS ({Z#:#Hi)

TRANSFER OUTPUTS (3:#u3H)

BEYH

BB
A T L PR A E
A I DI B AR . i R R B AT UE

WA Z A7 % 18000 ANHdhs s o A AT HIELHE 10E 18000 25, IH B HE R BH O B8 i 7 5
1. & VIEW DATA (EEHE .

2. P
B

ANALYZER DATA (S#iiX3i
#

MEASUREMENT DATA (Jl&

b))
LOG DATA (B &##%)

L
BRACRESER GEZH % 2) .

BRMEEE GESH £ 3 .

EEHE H BRI/ FHFHE. DATALOG (M HE) — S rllEME. %
TR ) N HON/ B 4. EVENT LOG (FFR &) —RaRirf
SAHAUEE (BIrER, BHER. IEEKRSE)  EEEIIRE. A
AN BRI

R 2 HPriEdE
s 3 EX
CELL TEMP (tuff fiii)ie) FCitim e (FEABSEF 49.8 °C ~ 50.2 °C (121.64 °F ~ 122.36 °F))

REAGENT TEMP Gl &)

BFIHEN L T 2 BT AR

AMBIENT TEMP (B3R )

i3

SAMPLE TEMP (Ff iR )

FLT R LI XA B AR 23
i

B SR R GB
k%] 58 °C (136.4 °F) )

iITLl
4 45°C % 55°C (113 °F £ 131 °F) , A%

AIR PRESS (S}k)

W A AR A UE (FRABSUE A 3.95 ~ 4.10 psi)

LED DUTY CYCLE (LED /=%
2]

BORT L TR b R BUAT 2 A SR A P 4R G 24 7200 % 40000)

HEATER DUTY CYCLE Cfn##s
FEIER)

AT AR AR AL BT, AT I R [ 7 20t

SAMPLE FLOW (FEAR D

AT ST IE PAG N L €T I ARLRE S

SAMPLE PRESS 1 (FEAH 7] 1)

SAMPLE PRESS 2 (#¢AJE 11 2)

BEAZ AR JEIIE ST, T IEREAE. mhikik B A5 AR,
?ﬁ%ﬁﬂ??ﬂ%@: FEIE ks, FEAEJJKZ% 0.2 psi (HURF AN KD
NiE) .

REAGENT 1 G&7 1) Tl AR AL
REAGENT 2 GiX# 2) ol AR AL
REAGENT 3 (i 3) ol A2 50 A
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R2 SR (8

pIis-3 b 3'8

REAGENT 4 Gk 4) ol AR AL
STD SOLUTION ChrEd) PR FRAEB IR AL
FAN SPEED (XU %) HERURU S [k

LEAK COUNTS Gt H#0)

FTHRRTT RN (YO 0 % 1023) . H4GEIE 511 L H IR

* 3 WELEE

JUR

5L

LAST MEAS CHANNEL (_Focill &5a

& I R TE

LAST MEAS TIME (k70 & (1] )

b UGB A 1]

LAST ABS ( kWD

bR A

LAST CONC (_Fikik )

bR R

NEXT MEAS TIME T Z &[]

U AT,

DARK (H%3%)

K LED I Frillit A/D i+ $ufE .

REF (&%)

2% ND iHL, T AME AR AN .

SAMPLE (Ff i)

AD T (REZJE) , TR ke

DARK STD DEV (I thsit %)

L 6 M EEHA TR A 22 -

REF STD DEV (Z# 5 %)

I 6 MRS H U EARHE 2 -

SAMPLE STD DEV (FffibritEZE)

AL 6 M SEEREAS T ER g 2% -

SAMPLE VOLUME (fffhE)

DEAEIR PR AL T AR S b e SR

REAGENT 1 G&# 1)

A 1 R BURE S R, IR T SR AT T A

REAGENT 2 &7 2)

B 2 His BRI (6], ARYEEE . TR ) BOR P HEAT U5

REAGENT 3 (&7 3)

B 3 s BRSO (6], ARGEESE . TR 7 BOR AT U

HENAE R

1. %+ INSTRUMENT INFORMATION ({X(#8f58) »

2. G
B

ANALYZER INFO (4HHAX{E5)

B
WRRIHE B R HE

MODULE INFO G35 R) (REEPFIZEMATAD R FTHEE R  BEER DL R A B ARSI
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% E LINK2SC

LINK2SC F 52 i Btk 45 LINK2SC el seit s AU 2% 2 [ HHT e S MR A e b e 7
B — SD WA RHHATEEERC . 5S4 http://www.hach.com _E ) LINK2SC SCRY T T il
LINK2SC F£FF .

1. #% menu CGEH) 1% LINK2SC.

2. EFEAEDL
IR L]
CRf’EJ‘_\kTEANEW JOB (RIE  JABIHUFFERAE, LATE M 5 906 5= 2 I s #e il & A
Fe

JOB LIST (fEMk5I) TEREAR M SO DA 1Ml 3k S S8 S BB ER R, JOB TO LAB (Ml
IRFTED — TR LIRS K% ] SD . ERASE JOB
GEBRAEALD — MR Hods .

JOB ID MIN (&/MEL ID) Ta5E 1D 45 70 BBl B /AL
JOB ID MAX (& KfEM ID) 187 1D 4 50BN R E

f$H SD &

AR —A> SD AR ARSI PAF AN A4 LU R 3SR AN Es 0 6. 2% SD RN, ZIE B
EIPIREEOR BoR SD Eibw. HIER A EEACT 2 GB # SD F.

1. %% SD F GESk K4 % 84)
2. )\ MAIN MENU (FEH) f1i%$ SD CARD SETUP (SD K& #) .
2 HEHZHESD 4 %025 SD CARD SETUP (SD Fi#E) #Hi.
3. EFE—ANETI.
P L
UPGRADE SOFTWARE (%  SD R& G ALY BomiZiil. R EARMFFERE.
B (BHFMEASD
SAVE LOGS (f#f£H#) PR E DL NIRRT — R AT BT ASTE B A &,

MANAGE CONFIGURATION FRAFFHRE & B . P BB B RS 2 IR AR i
(BHEE)

WORK WITH DEVICES (fff  READ DEVICE FILES (U E AF) — NG R E kR FHERAH SD

3= R . I LIRS0, WEEEE GRS M&EIE | KR
s RHEHEE RSN A . WRITE DEVICE FILES (S A E ) —
1 ) TR A PR AT LA TH2R ORI om0t

EHE
MM EETHHLIEH) SD RXHEH 8 (LRGSR AT T 2. 02 SD R&H ATt
W, A BRIt
1. ¥ SD K4 SD R,
2. A MAIN MENU (L3¢5 rhikdf SD CARD SETUP (SD RiKE) .
2 REHELHESD 1142425 SD CARD SETUP (SD < &) 4.
3. #%# UPGRADE SOFTWARE (JMfF) JFifih. IEFREH RIS BT ZURA
4. SERFHANT, RoRBEER TRANSFER COMPLETE (fé%ises) - kil SD k.
5. R AT R AR
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http://www.hach.com

HIERREWALIZAT 1 RZIEX T OGEATRAME, DR BT 1RG4

H BT R FH BT 22 25 1) CURAR R A T 7 AT A BEPT CAF-3hAc v, ] DL B H 3l . R RS HESE
BAEEREEIE. BAEIGE A, BRAZRHERE .. FIRHEEEB AR,
1. % cal (IRHE) EoRESEHR,

I UL

START MANUAL CAL (E3hF S0 Falbsh— kit 5 99.

R

SET AUTO CALIBRATION G & & i shikHE 4 98.

EAazik)

%ALIBRATION DATA CRRYESR SR b UORHE R BAR B B — Ve AR kb AR ] o

D)

OVERRIDE CALIBRATION (B #AMMARERM/EEME G577 . %4 OVERRIDE CALIBRATION
TR CEFRAED B, YRR TS A5 A kit R Hach #1& 8
B, HRANERERAE LRSI R EREAE.

%LgPUT CALIBRATION (it i34 4-20 mA #rth, SRJ M\ 75 B2 1% o AR o
D)

RESET DEFAULT CAL (EER HuEEE NEME, JFEEM ol — ELogpif B ks —
WD Ko

3 B B e

1. % cal (BefE) , #R/51%#% SET AUTO CALIBRATION & HERHAE)

2. %+ SLOPE CAL (#IZEi#E) F/of ZERO CAL GHZ%E) .
2 ZERO CAL (RIZEAEHE) JH TINE /1) i R iRy 2t (BRI  FRF e i), T
K =S SEI AT 5 ppb HUTITE (. (K7L F 41 F R0/ ZERO CAL (i) . &/ %4 ZERO
CAL (HHZ) I LIS iF A 75 WA FI T ARG, T LE B ErL TR A0 B A T4 H B 2
2 % Hach A6/ ZERO CAL (IIE) . Hach il (HEFB#) RO (2 ae T/ Ny B4 51 Tl
74, . ERA Hach lillgita 1, i%(E/ OVERRIDE CALIBRATION (E#feiHt) H#If (ig2
JTRHE 25 98) .

3. #%FF ACTIVATE AUTO CAL (B B3IRHE) >YES (&) .

4. %% STD SOLUTION (W#E¥) , #RJEHMAFSAENM (47 ppb, A& T ZERO CAL (HZER
) ) .

5. W MRAETRIIEI .

i YEBH

TIME BASE (I [IE:) BB PR AERI RGN (). #655: DAYS () 3 HOURS (/M) .
WEEK DAY (TfEH) £ TIME BASE (IWJal3E#E) $EJ9 DAY (KD Ik Bk it — R LR .
TIME (B[R 7E TIME BASE (B [aI3EHE) ¥y DAY (KD IRt H K I,

SET INTERVAL (R EFRRE) 3 TIME BASE (HfilJE#E) ¥ HOURS D) B, BEFEF K A 2 EHER
T[] () B
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FH a3 — kB

1. #% cal (B . FE/5%$ START MANUAL CAL (B3 TFahieuE)

2. i%#% SLOPE CAL (HIZFK:E) A/sf, ZERO CAL GAZE) .
H: ZERO CAL (RIFEFSHE) JHFINEH P14 &A1 (BRI « ERNE AT, T2
KA =S REIRSEIAET 5 ppb H TR E M. (ALl F44F F /] ZERO CAL (i) . {#/1% %k ZERO
CAL (IHE) I LIS AE M MR G s 75 IE BT R B A T I 48 g 2 R
2 1EI% Hach il#E/H ZERO CAL (1H5) . Hach A (FHB#E) Nyl s 20T @40 il
74, ZEAFE R ZERA Hach 77 Z 1, i#/H OVERRIDE CALIBRATION (##fHE) #H (ig=
Bk HE 45 98) .

3. BEURIERA . e YES G NIHIWrUHT ISR, FHrRIJTiakeE. 1585 NO (1) Wy
AT ARG, A TR

4. I ERBE YRR TEROIEE .
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H &

AP A T e REF B =Y a
~—0 100

AL =T v T =D 103

IR K UK O E ~— P D 107

7T 7Y TN E TR ORIE ~X—T D 107

VAT ADFRE ~—TD 108

ZEFR

H)DRGE =T D 110

T—=HDFRFNRN—=TVD 114
SD #1— RO ~— D 116
BIE =20 117

— IR AN, EROMA, BLOTH 7o Tid, BAx—YP—<=a2T7 LEBRL T

<TEEW,

2P VB T2 — R FEHF—T g

F—3y FOHH

Ty FOBBBIOT 7= a AERICBE LTI, M1 22 RLTIZE0,

X1 F—y FOHH

1 T4ATLA

[Diag (217)]: [DIAGITEST (ZM/5 % k)] A == —

2 KEAEOERES— WIERTROUVEZ AT arD
IR, T2 AN T 4 — REOBE)

6
7 [Cal (KRIE)]: [CALIBRATE (£1E)] A = = —DHikh

3 FO#EEF— A=a—DR 7 a—L HIEF v
FIVDAT a—)v FFERLXTFDAT

8 [Back (JRD): HiDA=a—~RD

4 [Home (F— 2] A A L WE R H~DOFBT

5 [Enter (A)]: #EREB L OW T A =2 —DFKIR

9 [Menu (A ==a—): GHTEEDAA LV A =2 —DF
Tvoa v ORER

F 4 AL A DA

HIEBE OB ONTIE, M2E2BBLTLKEEN, VAT ART—F ZADOBFIZHOWTIEL, K3

EZRLTIES N,

100 A A%



&2 REEE

Gﬁ

1-SILICA

ANALYZER 2030405

,I/3 59~

LAST MEAS TAKEN: 06:48: 54 2015-03-08
FIush/Mlx 0.2 min

S|02

1 R— A (A A BIE ) 6 ULl—(UL—NEMEN. 2 BHOT A DV RFER
hd)
2 WEF v 7 NI A—H
3 77T 4T 4 (MEEIIKET o APICHEKR) | 8 WIEM
4 EE (AT AEEH) 9 FxLFAL
5 SD H— I (SD 1 — FHEERHIFR) 10 T4
X3 vRATFHLRT—F AHEHR
¥ LAST CAL:2015-01-29
@— LAST CAL VALUE: 500.0ppb
£ NEXT CAL DUE: 2015-03-11
B 100% >90d
i < (s + =
®/ B 1§% 100% 100% 100% 100%
R1 R2 R3 R4 St
1 KRERE®R 3 AF (Rx) LHEAERE (SX). B L N RA P — 4 —

(%)"

2 [PROGNOSYS (Fill)] #r— & A A v I hr—5 —3

[PROGNOSYS (T#l)] HIEESME A » ¥ —&—

[PROGNOSYS (FHl)] 1 > V47— & —s5—
SRS P EIE Y Sy N

WZiE, V—EAMEERREICR 2 E COHBEDRRINET, WEMNE

A V=2 —"—TiE, 0~ 100 ORI CTFE S iz, LR O SRR IEREN LT S E

7

B | PRV VT—F —S—DEDOEE BIRREA ¥ D —F—"—DEDEIK

B ROV CAEESKEIC 2D E TS B LD | VAT AOEBRRIUTEA T, AL 75 % LT
vET, T

@ | RD 10 ~ 45 AURICARLE L b 1 Ho0Y—E | SRIEERTEA LAV L 9 EBRICEE 219 LER S
A VBT £, 0 ET. AT 50 ~ 75 % T,

| RO 10 BLAIC 1 DL EOHF—CAEESBE | T ICHEICER 2405 DERH D £5, @BeFRIT
EAE S 50 % KT,

T FARTVUAICRFZENDR FAKIE, BT HOR7R KIS U TEDY £,

HAFH 101



BMMORRIE
AL OREBE T, BMORREXEEHTEET,
o VUTNTF X U RVGHTEER
s EBXUOHRERMF—EML T, AAVFRET T 74 vV RREGVEZET,
o WATFF v VST

o FEFIITREIF—Z2ML T, JEENXEOTF ¥ RIVELITROF ¥ o RV OHIEEFERLE

o BRAF—ZMLCLTFF X UV FNVER (T T AV ME2 F ¥ 3 A) I EZ B0, EXR
Fid—2LTr 774 v 7 KRV BRI ET,

s YT TF X URNEROLGET, EB IO TRAIF—%2 L TI_RTCOF v 2V NE AT B—)b
HkET, ARAIF—ZML T, FrorrrzBMLET, EXRAIF—Z2ML T, Fy R s
MR L ¥,

© UTT74 I BTROBEE, EEREITRAF—2M LT RENEOT v IV ELIIROF
¥ORNDT T 7RI LET,

7574 w7 KRR
TT 703 —EIZHR K6 2OF ¥ VXNVOREBNERINET, 77 7&MHT 5 & Hn % f{HE
IR 22 ENTEES, TR0 bbb RENET,
1. AA VEBEHOERNF %ML, /797 4 v 7 £ZRIOVEZET,
B WEE S FID T+ 2 FNF SRR D T 2 F DD 5 7 B Foid BT, L E T 1d FRAIF— 2L 7,
2. [Home (F—2B)] 2 LT, /7 7R ELZEELET,
3. A7 a v EBRBRLET,
F S av BiL]

MEASUREMENT VALUE (] & L7=F v > RV ORIEM AR E L EF, [AUTO SCALE (H#) 2 7 —/1)]
i) & [MANUALLY SCALE (F-8 % 7 — 1)) D n 532K L E3, [MANUALLY
SCALE (FEh A —/V)] A ==2—"T, ppb Of/Mik L ORKEE AT LE

9o

DATE & TIME RANGE (Aff 77 7Ic#md 2 Bt & BRIP4 RR L £ (318 . FETO 48 FERE,
L R O&iBR) W, ETRTA).

BIRAA vFBLUSD — FOME
M4 I1ZERAA vF, SDIH—FRay b, BIXOA P —2—F 4 "R LET,

102 [ 455



4 BFAA yFBLTSD I—F

1 ATF =22V —52—F 1 | 3 OirsEE DA 1A T A P —4%— LED
2 ERAA T (BB A )2 4 SD—FKAmy h

AT =B RA VT lr—F—F4 k
OHPEBEDBRAL v F oA LT DHE AT —HAL O —2—F 4 "REITLET, £125
LT EEN,

1 RT—FAL IO —F—DESH

IFA L ofs | EH

ok SFEEEMEBI L CWT, i =7 — FREEEEIRREINTOHEY A,

) SINTREEAER L TV C, BIfEL TOWBEEE7213Y ~ A v X —2RH 0 £,

R ORI 7 —RRBIZR > TV D7), (FRHL TOER A, ERAMEREELTHET,
AE— R T o7

I DY

AESL

(LI K D NEBEOfER, HRAEOLZATIAICHE, B 5 3520 L7 @ A R#EE 23~
A, | TEFL TS, REFIUCHET 2 RIEDOLZ ST — % 2 — F(MSDS/SDS)2 R L T S,

M 1 DHE(E
Ml HIE, RAEOEMETFIEIZE > TTF IV,
AET2bH0:

s EVTT UM NY U AT KFY, NasMoO42H,0, > 99 %, R3EEs%, 100 g
ART T A, 2L

o T ARMkF

o MK, 2L

o NTEEER F AV R1

1. ARATZRATHIKEFLFIEEANET,

TYTTUMET N AT E 100g M LET, 7T ATV TTUMBT R U LATK
Tz B L E9, WKITIRENL 720 77,

i

2 BESRT LSRNV EBIE £, BIRAA v FIIAPEROE RARANICSH Y 7,

HA7% 103



AU

IV ERIIET D E CRIREFBLET,

WIROBEEHK) 25 °C T TTFET,

MAKREHEALC2LOMEETHRL, +ocBPLEd,

SHRAAR MR EZANE T, v—ATEr TV EELAALT, Fv v 7a2nSEET,

RE 2 0¥EfF
HEfRPIL, REEOFEFIRIZE>TTFIV,
HAET 200

o T a U KT, (COOH),'2 HyO, >99.5 %, ZitriE. 8049

RFUIVEREET N Y D A CH3(CH5)11SO4Na, 10g
AAT7 T A=A, 2L

o T ARMkRF
o ffik, 2L

N =

ook

SN RV R2

ARAT T AR EZLFEEANET,
Va UK E 809 Ml LET, v a v _KIMmE T 7 ATBINL, oL E
T

KT UUEREST Y o A% 10g R LET, FT IR ) v AZ 7T 2Aa(TEMLET,
IV ERIIET D E CRIREFBLET,

MAKREHEALC2LOMEETHIRL, +oCBPLEd,

SHRAR MR EZANE T, ATy TV EELIAALT, Fv v 7E2NnSEET,

RE 3 0¥E(fF
HEfRPIL, REEOFEEFIAIZE>TTFIV,
HAET 200

« JEHEEE. HaSO4. 95~ 97 %. S3#TdnE. 25 mL

WMEEEE—8kT B =0 LSRRI, (NHy)oFe(S04)06H,0. 99 % B, #rinE. 120 g
AAY o H— 25 mL

s ARTT A=A 2L
< ZARARF

Pobd=

5.
6.

Mk, 2L
SHTRAR FL R3

ART T AR EFFEEANET,

fitlg % 25 mL YEfi L EJ,

KEFHEL, ML Do VBMLET, WRITEN 2R 7,

TREEEE—8kT B =0 DAKFE 120 g Wl L £97, REEE —8K7 v E=v AR % 7 Z
AINTBML, IR LES, WIROWREZK 25°C ETTTET,

MKZHEMLT 2L OMLEE THRL, HoCBBELET,

SOHTHAAR MVCERE ANET, V=T8TV EZELIALT, Fv v 7S EET,

RIE 4 OYE
i, MAESEOEEFIHICHE > TF &0,

104 /1455



AETLbHo:

o JEFERE. HpSO4. 95 ~ 97 %. S HTFET. 90 mL
o XAAYY H—_ 100 mL

s ARXT T A=A 2L

. FAHRARF

o Mk, 2L

o HTHAR RV R4

1. ART T RAHIKELFIEEANET,

2. WiEs4 90 mL FEE L £,

3. KEHEL T, PEOMIBEZFNTEMLUE T, WKNMRNL 20 £3, IWREFORERE LT,
Y O VEIBINL 9, WENL 20 £

4. RIEOBEEFI25°C ETFRFET,

5. fKEMHALT2L DLEETHR L, HOICEBRLET,

6. DHTHAR MACEIREANE T, O —ATELVT U EELAALT, ¥y v et EzT,

YR 1 O ¥R

Z IR SN FNEICHE > T, 500 pg/ll D> U IAEAER 2B L E T, AT 21T TOER
s A e LT 72 &0y,

2E: 500 ppb 8z 5>V 4 FMET BIZ1%, THMEIZITE TERIE LZRITIULZR R VBEER DV FF, =&z
/£, 7'rE XD FHES 2000 ppb D4 E, 2000 ppb DEEHENE & HEfg L, 500 ppb £Z¥Ei T < 2000 ppb 1Z#
B CTLEE L F T

ABET2bH0:

U IEHERR, 1 g/L (SiOy)
AARAT T A, 2L

1mL v~y b

o MK, 2L

SSHTHAR BV S1

ART T AR ELFFEEANET,

1mL O 1 g/l BEHRZEBIMLET,

MAKREEALC2LOMEECHIRL, +ocB@R LS,

SR MK EANET, = A TRy T U EELAALT, Fx v Fe2hSEET,

SIHTEER DBIRBA

Pobd-=

1. B RT7 2 ET,

2. B RSFIAEBINTHEET, BT v FE2MT5HE. “IABMEUEEEICRY £,

3. AAVEIBEROEIRAL v F 2L N LET (K4 =T D 103 =50,

4. HHASFAEBLET,

SNTIEE DR EDBE

SR OERE D TA AT BB, TR EELT 7 40 MECE LB IC &R A A 10T 5
BAE. UTFOFIECRENET,

[LANGUAGE (S35)] &3#R L £,
[DATE FORMAT (H /B3] 28R L £,
[DATE (A f1)] 5 X 0% [TIME (Bi8)] 2% & L,

[YES (I3 )] Z8RL T, D3 2 30E L £,
B GUEDE T3 E T, IR E— FOEETT,

> obd =

HA7% 105



5. Ty R a@BRLET,

6. MEE— FEZBIRLET,

7. Ty, BrNiE, Yo INVET BROER/NEEDORER RN RINET, ROME
DHEFANTHD Z L 2R LET,

e S TIVIET]:0.14 bar (2 psi) UL E
ZE: BASETNEIE S HBEAHE L - T 0.28 bar (4 psi) ICHIIREAE T,

o J/NAEE: 55 mL/4y
8. [Enter (AA7)] Z#L £,
9. RAIEAR MDD SIENNZZR2 > TWND Z &R L, [YES (1IFW)] =2 L 7,
10 ZHER AR FADR DS EWNNZ72>TWD Z L2/ L, [YES (1I3W)] IR L £,
I PREZFRE L TH, JVb—, ), Ry NT—2— R, GHE, EFEIFEIEDNT X — 5 — 3R E S E T
Jo BEIENTF R — X —DFEFIRIZ O TlE, IRIE N—=D 117 3B L TS &0, U Lb—, Hh, FEER

v D=2 — FOBGETFHRIZ D0 T, WHDBIE N—2D 110 22 L TS EE 0, FHOZEFNIZS0
Tid, BIEDHRE ~N—2D 109 FZML TS LS,

=P —ORE (AT a )
YAFF R RNV 3 Y OGIEBRCORGN AT v 2 TF,

. [SETUP SYSTEM (3 %7 A D% iE)] > [CONFIGURE SEQUENCER (v — 7% >4 — Dk )] % 3%
WLET,

xFSav Bl

ACTIVATE T v AN EOWEZ BN E 1 TFIL L ET, EBIO TS —va
CHANNELS (F¥ % F—%&fHL T, Fr o RxLNEAI7a— NV LET, EFes—va rF—%&HH
ADT 7T 4 714k) LT, FvrrORIREZMEERE L ET, [Enter (AA)] 27 L THER L £,

Hr FOZR TS, T2 7 4 T TRNT 7 RN T 2RI DFIZ "~" LFP

NEhET,
SEQUENCE F v RV ORENEE R E L E T, J::FinTtDﬂ‘t’f Tar¥F—mEHLT,
CHANNELS (¥ —%Y Y —4 7 ANERAZ7u— L LET, V=T UV AF G LIEBL A —v 3
AF % U RIV) UEF—EBALC, Frora®RLET, [Enter(lj])] AL CHERLET.

SIHTEEE ORIE

FTARTOVAT LR ELESED DI, NIz 1 ABRB S ERIIRIET D 2 L a2 B0 LET,

BEIEDBMBFIEIZ OV T, KIE =YD 17 2B LT &N,

#BAE

AEH

KSeds KOWBHE DIERDATRENE Z DREE I AR S A T OV T A OBz B E LTHWET, fkEoY 71
T2 & KK ETIHBIITIEDR D F5,

ATEE

THEFLTLEES Y, ZETFIHCET 2BEOREMT — % > — N(MSDS/SDS)A M L T 72& 0,

(L2 K D NMRBEE OFERR, MA RO L ATFICREN, B0 5 35 ICHE Lo ARRER 29~
9

TR RT 2L &, BTETPR TV SMEE ZIFREMF I LET, FHF7 25 L. AiEON
TEFE TR EN BB LET,

106 [ A7



AR L TRHERORE
COEEEMIGT DRI, T MRERE L. RER PLVEIRY TS,

1. [Menu (X ==—)] Z# L T, [REAGENTS/STANDARDS (iA1= HEiR)] (o8 L £7,
2. WITNHIOFT v a U EBRIRLET, BEFORIENEAER O &% RET 5 0LENH 538551, [SET
(a&“ﬁ)] T a v EERLET, RIMEERE M ET IR T 5 (N M EZHT 2) 56
VIRESET (Ut M AT va v aEALET,
FFav Bl

SET REAGENT LEVEL 34 M NORIEO & TR E LE S, #PHIE 1 ~100 % T,
(AERORE)

SET STANDARD HEAE R NV ORI O B 35 L7 RIS LR, #HiE 1 ~
LEVEL ({E¥EKEDHE 100 % T
7€)

SET CLEANING LEVEL LR ML O PERHE Bt TIIKIC#E L3 fHIE 1 ~100 % T
(Ve R B DOBRE)

RESET REAGENT HAER M ALRORIEDOREE 100 % (VoW ISR E L £, EE: [Enter (AA)]
LEVELS (REEDO V& ZH L. RELZHNTHER L7244 1E [USER PREPARED REAGENTS (== —4—
v F) PER L7 #BRLTLEES Y, BERA—I—LZ Lo TERER TS

3BA1%. [HACH PREPARED REAGENTS (Hach #8lD#IK)] #BIR LT &
VY, HIE A EREICAT 9 1CiE. S OBRNEE T, Hach #ERAIEORE T 707
MEADLET, KIEX—Y0 M7 22H LTI ZE0,

RESET STANDARD RIR VN OIERER DO EE 100 % ISR E L £, EE: [Enter (AF1)] Z2H L.
LEVELS (E#¥REDY  EHRELAN TIER L7234 1X[USER PREPARED STANDARDS (= —4'—23f
'y ) R L7 EER)] 2BRLTEIN, BERRA—I—IZ Lo TEREh TS

3BA1%. [HACH PREPARED STANDARDS (Hach #8UniZH#eik)] ZBIRL T 72
SV, HER ERMECITHITIE, ZOBRNBEE T,

RESET CLEANING PEIR R LN OBEEHE O R E 100 % 1S3 E LET,
SOLUTION LEVELS (%t
BEEDOYE Y 1)

PRIME REAGENTS (2 Fa2— 7B LUNAT VAT A&HEH LTI RCOREOTAZBIELES, B
EDEA) Eﬁ;%é%ﬁ?étmca%%ﬁku HERELT, HFLVRELZ VAT AT
A o

TSI INDF T a

TITH T NA = a—Tik, BEOV U TN EIHERE G 2 o TE £, 2 5047 a v &

HAcxEd,

+ [GRAB SAMPLE IN (7' 7% Z/VIEN): DA 7 a U 3EY > 7V F 12 13U & 4544
DHEAICHERLET,
+ [GRAB SAMPLE OUT (7' 7% > F /LN DA T a AISRON 21T 5 12Dl 75
A VDO EEY IV EMET A SEICERLET,

TS5 T FNE B REROBE

T T T NAERREFEA LT, VAT AUAOGETCERIL 72 o TV ERIET 5 5, RIEZ MRGE

T 5O HEERZWE L ET,

250 ~ 500 mL DY > 7V E T IR 2 R R RAe NI L £,

BR LI IV CEBOMINCSH D 7 7 2NV ETTEET,

7 7 RV EHOEY M ET,

[GRAB SAMPLE (7' 5 7> 7 V)] > [GRAB SAMPLE IN (7' 5 7% > 7 /L{EN)] 23R L £,

FUAARAT VAR RENDLFIELZEITLE T, ZOMEIX S sHFERELET,

i 5 PLUEICHE R Z iR 75 4%, [Event Log (X2 F 2 2)ICEBEE) L F7,

o enN=

HA 107



DBEBENS DT T T T VOBE
IS T TINF 2a—T LT AR o T AFa—T D1 ONnb ST FAeF
HTEALET,

P TNV EAET I

WU T AL

TRIEENET, T4 AT VLAITTF L TLOMHE, BX

(M“?fﬁf:/7”/v@/a 7D BNFEREINET,

1.

2,
3.

4.

[GRAB SAMPLE (Z' 5 74 > 7/1)] > [GRAB SAMPLE OUT (7' 5 74 > 7 /L1 \)] 2 84R L %

¥

TAAT VAR INDFIEEFETLET,

T TV T NERT 2 — T IR R

Xy FOTFBICHY £9,

NSHET, FITH TN F a—T I EMOF ¥ v

TITY L TINTF 2a—T O (Tiar /"= AV FOELR) ZLTFC, /77 7Lk

ALET,

AT LDRTE

REREEXEETD
EEPRELET,

2. [menu (A==—)] LT,

3.

[SETUP SYSTEM (2 25 ADZTE)] A == — % T 57,
wﬁw%@

ES By iy

RE DG X—TD 105 BB L T IZEW,

. [SETUP SYSTEM (v %5 LD E)] %8R LE T,

F T a v EBEBRLET,
FTvav
MEAS MODE (HIE%— F)

EDIT INTERVAL (HF& D
£) (& &)

MEAS UNITS (BIZBifr)

SIGNAL AVERAGE (f3%&
DIFEBE)

EDIT ANALYZER NAME
(T EE A ORRE)

EDIT CHANNEL NAME (5
¥ U RIVA DIRSE)

CONFIGURE
SEQUENCER (v —# %
—DRE) (AT av)

SAMPLE MISSING (35t
#r2e)

SET DATE & TIME (A Kt
)

DISPLAY SETUP (7 1 A
T A DRIE)

DISABLE REMINDERS (Y
A 5 —DEHIE)

[SETUP SYSTEM (3 % 7 LD E)] % 84R LE T,

B

WEYSA I NVDOE— REETLET, A Z— VVERITER (7741 ) D
W EBIR L ET, #t— R TI3N 9 o ICllEsnET,

[MEAS MODE (MIfE=e — I¥)] 231 = & —/ UL ISRE STl 53 A
A UET, REMMIE 10 ~ 240 4 (57 44 ME 15 4)) T,

TAATVABIOT—F 0 I RINHMERMNELEE LET, £ a
>ippb (F 7 # /L ). ppm. mg/L. pg/L.

PEREMOFEIHN T 2 WEKZRIRLES (1 ~5), Zhic
OEBPNS 20 ET(F 740 M1, EHER L),

I LRI 2R SRS A A E LES (K 16 50F),

. k@ Z

£ 0 EfE

WEBEIZFZ RSN LY TAERIROA AT 2 LT LET (K 10 3XF),

?V/ZWMQME%M%
I, BENEE B E L £,

PG E I LE T, T T Antilidh 56

REDRH SNV ICFE TSN D REERELE T, A7 a2 0N
DELAY (4 »32%E) (7 7 # /L k) % 7-1% OFF DELAY (4 7 ¥#4E)ON DELAY (4
/LE)%@i&D®ME#47W%%OTW6\&®ﬁﬂﬁ%ﬁbi¢DON
DELAY (4 73RHE): B IL 10 B o T, ORRHIBATLE T,

OINTIEE O AR 2R E L E T,

BHEAR LR, WENITSNDIEFLZREL EF, T4 AT VA D=
b7 A MREZHRELET,

il % DERENC AT P2 — N ENTNWDE AT AT FT—LEEIELET, F

XN 75 IEARE, it =7 74 v Z— DIFAhTE=H—, =T
VU =TT BrF LT m7arF ey RIEALT TR
VT EAER ST HAE LED, 77 v T 4N B — T F oy J LT )
LR L ET,
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FTarv

MANAGE DEVICES (/%
A A DEH)

INSTRUMENT
INFORMATION (EEIEH)

CALCULATION (312)

SETUP OUTPUTS (451D
RE)

SETUP NETWORK (X v
kU —27 OBRE) (i &)

SECURITY SETUP (&%
2 U7 4 RE)

AIR PURGE (=7 /3—Y)

RESET DEFAULTS (77
ANV HMZVEY B)

FNRA ZADEH

L]

AFEY 2= VOB 1T FTM 4 LEITOET, 5L, 7351 2ADE
B AN—T D109 B L T &,

INTEEEOFRE R R LUET, EEHFROXR X—YD 116 ESML T2
S0,

INTEEE O, T A—2— B, BLXOXERELET, REORE
N—=T D109 AL T TEE W,

4~20mARRE., UL—RE, BLOZT—RFHE—F2@IRL T, #ELE
T, FEANE, HAORE =YD 110 2R L T2 &0,

Xy MU =7 — FRBEH SN TV AEEICOATRSNET, FHR—FSh
TWb 3wy hU—2 71— K& Modbus, Profibus, 3 & OV HART C7,

NAa— RERNELITEDICLET (77 4 /4 Mid HACH55),

BT T T4 L EBIERT LT R=VEFAICLEST, 7 v a

FEREAT (T T ANE), AT T T T AAIHMER SN EE A, X

VRT 7 VRERT, T 7 4 M E =B DR TWET, A AT
Y7 T4 PEEICERSNET, XU N7 7 ST, =T T X —I
Ty 74N — RSN ET, TOMREEENT AR T T v
4—T T PR SN TV Z L AR LTS, =7 /8=Y %y MEE
DRF2RA e LTIEIN,

HIFRED T 7 4 b MZERE L £,

ANFY 2= VO HT EITHY A L 2TV ET,

1. [menu (A ==—)] Z# L. [MANAGE DEVICES (/31 A D% )] 28R L £,

2. A7 a s EBRLET,
FFav

i

SCAN FOR DEVICES (531 2D Bt SN/=T 3 ARERSNET,

AFy V)

P TN RPEEE S TR DB RIE, A1 W ERAIZR D F T,

DELETE DEVICE (5,34 ZDHIR) 751 AT TIREFR SN TOARVESIL, 7510 2 2B LET,

BEDHRE

ONTEEBEOLEL, NT A= — B, BIOAEZHELET,

1. [menu (A ==—)] Z# L T, [CALCULATION (%) 2R L £,

2. SV arvEBBRLET,
FTav

AL

SET VARIABLE X (£ X D% 5E) ERX BB TWH eV ERIRLET,
SET PARAMETER X (/3T A —# — X D AH X EZBRLTNDHR T A -2 —Z@RLET,

¥E)

SETVARIABLE Y (/85 A—#— Y ORE) ZHY 2BML TV @R LET,
SET PARAMETER Y (/X5 2 —&—Y Of ZHY 2B L TND 8T A—F —&BRLET,

E)
SET FORMULA (DR E)

FAFT DR RBINLET, L, X2Y, X+Y, XY, [XY]
%. [X+Y]2. XY, [X-Y]%/X 758K LET,

HA7 109



FTarv

DISPLAYFORMAT (&RER)

SET UNITS (HALDOFE)
SET PARAMETER (/%5

HADEE
4 ~20mMA BV 2 —/VDORE

1.

2.

B

AHERERICIOR T 2/ MR L F OMT A IR L 97, A B,
XXXXX, XXXX.X, XXX XX, XX XXX, XXXXX 7> 5 R L%
R

WALA A A LET (K 5 0F),

A — B RRRE) HIEDAHIZ AT LET (K5 LF).

[menu (# ==—)] Z## LT, [SETUP SYSTEM (v 25 A D7) > [SETUP OUTPUTS (i1
F2E)] > [4—20mA SETUP.(4 ~ 20 mA 77)] 28R L £,

[OUTPUT (Hi71)] 28R L EF,
FFva v EERLET,

FTav

ACTIVATION (7 7 7
4 71k)

SELECT SOURCE (H
FER)

SET PARAMETER (/%
T A —FRIE)

SET FUNCTION (igE
RE)

SET TRANSFER (53
RE)

SET FILTER (7 4 V&
— D)

SCALE 0 mA/4 mA (&
4 —)L 0 mA/4 mA)

L]

Azma— YA MHANEDY | BIRUBESTR R SNET, G, 4 ~20mA
TIT4TA T ar XR=YDO M0 EBRLTIES0,

Hia@IR L E9, HARBE S TOARWEGEE [None (72 L)), #HRABRIE S
NTWDIEEIE AT EEE O ATE T2 ITFH AR R A BRI L £, KIEORE
N=UD 109 ZZR LTI EEW,

U A RPLRETF ¥ RV EBIRLET,

FEREA BN L £ 97, BIRLZHREIS CCL BI04 7 v a 3 Ra 0 9,
[LINEAR CONTROL (U =7 #lifl)] — fE &ix 7 rt AEc ) =7 ITikFE L ET,
[PID CONTROL (PID fll##)] — 1 %1% PID (Proportional, Integral, Derivative) Z
#& LTHRE L 9. [LOGARITHMIC (x12k)] — 15 513 7 1 & A Wi PH N Txl4k
L LTHESNET, [BILINEAR (A U =7 )] — (£ 8437 1 2 Al EHFAN T 2 5
DY =TT A N LTERINET,

[ERROR HOLD MODE (= —{#£f%£— K)] & L T [TRANSFER (#iz%)] 2%#4R S
TWDHHA, FRINRIREND PEOE AT, [SET TRANSFER (fRika# )] %8R
L. E4EA AN LET, #iPHIE: 3.0~ 23.0mA (F 7 4/ M3 4.000) TF, =5
— T — FORE X—=YD 114 2B LTSN,

T4 NE—EEANTILET, 0~ 120 BOREMEE 7 4 V&2 —flTT (T 7 4L b
11 0),

A — V&R L ET (0~ 20 mA £721 4 ~ 20 mA),

4~20mAT T 4 TbA T a v

1.

2,
3.

[menu (A ==—)] ##7 LT, [SETUP SYSTEM (> 25 AD#7E)] > [SETUP OUTPUTS (it /1
7)) > [4—20mA SETUP.(4 ~ 20 mA 37)] 2584 L £,

3 R THE 72 [OUTPUT ()] 47> = » 2R L,

[SET FUNCTION (#5&

FFvav

SET LOW VALUE ({&V VE %R E)
SET HIGH VALUE (fV ME %57 E)

#%7E)] >[LINEAR CONTROL (U = 7 #llifl)] %R L. [ACTIVATION (77

F AT A= — TS T B AT 3 v EBIRLET,

#iEA
7 re ZAAERHO FREBRE L ET,
7'k AREFIH O b (LRRE) 2R E L ET

10 H A7



4.

5.

6.

[SET FUNCTION (k6e3% )] > [PID CONTROL (PID #I70)] %Z3&4 L. [ACTIVATION (7 7 5 1 7
B A=a—TEYTIA T a v E@RLET,

AT av o]
SET MODE (£— F®  [AUTO (H&h)] — o chbepl, 0. BL MO AN Z#EH L WA 54, &
RIE) SE T AT Y XA THBHE S L ET,

[MANUAL (Fi@h)] — F it —V—2HfE L £3, F5%FETERET DI,
[MANUAL OUTPUT (FBAH /1)) C % a8 LET,

PHASE (Az#f) 7 ut AEDPED) LIz f OR 5~ OB AR L &+,
[DIRECT (E#%)] — 7 rE AEPEKRT D & FBEBREARY £T,

[REVERSE ()] — 7' v £ 2l b 35 & FHNRREL< 2D ET,
SET SETPOINT (& a2t ADOHIERAS » hofEz2#ELET,

ROBE)

PROP BAND (F:f1/8  HIE SNI(GH L NBERRERDELRE LET,

v R)

INTEGRAL (§4Y) REEZEA L THORIET NA A LT 2 E TOHMEREL ET,

DERIVATIVE ($447) Tt AOEBCEDETRET SMERELET, BEALOT SV r—vay
X MOREEMH L THHlETE £,

BB YT UDNHIIAR L T BRE R BB 25810, PID il 245 1k 2 RE
DO ZRELET,

[SET FUNCTION (#%fE5% )] > [LOGARITHMIC (x}%%)] %38 L. [ACTIVATION (7 7 7 « 71k)]
Ama—THYTEIA TV a v EaBIRLET,

FFvar B
SET 50 % VALUE (50 % fEDEE) 7 at ARG O 50 % \[ZxHET A EAERE L T,
SET HIGH VALUE (F\ ME 2 & E) 7 a ARG O B (RERIE) 2R LET,

[SET FUNCTION (EfiEf% )] > [BILINEAR (/31 U =7)] #34R L. [ACTIVATION (727 F 1 7
] A= 2 —CiS T 547 a L aRRLET,

FFvarv G|
SET LOW VALUE ({&V Vi 2 3% ) kA REEHEO TR HE L ET,
SET HIGH VALUE (& ME %) T u R AR O B (ERME) 2 3RELET,
SET KNEE POINT VALUE (=—®R1 > ME Tav AR EGRENRO) =T v 7 A MBI SN b EE
DFRIE) HELET,
SET KNEE POINT CURRENT (=—®RA ' b =—FA > MEOEBERMEEZELET,
B DORE)
) U—RE
1. [menu (A ==—)] Z$ L C. [SETUP SYSTEM (" 27 A D% E)] > [SETUP OUTPUTS (Hi /1™
X 1E)] > [RELAY SETUP.(V L —RE)] =N L £,
2. Vr—%Z®ERLET,
3. A7V arEBBIRLET,

FFvav S

ACTIVATION (777 A=a—U X MEAMNEDY, BRLUEENAZORINET, FEMIE, VLr—D7
4 71k) T ATA T ary R=VD M2 EZBM LTSN,

SELECT SOURCE (i} /123 L E3, [None (72 L)] (U L —H38RE STV WA, oHrdEE o4 i
FIBIR) FITEHAER GIHRADBRES N TV I5E) 2B E§, RIEORE

NR=TD 109 #BHL T ZS0,

HA7 11



FFvar B

SET FUNCTION (KRB #EEASBIR L £3, [ALARM (79 —21) | — @7 S — e B2 58, U

BRIE) L—Bh & E$, [FEEDER CONTROL (7 o — & —Hilffl)] — 7 o & A EAFEE
MEVRELARDD, ERIFNEL D EFRENET, [EVENT CONTROL (A X
v NN — e AES R F X TIRICET S LU0 by £,
[SCHEDULER (A% ¥ 2 —F =) — 7 & Al L IXMBIRIC, FEDORELTYI D &
DY ET, [WARNING (Eih)] — 70— 7 OBEERES IO 7 —REL LR L E
T TR RS h—GHEENREOBELIATTH L. U L= by

9,
SETTRANSFER (8 7 /7 4 7 £ 37 /7 4 TR BIR LET,
ERE)
FAIL SAFE (7= /L [Yes (iZ\))]. E721% [No (W )] R L £,
—7)

VVv—DT7 7747kt Tvar

1. [menu (A ==—)] #4P L T, [SETUP SYSTEM (3 25 LD iE)] > [SETUP OUTPUTS (1D
PE)] > [RELAY SETUP.(V L —f%E)] &@IR L £,

2. EAATRER Y L—A IR L ¥,

3. [FUNCTION (HHE)] # ==— [ALARM (7 T —4)] &3&R L, [ACTIVATION (7 7 T 4 71k)] #
=a—TCEYTIHIA T a VEERLET,
A Fvav VLA
LOW ALARM (I&7 5 W3 2MEMICISE L TY L—% 4 c T e @ELET, e 23, K75
—2) —2EA10ICHEL, WEMA 09 ITIEFF2E, VL—nBhsnEd,

IRE L
HIGH ALARM (&7 7 M3 2HEEICEE LTI L—2 A T HEERELET, Lz, @77
—A) — L% 1.0 108

i

BEL, WEMES 1.1128MT5 L, UV L—nthSiEd,
LOW DEADBAND (& MIEEMET 7 —AMEL Y K& Ro-Bb U L—2RA v O F 17 2R &% E
T KRV R) LEd, mEziE, K7 7—2% 10 ICREL, KT v KAV K& 05ICRE LK
WA UL —Z1.0 L 15 DM TAHYOFEFICRVET, T7HALMILLIVD
5% T,
HIGH DEADBAND (& HIEENET 7 —AMEL VNS Aot b U L—2RA O % ISR HHIH T
Fv KRV R) LEd, 2E2E BT 7—2% 40 ICHEL, BT v AV REZ 05 ICRELL
WA, VL—i335 L 40 DB TAYOEFICARVES, F 744 MIFHAD 5%
<.

OFF DELAY (4 7# U L—%& 4 7ICRET DI (0 ~ 300 B) & LET (77 41 MI 5 W),
3E)

ON DELAY (A2 iBHE) U L —% A4 CET HIRERH (0 ~ 300 #) 2% E L E T (F 7 4L ME 5 /),

4. [FUNCTION (#4%E)] # == —® [FEEDER CONTROL (7 « — & —1l4#)] %34~ L, [ACTIVATION

(TI7T 47 A=a—T&4T L4 a v aRIRLET,

F7vav BB

PHASE (fiz18) T AMERERERLD B REVGFEDOY L—RAT—X 2 %IEELE7, HIGH
(@) (T 7 AL b): 7R AERRESL Y bREVWHEA/ICY L—2 AT LE
3, [LOW ({&)] — 7 B2 AENHER LY H/ASWIGAIZY L—% 3 VI3 E
L o

SET SETPOINT (BRESR EWEESEWVEOHTY L—2010 2570 A iR ELET (T 74V K

DFRE) 1% 10),

DEADBAND (7 v KX 7 a2 ERRE MO T B2/ ->TY L—NLET D L ) ICBIELZRE L E

¥ F) T,

OVERFEED TIMER (& 7 ut 2O EMIIETHETORKFMEZZELET, ZOKRHMPIBETHY

—R=T 4= REALY L BRERCELAVES, U L—BA TR ET, AT = kT T

—) — AMFELES, ¥A~v—FTFEH Ty NLET,

12 45



FFvar L]
OFF DELAY (A 78E) VLl —%A47ICRET DRERHZHE L ET (T 744 MI5),
ON DELAY (> 2%E) VL —%F IR ET DRIERHMZXELET (T 74V ME5 ),

. [FUNCTION (k#E)] A = = —a [EVENT CONTROL (- -2 hiilfl)] %341 L. [ACTIVATION (7
IT 4T A=a—TELT LA T v a v EBNLET,

*rvav BLEA
SET SETPOINT (READRE) UL —2 4T AlaRE LET,

DEADBAND (5 v KXV F) Tk AMENFE SO T B0 TY L—BLET 5 L 9 ITIRIEA %
ELET,

OnMax TIMER (OnMax # A4 ~= U L—%& 4L DFEFICTHRAEHERELET (T 74/ ME057),
)

OffMax TIMER (OffMax # 4~ U L—%A470OFFIcT 2 AMEARELET (F 744 ME05),

=)

OnMin TIMER (OnMin # A< B L FEEARL ) L—2 4 O e T 2BMeRELET (F 7+
—) L M0 ),

OffMin TIMER (OffMin # A~ JIEfH & 13BfR2< Y L—42 A4 T7OEFICT LR ZRELET (T 7 4
-) Jb B0 %),

6. [FUNCTION (KfE)] A = = — [SCHEDULER (A% ¥ 2 — 5 —)] %4 L. [ACTIVATION (7~
TAT) A=a—TEN T4 7 v a v EBRLET,

FFvav A

HOLD OUTPUTS (/1% BIRL7Z=T v XV OH N 2ARFF £ 1213k L E T,
)

RUN DAYS (17R) UL —%ArOFEFICTHAKEERL £, Sunday (HFEH), Monday (A
i H), Tuesday (‘KMEH), Wednesday (K2 H), Thursday (KWHZH). Friday
(4&M2H), Saturday (fHEH) 2 HER L £,

START TIME (BR#aRsR])  PHARIFH AR E L £,

INTERVAL (BI7E /&) BIEROY A 7 VORI ZRE L ET (T 7 44 ML 5 5).

DURATION (#kieiRe) VL—%ArOEFICTHRMMREEZRELET (T 74/ NI 30 B),

OFF DELAY (47 3#iE) U L% A 7T LTk DI ISR 2 B L E 5,

7. [FUNCTION (FgfE)] # == — [WARNING (i+45)] Z3#IR L, [ACTIVATION (7 7 7 1 7{L)] A =

— TN T AT a v EBRLET,
F S av A

WARNING LEVEL (845 L~UL) #55% 7 7 5 ¢ 71 Ll iTHEZ 8 % OBE5 2 Bl e+ 5 L~V 2 3E L

o

8. [FUNCTION (#fE)] A = = —C [PROCESS EVENT (72 & A A 1 1)) 28R L,

[ACTIVATION (7277 4 4L A =2 —TC¥Y% T 047 v a v EaBRLET,
W R DA T g BN TEES,

*FFvarv B

MEASURING 1 (B 1) BEYA 7 iz ) L—2 U ET,
MEASURING 2 (EIE 2) WESA 2 Iy L—2BATET,
MEASURING 3 (B 3) BEYA 7 icY L—ZBUET,
MEASURING 4 (JI%E 4) BEYA 7 iz L—2 T ET,
MEASURING 5 (EIZE 5) WESA 2 Y L—2BATET,

HAE 113



FFvar L]

MEASURING 6 (HI%E 6) PEYA 7 iz ) L—2BACET,

¥ uiE (ZERO CAL) ErErA 7 iz L= ET,
SLOPE CAL (fH X&) HEERIEY A 7 A Fic) L—2BFA T £,
SHUTDOWN (Vv v R ¥ DY) VX v MR- ROBAIC) L= ET,
STARTUP (R& — 7T » ) AR —= KT v T A 7 ic) L—%LET,
GRAB SAMPLE (R%HE4E) AEHRARHAE FIC ) L—%2 BT £,

MARK END OF MEASUR (HIi2#& T~—2) BMESA 7 VOKRTIHIC 1 BY L—2B U ET,
T T —REE— FORE

1. [menu (A ==—)] %4 LT, [SETUP SYSTEM (/XTA@ %)) > [SETUP OUTPUTS (Hi 1 »
#47£)] > [ERROR HOLD MODE.(= 5 —{f:f5%& — F)] Z%R L %7,

2. AT arEBmRLET,
FFav Bl
HOLD OUTPUTS (tH1££5F) FEE G SN GAS, RIRIOBEMOMOH ) 2R L £ T,
TRANSFER OUTPUTS (H Al @5 25Ul SN =354, sk — NIcOlV x4, HAhRREShE
%) fED R S ET,
F—H DFIR
SINTEEE IR 18,000 DT — X S ERFTE £9, 18,000 OF — X MRS NI= kT, &b
WF—X G LWT—X T hEEXINET,

. [VIEW DATA (5 — % OFR)] #58R L ET,
2. A7 g UEBIRLET,

FFav Bl

ANALYZER DATA (#7388  OIFEBEO AT — 2 2FRE£R LET (£ 2 2B H),

DF—H)

MEASUREMENT DATA (Bl HIEH#E2 R R LET (£ 3 22H),

F—5)

LOG DATA (R /5 —4) F=Au I BIWERIFA R b 7 ERIRLET, [DATALOG (7 —%#

o )] — REME R LE T, BIAKZ, K, B K OVE 2 IEmi AR Y (8]
Ba IR L E T, EVENT LOG (A X b1 ) — SR ® (75— 4.
S RELER L) BT _NTERRALET, PR K, B KOV E 2
PEAREY (B A BRI L E T,
£2 HfrEEOT—4
ER EH
CELL TEMP (& /L D) FFE VBB e — 2 —OIREE (B4RHIZ1X 49.8 °C ~ 50.2 °C)

REAGENT TEMP (3380 i) Heta FHT A B T 0O R BE 00 IR HE

AMBIENT TEMP (J&FHIRIE) SRR

SAMPLE TEMP (4> 7 /LiRE) LTI Ty s DIREE (BH L 45 ~ 55°C THDHM, 58°CIcRD L
L D)

AIR PRESS (5T AR N LNOEE (FERIZIE 3.95 ~ 4.10 psi)
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£2 HIWEEOT—F (FeX)

R

&

LED DUTY CYCLE (LED ®ffE i
7 k)

e L OG0 M
40,000 % 7> k)

DFEFEEIC L - TR 2 (@F13 7,200 ~

HEATER DUTY CYCLE (t —%# —
OERA T b)

50 °C OEIIRIE ZHERF T 2 7201
HoEE

efate — & =34 27> TV DB

SAMPLE FLOW (¥ > 7 /L fik)

PG ~OBERE D v 7 VR (Wi A 7 L CHIE)

SAMPLE PRESS 1 (¥ 7 /W7
1)

%éﬂ%ﬁ7ﬂ/7ﬁu@*f/7lw_73 (FRAHAICIZ 2 ~ 4.5 psi, AT DV 7
NVETNZ X D)

SAMPLE PRESS 2 (# > 7 /VIES)
2)

*}'/7»%§ﬂ%ﬁ£®ﬂ'/7“/w—ﬁ EN ﬂ'/f/v(;rugfz.ﬁr%ﬁ‘é@ EREn
FT, WiHFEFTICGRELIZE OV T IVENIITEY 0 T s E 4
ICRRE LTz & & OV T IVESIEK 0.2 psi T'ﬁ‘()\lﬂl—ﬁkﬁg L0E
T

REAGENT 1 (#3 1) IO

REAGENT 2 (#3 2) IO P B

REAGENT 3 (3£ 3) HIEDFE B

REAGENT 4 (3£ 4) R OFE

STD SOLUTION (EZ#Eifk) PEYEIR D7k

FAN SPEED (7 7 > J¥) R 7 7 v OBPETT,

LEAK COUNTS (it o > )

IR O FREMEZ R L E 7 (i 0 ~ 1,023), 511 22 5 & | iz

LET,

3 3 Measurement data (|27 — %)

R

EH

LAST MEAS CHANNEL (il >l
el o Vi%|

HIERE L2F v o R T,

LAST MEAS TIME
fi)

(ATl oD B AE

AR ORI E R T,

LAST ABS (fff[ul DU t)

RIEIOWSEOFEAI Y 5T,

LAST CONC (HiilEl i)

HIEIORIE DR T,

NEXT MEAS TIME (Yk[al DI E ¢
#)

WE O ERFHE TT,

DARK (iH4T) LED A7 DBFAICHIE SN D AID BV v METT,
REF (&) B ads L ONRIE 2 i IES 2720 IR &S BB AD v > LT,

SAMPLE (¥ > 7 /1)

Y TN ORRPEZ PR D 129Dl
HIEM®TY,

fEH SN D EaHGRE) O AD T b

DARK STD DEV (VM 4THE#E 2)

6 DOFAHAMY EIC L > THOEND, HITH T > b OEREFRZETT,

REF STD DEV (& HRIE (R 7E)

6 SOFMHAMVEICE > THOND, S V> N OFHERAETT,

SAMPLE STD DEV (¥ v 7' /L% 4E
(T3]

6 DOBAMY EIC L > THEND, T Nh Ty FOERERZETT,

SAMPLE VOLUME (¥ 7" /L &)

WES A 7 AP BFHTEA SR TV ORTT,

REAGENT 1 (343 1)

HEE, JES), BEUREICE SO TR SZ, F o 7T d 2 8%
REf T
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3 3 Measurement data (HIEF—#) (FeX)

R EE
REAGENT 2 (3£ 2) IREE, JEF). BROMEEIC AW T S L, Yo 7Tkt 385
B cd,
REAGENT 3 (3£ 3) R, [E7), BLOREICESWCEHA SNz, Yo7 micstd 23k
e T,
EEFBROKT

1. [INSTRUMENT INFORMATION (i & )] %3840 L £,
2. AT v EBERLUET,

FFvar RLHA

ANALYZER INFO (54T BIEH) VI Py =T ERBLOV I T AESER R LET,
MODULE INFO (£ ¥ 2 —/ViER) (EV2— AR HESNEEY 22— BLOY 7 by =TFHeE )
Y i N TV BBEDHEER) TNEFERRLET,

LINK2SC DO E

LINK2SC o FEIZ, 7 rEA 7 r—7 /i, 8L LINK2SC AT AHEEROM ©F — % 248
Wd D7D ER T, T—FZHWIITSD AV —h— F&MHLE9, LINK2SC FIED
FEHIZ DWW T, http://www.hach.com (28 % LINK2SC & K¥ = 2> hE BB L T Z&E W,

1. [menu (A ==—)] Z# L T, [LINK2SC] Z#R L =7,
2. A7 a rEBRLET,

FFvav B

CREATE ANEW JOB ($TL it & 7 RO CMEMZ S 57 d0 7 T 74 o TV EE R L
W a T DYERR) £

JOBLIST (Y a7 U R k) CaTEEETLHS, FREY a TEEIGRT A0V a T T 7 A LEERIRL
%9, JOBTOLAB (7 RICEET BV a 7)) — SiEoT —4 13y a7
77 A& LTSD — RIZ#EEENET, [ERASE JOB (¥ a 7 DIHE)] —
T2 EHIRLET,

JOBIDMIN (Y= 7 ID (B  ID &FHHIADK/MIARE L £,
M)

JOBIDMAX (V=7 ID (5% ID BEEMPHOBAMEAIEE LET,
X))

SD ¥— FOfEH

SDAEV—A—FREFEALTY 7 NV =2TBIO 77— 0T %27 v 7L —RL, AV B
FOF—snraZyrm—RFLET, SDI— FREESNTWDIGEIE. A A NER O -
AT =B AN=ZSD 7 A arBERrsnEd, < &b 2CGB DEENRHD SD H— Fafifd
LT LaBEIDLET,
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http://www.hach.com

1. SD /— RZ¥EEFELET (K4 =20 103 25 M),
2. AA 2 A=z—7T[SD CARD SETUP (SD #— RO#E)] A == —Z IR LET,

7E: [SD CARD SETUP (SD %/ — FODFHE)] 473 7 > A3ZR S5 DIk, SD % — FP4E#H S TH S BHDS
T

3. A7V arEBRLET,
F S av BiL]
UPGRADE SOFTWARE (Y7 fifiFHE/RT v 7/ L— R 77 A LR SD H— K LiCh 2 HAICFREN
;7:7@7y7¢1/-— F) (% 9. 7y 77— RT3 EDOT A ZAEBRLET,
At &)

SAVE LOGS (11 7 D7) Fyro— RFE—2&REL, BA, Bl B, E2RTRTons 2R
FT 220D F A ZAERIRLET,

MANAGE CONFIGURATION /N> 7 7 v 75GE, HILRRE, £33 E R OERE 2 R AR L OET L
(REDOE) £

WORK WITH DEVICES (/%  [READ DEVICE FILES (F /A 27 7 A A DAY )| — T34 AT LI

A 2 DEAE) SD 1 — NIZREFET LT —Z ZRIR LT, o, WEes—» (e
P A 7 NORT — &), RIEERE, RIET—%, £ETAMAZ VT K
MEBEIR L EJ, [WRITE DEVICE FILES (534 27 7 A LD E XA
— HLWHEY A 7NV TEDLT v 77 L — R 7 7 A AR HDHEAEIC
FRENET,

7y —AU T DES

SDH—KRET T T VL—=RT77ANEHEHALT, B, BV, Fidxy hU—7—FD7
FT—ALU =T EFEHLET, Ty ST —RA=ma—RERENDIDIE, SDH—RIZT v 77 1L—
K7 7 A VPN EIN TV DHERDOHRTT,

1. SD—FK%2SDh—FKAm v MIEELET,

2. A2 A==2—"T[SDCARD SETUP (SD #— FOEE)] A =2 —% BN L £,

2E: [SD CARD SETUP (SD %/ — FOFE)] 475 3 2 ERE B DIF, SD #1— FP s T BHEAEDH
T

3. [UPGRADE SOFTWARE (¥ 7 7 =7 D7 v 77 L— F)] iR LTl L £ 7, BB L
T, FAAAERRL, A=V a &7 v 77 L—FLET,

4. T T T L—FRRETT5HE, 54 A7 LA [TRANSFER COMPLETE (f23%£52 T)] & #m Sh
¥4, SDIZ—FZROALET,

5. 77U L— KR AT BICE, KEETEBLET,
BIE

FTARTOVRAT LM ELESELOIC, HITREZ 1 ABRB S ERIIRIET S 2 L2 BEo LET,

HERCE Tt B0 T E A DORBEM OEER & 5 L CofrE 2 E L E7, KREXTETETL
720, BEETTDE9ICAT Va— AT 5FRNMHKET, REA=2—%2#FHL T, KET—4%D
For, HEMZEORIARF v b, BERERED EHEE, FEKEOET, 774/ MLE~D
Uy NEITWET,

1. [cal (BIE)] 2L T, MIEA==2—&2F&RLET,

FFvav B
START MANUAL CAL (FEh TN X DIIEDOBM, X—2 D 118 ZRR L T 12 &0,
BEDBHL)

SET AUTO CALIBRATION (H HE{ED AT Y a2—/L X—=VD 118 ZBML T 2SN,
BIREDRTE)
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FFvar B

CALIBRATION DATA (RIEF RiIEOKRTEDT —%, BLOKRICFESNTVHRIED AMZFR LET,

;..5)

OVERRIDE CALIBRATION HLWVHEBIOE I e RET 70 7) 2 AN LET,

(REDLEY) [OVERRIDE CALIBRATION (f{1E0 )] 2@ IRT 5 & @R LA T+
2 v OHBRIESESC /Y 4, Hach #BIORKEEZER T 3B 61X, €
V77 UBBERIER P DT AINCTEER SN ERET TV 7 EEATILE

o

OUTPUT CALIBRATION (H} 4 ~ 20 mA HH & ®IR LT, #ET5MAMEAS LET,
FIRIE)

RESET DEFAULT CAL (7 KIEF—#%27F 74V MECY Y ML, BEBIKREZEMICLET, 5ETL
NV MEE~DY &Y 1) 726, FLORIEEZFEITLET,

HEREDR 7Y 2 —)L

1. [cal (KEIE)] 24 L. [SET AUTO CALIBRATION (H BISIE DI E)] &R L E 5,

2. [SLOPE CAL (ff{ & #1E)] 45 & OVE 721% [ZERO CAL (¥ B AZIE)] &R L £,
YE: [ZERO CAL (¥ 2 fIE)] 14, 2 —— 03l L /=36 (-5 1 77 A ds & OVGifi) Dt =7 > 7 il 2 0 L
Fo, MIT T RIS SICIL, TR RIKD U D 5 ppb 15 T —E T B
B3 0 F 5, [ZERO CAL (T fEm)] 11, Zh5DERID FTOAMEH L TS &0, [ZERO CAL (¥ 2 f1L)]
12k BRIEEHEBIAIFELT L T, #HET Z 2 gzl L F 7, #AFE 77 2 HPIE L < RVBGE. s
W DWE TIEERITR T Z G TEEF LA,
2 Hach #-B3C [ZERO CAL (¥ 2 48IE)] 346 L 200 TS 7280, Hach #HHME (€ U 75248 ot
TZ i, LHDEFRLE F CHESATE Y, FFIZIERHTT, Hach HRFAFEOAKETZ > 2 ga AT
952/, [OVERRIDE CALIBRATION ({8IE D7 Z)] 772 5 > (KIE ~N—20 117 #248) #1601 7.,

3. [ACTIVATE AUTO CAL (HBMEIED T 7 7 1 7{k)] > [YES (13\)] 238N L £,

4. [STD SOLUTION (HE#%)] %8R L, ppb AL CHRMEMAZ AN LE T (PR EICITEACTE Y
Ao

5. WIEIHHT ARV a— AT g 2@RLET,

F S arv Bk

TIME BASE (FeEIfEIRE)  BUEORMBEZ#E LEJ, #IUBIE [DAYS (A %)) 721X [HOURS (F:fi)] T3

WEEK DAY (#H) [TIME BASE (H:[#[#1F7)] 23 [DAY (A #)] ISR E SN TV DA, RIEZ{THMA
IR L E 9 (BECSIR ),

TIME (%08) [TIME BASE (H#[#IIF@)] 23 [DAY (H30)] IC5%E STV B354, BRIEZT 5 I
ERELET,

SET INTERVAL (HIf&s%  [TIME BASE (W#[IRIFR)] 75 [HOURS (RE)] ICRE STV A, HEIKIEDRH

7€) b 2 R B CRRE L £ 9,

FENC X DB IEDBA

1. [cal ()&TE)] %47 L C. [START MANUAL CAL (FBEEIE D BI1A)] 238K LET,
2. [SLOPE CAL (i % £ 1E)] 45 L OV 7213 [ZERO CAL (¥ R IRIE)] 23R L £,

7E: [ZERO CAL (B = fEIE)] 14, = — =73l L /=t (8 U 77 s L Oifi) D77 22 i 200 L
FF, AT T IEFEIZRE TSI, T2 XKD D EIED 5 ppb 285 F, —EThH 3402
B0 F T, [ZERO CAL (T 2fKIE)] I1%, ZHEDRMD FTORMEHL TS ZE0, [ZERO CAL (T 2 #IE)]
12k BREEHEBIAIFEIT L T, AT Z o2 gzl L F 7, #7722l IE L < RVBGE, i

W DWE TIEfERIGRZ T2 P TEE LA,

2 Hach #5473 T [ZERO CAL (¥ 2 #EIE)] # /] L2 TS Z& 0, Hach H-HGHHE (£ U 772 8) o#t#
TZ I filE, THDOEBELE T THES I TE Y, FEEIZIERETT, Hach HEFAFEDHKE T Z 22 (G5 AT
9-5(2/Z, [OVERRIDE CALIBRATION (KIED E#ZX)] 47> 5 > (KIE ~N—2D 117 32F) 2/ L 7

118 [ A7



3. WEAT —FANRERENET, BUEDWES A 7 V% Fli LT, KRIEZT IZBHIAT 2121,
[YES (13W)] 2N L £3, BEOREY A 7 VB35ET L TKRIENBB S NS £ TRHIET 2 5E
1T, [NO (W02 IR L F9,

4. TAATVLAICERENDTIEEZFITLET,

HAE 119



2t
g2 lEl o] 22

A2 123 #H o) %] 9]

5 g4 120 o] A <]

A4 126 o] A 9]
7 127 #H o] A 9]

i

22 74 129 o] % 9|
dlo]E] 1.7] 134 o] ¢]
SD 7= AL 136 H o] A9
A% 136 o] %] 9]

EEE LR EL RS

1 ]2z o) 6 Diag: DIAG/TEST(X ©H/H 2~ E) vl 3+ A &
2 A7 Q8% A% S t]aEyo] A, 54 4 | 7 Cal: CALIBRATE(LA) Hl 3 A%}
g, dlojE] 98 d= g
3 B4 7] 9%, otdl F vl 238, 54 Al 23 | 8 Back: ol % MR HolrH]
Z, 242 EA A
Home: 7] ¥ &4 3lH o2 o]%F 9 Menu: £417] wlQl wlwFoll A &4 A=
Enter: 21 9 &9 w3 €7]
fg2Zge] 49
S shde g A e 19 2 & FXsA . AlEE el tig A S 19 3 & FxSAA L.
120 /=




a¥2 533

LA

FIush/Mlx 0.2 min

ST MEAS TAKEN: 06:48: 54 2015-03-08

1 F(12 =74 3hv) 6 elol(FrHHel delol st AA e} e A5 F Wl
| o}o] o] —L}\]E])

2 =4 A4 7 viAES

3 $H(EH EE wy TR Fol BAH) 8 =4t

4 A B A8 9 AdolF

5 SD 7}=(SD 7h=7F bl A9 A1) 10 247] ol &

100%

R1

I~ LAST CAL:2015-01-29
LAST CAL VALUE: 500.0ppb
|£ NEXT CAL DUE: 2015-03-11

100% >90d

F_E-élz_

100% 100% 100% 100%

R2 R3

1 0 dE g

3 A A EAI7N(%)7F D A HRx) 2 EF=(SX)!

2 PROGNOSYS A|H] 2= 3] 7] 2}

4 PROGNOSYS =4 £4 A7) wj

PROGNOSYS ZA]7] 2
MH) 2 A7) e A 2 Zelo] W g A
shojiz 2a)7]e) A 5 FEEE

0-100 ©] H =& 4|

71 2] el @ S

SH

8 EAFI,

SEN

3L
A EA

1l

H

A | Az EA 7] e A] 289 o] EA F2 ZA7] gl A A2 on)

B g A2 Zhejo] B a s w7k 45 A o] | Al='le] 2E A7 FEsk, Bk H o] 75%E
& ol Ut Syt

kA | g5 10-45 A wiell §F A o] o] AMul 2 2y | S WA sk W QPO & Al gl o] T]gofof g
o gt Ytk $35 % 82 50-75% 4 Y T

R | 10 A Ulol] g o) o] o] Au| 2~ #jle] | SZEH 0 & Al2Hle] o] & V] golok P FEk v
dagych 2 50% v ok

37149 HaZo) ¥4

N8 54 st A 271H9] T aZ o] YA g A § Yyt

TraZaeld EAEE Fol A AAE el Al nel gEgud.

or= 121




)
1o
:)‘J:“l
o
e

A7)

9% 7] 0 QERE 7B He) /)8 taZeoloh el v aTao] 2kl AAF L.
. TE A B
C 9E EE ol B /S ey o] 4 i Th A ¥l U 34 a2 EAF
C QEE A el UF AW T aZeol(7] gl =2 AY)E AR 9F 7S we] )

B LERELEE
C 0E A Y aEeeld) A A% 9 ohelF 7 B v

EEALE 253U QEE VS =
3%7}@,9} A& tz=Zgolo] F7H Sﬂ 718 w8 v
ot

Zglolol A AYS AAT

rL
[

o e o s Eelolo|A] 1% i ofa)% 7] & e o]l B

& Aol Bt =g A
2 EAFT

1. 7|38 SA oA 9% AR s =Y Jam t=Ed ol g FAIFYT
H2: YF = o Y& 7)F £ oW i b Y et 1Y ZE o2 EX F]
2. home 7|5 =] 2= AA S AAIYTH
3. S A3y
A4 Alvg
MEASUREMENT VALUE(Z A ®la A do] g 243 A A1tk AUTO SCALE(RHE 1l £)7)
A% MANUALLY SCALE(5=% &) Zoll A Aegryc}. 4 % o) ppb 34

MANUALLY SCALE(% ul&) w37l 12 gt}

DATE & TIME RANGE(2%® 2o A& It 2 A7 W92 wpxu} o wpx] w48 A| 7}, wpA]uk 3 5
2 A3 H49) = npx)ur 9 o) A /nqnuat}qq

A9 292 2 SD 7= 9
g 4oe AY 2994, SD 7= &£ 2 A 5ol A EH dEUTh
a¥ 4 AY 29X € sD =

1 *JEH AT 3 47 74’*‘/771}‘ ¥A17] LED
t 292912 = A7 4 SDIIE &%




2 BAIS

A7) A9 29127k A Fe) EA o] APk E 12 FEFAA L.
E1 2H BATF A
R e
wa R4, oF i o gle] % Futh
web | R A3, mi el 248 BEelA 2% St
wrby | 2717 0F e Qe A ek o U th AZe B2k Rt

shatE ol :mEd Aol iUtk AP A9 hdAAE Fdhal, FAFshe 38 B s AR
‘:A SN SA A Aget A 2. A EAdH B AR (MSDS/ISDS)oN A b A& e L.
ALk 1 EH]
vl oM e AP AR E AT

=
o
R

« 2B PN UEF o]538HE, NayMoO,2H,0 , > 99%, #4] £2,100 g

o Wl EEaA, 2L

o A3 27

o Yol 2L

o 271 W #R1

1. Gol25 Ak A g w2~ kT F7HE

2. ZY PN UER olézﬂré 100g & Aol ob st Feuilit =
3 F7Hg Ut & Ho] s gyt

3. Alofo] &3] %‘H% A &g AEFUT

4, &Y 2%7125°CHAEA Fol A

5. go| 24 BAI7} i 27 gyt ehd s g

6. §NS 247] ol 7yt 2 A5 E Adetn AE Heyn

Al F 2 FH]

o FA A ZFE AR AGAE AT

=] g5

M Al gz 2 ol o

e
e 1 "-?

;5

0|4 8}=, (COOH)y2 Hy0, > 99.5%, 5-4] 7,80 g
Eﬂ)\] ‘/}‘E , CH3(CH5)11SO4Na, 10 g
24,21
j 7]
4, 2L
g #R2

A

-~

¢

2 O e |y
rlo >
& Ty

N

F

ol

3}

h=1
=

mio
e}
)
[>

or= 123




1. ol o] Awk JEF v~ Fehaze] Fohg v,

2. A ol 53 80 g & A Gl Wob Wilth SA ol FHHES Bebro] FAAFI L 9hAl 3]
3

3. B4 U EF 109 S Aol gob Bk B Bl BEFS Fekae] Fohh

4. Aokl 3] SaE W7 ol A5,

5. Wol &4 HAV} A ¥R/ AT s £

6. o BA17] Wl F/hEh 0 o A e B Askn A1 AT

N FN
=
i)(_«‘
4z

o 23 32} HySOy, 95-97%, 41 F4, 25 mL

o A ol FALFEE (NH,)oFe(S0,),-6H,0, >99%, ¥4 4,120 g

. T AW, 25 mL

. ]/\ = E]—/“E 2L

o A3 2w

o Eo]24 2L

- #417] ¥ #R3

1. "ol 20 Aut A2 A ZakaFo)] F7HE

2. k25mL & AP

3. ES Ao Fiks HH3 S P‘%ME} o] L g Yt

4. FiE GRF FAFEHE 120 g S A Lol Pol FUh Sabd G RE A pEE S el
F7rg U 43 %?HME} %%‘ 27} 25°C =74 301 7ﬂ Frt.

5. @ol242 HAVL v F-wbA AU 8] £

6. A4S B Ho] 73t W o] AL S 4kelska S Utk

Aok 4 )

1] B A B AFA A E AT

=] g

o 23k 32} HyS0,, 95-97%, 241 4,90 mL

e Tw 2¥9, 100 mL

o W EZEkaE, 2L

o A3 2w

o Bo]24 2L

+ =47] ¥ #R4

1. ol AUl A LB WA Zeka o 7T

2. 3 90mLE =AY

3. ES AoHA &% ks HAAE] FrH T S o] i gyt &g thA] A S HA] L
HA ks 2 F7EEU T S o] mAL Py

4, £ %7} 25°C JEA S EA Fuh

5. Zol242 RAVF v F-E7hA A UL S8 2L

6. 25 EA7] Ho| FgTh B oj 82 & st Ae AU

124 o=



FFEA 1 FH]

500 pg/L A7t 58NS eV A8 oheo] daE w2 A QL AHE) H BE AR 713
QA o} )

F32: 500 ppb o] 2] Hej7}E S el v ghE 2] gkl ZFg A =g oF & -’F gL & £, &
Z]gj#ko] 2000 ppb ©] # 2000 ppb <] FE=A4] oF& 1] 5}3Z 7] 7] E 500 ppb FE 7] o}l 2000 ppb FE 2.
/ot

H] B

il 5:.1,

5z
3
=7

0}.1 oﬁ
w &

- A7t HFEE Y, 19/l as SiO,
o W2 EEaT, 2L

« 1-mL 9|3

. E]—O]_S’__",:‘ZL

] #S1

.
T
2
N ]

1. gol24o At AR g W2 TepxTdl 2749y

2. 1g/lL 58N 1mL & H7e Al &

3. o2 BAVL E FEAA AT e E] EFFY

4. &S B4 B UM e A5 E Ak S Heyd

HE
1%
A
A
N,

1. 4% 2ol & gyt

2. #A HES A duth A HA wEel Hdo] 238 dF
3. "ol 32 BEo] AY A9AE AUt 1Y 4122 Flo] A 9 F=x).
4. #A 9dS 2HU

£47) 44 A%

7] Aol A5 AAAY 4 AAo) 7EF e s A E Foll B47] ddo] AAE B ves

h g
o X

3l LANGUAGE(9101)Z 41 &3 oh.
319 DATE FORMAT(Z# & 4)& A elg
DATE() 2 TIME(A17h) & A4 g .

)
w447} bbb YES(el)E 5] Sl
Fz: 40] S W7 247

PoDN-=
o
ol
9
M
a
N
il
i
o
]
v
v

7 = >7/

S
by
I
My
X
b
Jo
2
b
L
-

5 Ads A
6. S =g Aegr}
7. A, BE FE,AE SE W HA s F dig AR A7 sAE YT T ghel ® 9 el A
<A gt
« AZAH HL0 14bar(2 psi)
Fa: FHuj opelo oFg FE 7)o 9] 3 0.28 bar(4 psi) 2 2 HE L]t
o HA 3E:55 mL%"%

8. enter 7| & =] &9l 5 sk},

9. WAIX| 7} e /\19} o] # 2} 9l=A] &It YES()E w8l &g
10. w| A A 7F vheb v s W] 2 2} Sl lekal YES(e)E = iy
B P 7] A= Do), #48, YER T FIE, A B w Y v H7E Y8R @ o aly g

Fof el 74 FH = 5B 136 7o) 8 FEGHAL. Hejel, #8 U EF2 A0l et 7y
A 129 B)o]x] o)L é)—fg}é@(/_g‘ S A S H AL AR 129 o] X)) FE S AIL.

or= 125



Al AA FA(FA)

o Al W] B4 7]l disl ARk ALE e e A iy T

1. SETUP SYSTEM(A| 28l 2 #) > CONFIGURE SEQUENCER(X &4 T-4)E A&t}
=4 A

ACTIVATE AT ool 013 S S A A FAGHL, 95 9 kS B )% A8
CHANNELS(1Y &  alof AU =22 gvh 9% 24 712 A9 48 2310 enter 7] 2 7]
43} sl g,

SEQUENCE ME 22 34 A5 AATYU A% 9 obel % g4 715 ALEsto] AJd2E &
CHANNELS(AE B A&t 2 A2 s gz 9% 95 @ 8% &4 7] 5 Asto] AES Hag
) Ut enter 712 2 &g}

47 23

2%

A7
FAAQ A B F 913, o] = FA AR AEPUTH A A RS AHESHE AL Fke] 913 o] Ay
Yt

AF9
spetEdo] wEE o] dF Ut AP ek AAE F58kaL, Addhe s B- o) ghe AR
A, | s s g e, HA B X‘%@HHX}E(MSDS/SDS)OHH A S FEsH A L
L J

el lom WAl 54 i wgo] FAYUth ohg Eojzl ve glom o]

PARS -1 =

o Aol A1AE17] Ao AE FFE Y5 Ak §E A AL

1. menu 7] £ F 211 REAGENTS/STANDARDS(A] ¢F/ % &) & o] 53T},

2. 54 F e g 7S Al Ee TJJ% ZA & ok 3l 49 SET(HA) 348 AHE
SHY AL Q. Al oF3E o] vHh ALt B o] Aol mhal Al 2 wA|E -9 RESET(AA ) w48 AHE
34 A1 L.

Rl Ay

SET REAGENT ALk Bl = 54 Aloke] R E o) o R Atk W9l 1-100%.
LEVEL(A ¢ &' 4 3)

SET STANDARD FE O e 54 7 99 19 = AxE Ao s Ao 89
LEVEL(EZ 4 44)  1-100%.

SET CLEANING AH g ol gl AlH g9 32 o4 gros AT W9 1-100%.
LEVEL(A1H A A 42

AA)
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4 4
RE

SET REAGENT Aok el 9z Aerel 7315 100% 2 AHe S A4 g Fa: A oko] YA
LEVELS(A ¢ 2 Ald = £¥)5) 0] ) o1 enter 71E & ¥, USER PREPARED REAGENTS(AH-7}
4) E4l Ao % f‘d

Flof gyt Al ofo] AP A <3 Ex]E 3F HACH
EAGENTS(HACH 4] A °h)& AEgth 435 54 & 51514
LIt Hach okl AeF 2 gk dA gL g

o) [e]

RESET STANDARD Ex e BF S99 BuE 100% & AEE dddynh Fa: FFl Yl

LEVELS(EZ @l Ald  5H o= FH|Ho| 9 oW enter 715 ¥ ¥, USER PREPARED

%) STANDARDS(A}& }—’# H )& Agsf o FUch. ZF o] AZXGA 3 &
H] % 7-$- HACH PREPARED ST AND RDS(HACH &H] ¥5)8 AEgUt}. 4
33t =4S Qe A= o] Aeo] Q3 tH

RESET CLEANING AA gl el oli= AlA &) B35 100% 2 A5 AR

SOLUTION LEVELS(A]
j—gi L9 AHA =E Ad
)

PRIME REAGENTS(7|1& FE % B A 288 28 BE A ofo] E27] A2t} F8.: 7l£E AlA 3t
A1) 3 A]H;]‘?M A28e T3 38 F AEF A %ol ¥R 2 wuit) A2 FH] &
AN Q.

AHEARE AE AR WS AbEete] 5 S EE BES $AT 5 daUth 08 F b S4e
AH8E 4 g

+ GRAB SAMPLE IN(1Z &4 A 3): o] 4L 95 AF =& x2S B4ete o Ak rh

. GRAB SAMPLE OUT(HE i A7) of 412 51 ¥4 & 915] 4 eh1olA v HE S +

Fhe o AL

NEE EP% 03%%11*1 7P L 1 AES SHAY g A5 SE 5SS W AE A
# 2w 5 A-egd

1. AZ L= ¥ 250-500 mL S 7 32E 7)o =gt

2. SR} AERZ FA Rl 215 Rol Pyt

3. ZW7]E oA AA P Th

4. GRAB SAMPLE(XZ #1%]) > GRAB SAMPLE IN(AZ 5= A )< Aelgy o),

5. t]z=Fd# ol EA]EJ A& Olsﬂtﬂqt} 731}7}5%%0& FAFE YT

o oM
o T

-

. GRAB SAMPLE(#Z #3) > GRAB SAMPLE OUT(AZ Wi & A 3)S Aegyd,

2. faZgoled BAE A& oAyl

AE WE ANF FEE AT &7 el HUTh AE AF TR A% e sHH 9] o %
Zrell AF U

4. 233k o) 9% 9 B el AE AH Fuot 9o BEL ET 5 0 Futh

@

or= 127



1. SETUP SYSTEM(Al&=H A 4)S Aeighc},
2. menu 7] & 723 SETUP SYSTEM(A =8 A A)S Adlgtt],
3. A4S Ay
<A v
MEAS MODE(573 Z.E) 54 7719 Reg wAFY Y &4 interval(3H2) =& continuous($1 47, 7]
E-2h). continuous( <) ol M= oF 9 Bribrl 4 3h o
EDIT INTERVAL(%7] B%) MEAS MODE(Z4 ®=)7} interval(7+2)& A A 5 o] 9low 1+4 S W73y
=A% o} 24 10-240 2(71 25k =15 &).
&3 @9 HaZyo] 9 dlolg 2] A E F4 995 WA YT 54 ppb(7]
E2h), ppm, mg/L, pg/L
SIGNAL AVERAGE(NE ¥ o Z4 L& Alatele o Alg5 & 549 78S Aagri(1-5). o] 342
) 549 7S EYUTHIIE G =1, B 32).
EDIT ANALYZER NAME(® =7 3} o] ul 9]0l HAIH & o] &S WA KA U 16 #).
7] o1& H3R)
EDIT CHANNEL NAME(] =7 s} ol A5 &= AF Aol o] 55 A o gl 10 #h).
4 o] 93)
CONFIGURE W AE Ao disf FA S Al Y FAFUC AE 227 E ol 9d
SEQUENCER(A @A T4) & A A& 2229 54 A5 437G
(FA4)
SAMPLE MISSING(BZ = A Zo] A 5#] o Bt 253 A4t 341 ON DELAY(X 4
) AR)(7] 2 7}) == OFF DELAY(X1 % 7 %). ON DELAY(X1d #AA): 71717} 1}
w2 4 F7] F o7|e & o oA o] AE R Ao OFF
DELAY(A <1 AR): 71717F 10 % F<F t) 718 & o5 =49 MERE AP
).
SETDATE & TIME(Z® ¥ F417]9 A2 2 x5 443yt
A7t AdA)
DISPLAY SETUP(T]AZd do]2 WAt BAHE 249 42 243 r) t]2Z o] tu] A
o] 4A) A& =AU
DISABLE REMINDERS(%  7I'8 4 F-Fol tigh A8 4 B 4S FAFU T 54 tubing(F
4 v 843} 1), stir bar(2 1} 2H), colorimeter cell(X =] A1), air filter(2-7] 3 2 E), stir
motor(:L¥k XLE]), air relief valve(2 7] 2] 3 ¥ H), pinch valve(:A ] 1), air
compressor(lﬂ 2F%71), reagent valves(A] oF 1), sample valves(4 &
H), standard valves(ﬁ% "Wl H ), colorimeter LED(#} l= 7 LED), fan filter(¥ 2 e
E}), air check valve(-7] A= HH).
MANAGE DEVICES(FX & ¥ E-S AAISHAY AA T YL e &2 &3] 2] 129 # o] #] <]
) & Az L.
INSTRUMENT A7) ARE FARYTE 717] AR 57] 135 Hlo] x| o] & xR Al
INFORMATION(717] A1)
CALCULATION(AA}) e P K e B e e R o = e = B B R O | R B
129 #H o] #| 01% %LZEMMQ
SETUP OUTPUTS(EE A  4-20mA 274, delo] A4 2 o/ F% =& Agsta +A4 g h 24 g
A) &2 ia“ e 3 129 Hlo] x| o] & H23AA L.
SETUP NETWORK(HIEY  UES A 7t=7F X8 A ol 7k ZAIH Y th U ES A 7F=+ Modbus,
3 AR (ZAR) Profibus 2 HART ol thsjl 2] gt}
SECURITY SETUP(E.3t A sl 3 =5 @43} ==& 024 3hgh oh(7] 2%k = HACHS55).
A)
128 /=



&4 49

ARPURGE(Io] ®A)) 9% 87] g5#429) 4 A1 oo} 522 2455tk £40: on(71 )
S off(71 9)(7) ¥ 3h). OFfC7 4): 91 371 85 4317k A48 414 @]l v
& el AL s AP AR, onCl 1 S 87 &
AL AAF U MET Aol MR AT 37| UEt A AE B
A e S e e A Aol Aot o
Yot dlo] 94 7 st g A E = A S BRI L.

RESET DEFAULTS(7| 3 T4S &5

A4)

2] &g
Qe wES A AA G,

menu 7| & F21
2. AL Aegc},

Rl

-

MANAGE DEVICES(ZX] #])E Aegyr},

A A
SCAN FOR DEVICES(A] 271) AZ " FX & A =H) °ﬂ A EAY T
Faz: A4H G} A ODM/*H’O/ 7JE S grloZ Fojzio

DELETE DEVICE(4x] 2}A])

AL A7
=471l v sl

W, i A, B9 2T A A g

1. menu 7] 2 =1 CALCULATION(AIZHS A e gty
2. A4S A9y
A4 A
SET VARIABLE X(H <= X A7) WX E FxeE AME A
SET PARAMETER X(ql7/]1 ¥ 4= X A3) W4 X & #Fxshe= vifsE Ayt
SET VARIABLE Y(# <= Y A 74) B Y & AxsE AAE A8y
SET PARAMETER Y(RIZNR4 Y A7) WY & Fxste vi/v45 A9y
SET FORMULA(F-4] 4 A) g A TS AEF T 54 None(315), X=-Y, X+Y, XIY
[XIY1%, [X+Y]/2, X*Y, [X-Y]%/X

DISPLAY FORMAT(E A% £1)

SET UNITS(2$] 2A4)
SET PARAMETER(®| 7/l ¥ 5= A )

2% 74

ARt Aol A F = 2 ASlgE A8y 54 Auto(7
), XXXXX, XXXX.X, XXX XX, XX XXX, X XXXX

w9l %a%qqamsﬂy
& g Th(E o) 5 7).

olEE

SETUP SYSTEM(A] 2= 8] 42 4)>SETUP OUTPUTS(% & 474)>4-20 mA
4%4)g 495

420 mA 2§ AR
1. menu 7|2 F211
SETUP(4—20m Y AEgyh
2. OUTPUT(Z¥)S Hegry,
3. $AL Aegyr}
A A9

ACTIVATION(ZA43}) W)

—20 mA &4 3}

o T R A -2 4
L2

or=" 129



[2d

E

2O o
r

iy

)

SET PARAMETER(%} 71
W A473)

SET FUNCTION(7| 5
AA)

SET TRANSFER(A %
AA)

SET FILTER(¥ E| 4 4)

SCALE 0 mA/4 mA(¥]
4 0 mA/4 mA)

4-20 mA 243 34

ECT SOURCE(4&2

2S5 el LA | A5 A e 7 None(R15), ANt &40 4
W 79 B47] o] & i A4k AlAE A4 129 Jﬂo]XH o F2a A .

)5S AEdhc 27140 LA A
CONTROL(AH & A o])—2l b oA
CONTROL(PID Alo})—a1 57} PID(H] 7, %
LOGARITHMIC(Z L)—A &7} T2 A 2= 7} W 9] ol A 212 585
BILINEAR(® U X} —2 57} L2 A2~ 7} 8 ¢ S 59
Edg

TRANSFER(%1%)7} ERROR HOLD MODE(%- % F7) mE)o] A}t o] RES oA
oIl SET TRANSFER(:1% 41 )5 2 d5ha 215 !

3.0-23.0 mA(7] -4t = 4.000) A Y T &5 T4 = A
AN Q.

e S G 0-120 Z(7) 25k = 0)9] A7+ 7 FE gy
I £-(0-20 mA 3= 4-20 mA)S A e g

1. menu 7] & F23 SETUP SYSTEM(A] 228l A4 )>SETUP OUTPUTS(Z 9 A #4)>4-20 mA

SETUP(4-20 mA A4

2. 3% OUTPUT(ZH)S

3. SET FUNCTION(”]

X
wlrol A s FAaE &

d)S A e,

R =
A7) > LINEAR CONTROL(X & #A1o)& A gk &, ACTIVATION(Z4 3})
18 .

4 A
SET LOW VALUE(%2 #t d34) TR A2 7P R9 e vk RS ARG H
SET HIGH VALUE(3< 7 A4) Z2A 7P HY e e A e AT

4. SET FUNCTION(”]-5

N
ERE RN L

54
SET MODE(R.Z A4)

PHASE($14})

SET SETPOINT(Z A
A 43)

PROP BAND(H] @l o)
INTEGRAL(Z &)
DERIVATIVE("] &)

TRANSIT TIME(Z °]
A7)

éjxé) > PID CONTROL(PID A|°])& A&l gk 3, ACTIVATION(Z/d 5}) |5

H

A9

AUTO(AHE )—i-A1 7] el A vl dl, A 2 vt )8 & A3 A9, darg]Fell 93
A5 7t AE o 7 Ao]F )

MANUAL(F5 )—21 &7} AFg-2bell 98l Alojgyc). 502 2 a g wAstey
MANUAL OUTPUT(5% &3l A % kS WA sk A 9.

Z2A 22 Wskrt vebd W] AE AnE HEgur
DIRECT()—Z 2 A 27} S7}ald A&7t S7hgh ol
REVERSE(Y)—Z 2 Al 27} ZF2 8 A&7} Z74gh o)

LA ze] Alo) ol et ghs AT

-

=2 A5l BQast AAgA 7he] xfpold vl ek gk A4 g ).
Ak =G AR 54 FHeke] HF A7 9 7130 AP

22 2 0] 45 WO R 2L RS AT R o Fel Aol
EER-ELRE LR N IE e S

24 AR ol 53w A 717 FPID Ao F 1417




5. SET FUNCTION(7]5 41 4) > LOGARITHMIC(Z )& A &3 3 ACTIVATION(ZA 3}) w37l 4]
g & 4S e gk

4 A7
SET 50% VALUE(50% 7t 44) T2 7h H 9 9] 50%0) el g AR
SET HIGH VALUE(% 2 3t 474) Z2Al2 7P 9o e BHY h)e 2.

6. SET FUNCTION(7]%5 174) > BILINEAR(# & 2}) 2 41 &l &}

, ACTIVATION(Z 4 8}) vl 7ol A 3
T AL daghy.

+

A A
SET LOW VALUE(#2 3 4A) ZRA 2= 7P R9 e vk RS A h
SET HIGH VALUE( < g A3A) ZRA 7PA M9 F& TG S AT
SET KNEE POINT VALUE(M =3 2t A Z 245 7P W97F E ohe A Y Al IR ER F3bs & g& 44
A) et
SET KNEE POINT CURRENT(1 33 W groll A o] AF g A3
AF 4A)
deo] A4

1. menu 7|2 23 SETUP SYSTEM(*] 2= &} 4 4)>SETUP OUTPUTS(% 2 1 4)>RELAY
SETUP(Z#lo] A4)S Aeghc}.
}\

2. Yello® A3,
3. fAe deEgu.

4 4

ACTIVATION(Z43l) vl 55 52 Aug 7|5 uet debdych A 0 &-& Do) 243} &
74 131 o] x| 9] & FxH4 A L.

SELECT SOURCE(A &9 & Augyrch 54 o7t +A = A &2 79 None(sl&), AXF &2l¢]

2 A9) AE A A7) ol & mE AL AL A7 129 Ho] A o & FEFIAIA L.

SET FUNCTION(7]5 75 A9yt ALARM(Z#H)—39] = 89 &7 gho] ET A= de o]zt

A7) Al 2 ‘ME} FEEDER CONTROL( H] Al o] y—Z 2 A2 Fho] A4 H w7 ub
o g o]z} A F YTt EVENT CONTROL(O] 1 E A o])—3 2 4 2~ Fho] Ak
w3 ko] =eald o] 7} 183t} SCHEDULER(=AZ el )— #o] 7} =
2412 g3t Bl S A7re] AgkghLit, WARNING(Z iL)y—= glo] 7} Lz 1
o] A3t O F A= :mfm t}. PROCESS EVENT(Z 2 4] 2~ o] ¥l E)—%-4] 7]
7F A8 &%% sy Aol 7t Wbyt

SET TRANSFER(A%  active(Z4)) T inactive(H] 24) = A&l gt o},
A4)

FAIL SAFE(HQ Alo]  yes(¢ll) 3= no(olH £)5 A &g,
)

g0l Y A

1. menu 7] & F211 SETUP SYSTEM(A| =&l 4 4)>SETUP OUTPUTS(%4 A A )>RELAY
SETUP( #lo] 4 4)& A,

2. 39 Aelo 2 A

3. FUNCTION(7]°5) "li7oll /] ALARM(Z &) A&l gk & ACTIVATION(EA 3} vl 7ol A sl g &4
< A

=4 A9
LOW ALARM(A A1) Foj=s= ZA kel tlg-3te] dalol7t AXES & ghs dgFt. o & A7
a7k1.0 9 viel AAE B35, 574 gkol 0.9 = HojAd ‘311017} *]X}%ML}

o= 131



A4 A
HIGH ALARM(ZZE 1) Eovhi= ZA g tg-ste] dao]7t AA RS & ghd At og 5o 14
aL7h1.0 o tisl 2| A, %XMM 1.1 2 2715 Dao|7h A g o
LOW DEADBAND(A  ZAgko]l AL gt o] o 571 & Ao/t AR JH 2 fx5= | = é—i%ﬂ
HE@E) Ut} o & S0 Véﬂh 0 ol sl Mg ¥ Xi HE=wm=710.5 o el A4
745, delol= 1.0 1.5 Abololl A A e E FA T 7152 o] wglel 5%
Yk
HIGH DEADBAND(ZZ 37 %ko] a7l gk winko 2 1143k & dyo| 7t A JH2 fAHE HYE 24
HE=wE) St} o2 So] nARIF 4.0 el AT LY==} 059 gis) AR
75~ "elo]i= 3.5 91 4.0 Abol ol Al A A E FAFUTE 71252 o] ®9le] 5%
ek
OFF DELAY(Z& A Heo|7} AA == & A AJZH0-300 %) AT (7 23k =5 %).
4)
ON DELAY(ZE ) o7t AXNES o 1l A|7H0-300 %) AT B3k =5 %),
4. FUNCTION(7]%) "ol H FEEDER CONTROL(¥| ] o) A &gk 5, ACTIVATION(EHd 3})
] 7ol A 3 i’d% Aok
A4
PHASE(914)
SET SETPOINT(EAZA  ddlo|7} & g & gk Abolol A M 3st e 2 A~ ghS AR oh(7]
A3) %k =10).
DEADBAND(H|=HIZ)  Z 2|2 gro] Al & o Ao/t AE = s A AhS A
Ytk
OVERFEED TIMER(L. T ZA 2~ AA A =23 ] Al7hS AA G ) o] Algte] #ubar Heo| 7k A
W E Elo]H) A& BAEHA ko A7t 7 lEf‘T Ayt oWy = dgte] dAl g
S0 elolu & 5 07 A Al L
OFF DELAY(ZE& X4) o7} AAEE & A A7+ AAFYUTH| B3t =5 %).
ON DELAY(ZE A|d)  Heol7t ARAES & A AlkS AATYTH(7| 23h =5 ).
5. FUNCTION(7]%) Hl¥7oll 4] EVENT CONTROL(C]|HIE #o])& A el3t 3 ACTIVATION(ZA 31)
ol A Sl g S-S HE g
A4 44
SET SETPOINT(AAA A7) o/t AXNES & gh& AT
DEADBAND(F|=Hl =) S22 gho]l AA A e ) Py o7} hAE 4 YR XA A A
A
OnMax TIMER(OnMax Efo]  eo]7F A A& {4 5= Hd) Al G FUrh(7] 24 =0 &)
)
(u).]ffMax TIMER(OffMax E}o]  H#|o|7} 7% AE| & FA 5= Hd ARbe AAFUTH (7] 23k =0 2).
)
OnMin TIMER(OnMin E}o] Z 9 Aaglel Dozt AR el & FAHE AR A FU (7)1
)] k=0%).
OffMin TIMER(OffMin E}o] =7 gkt Aglol o7k A FE R fA == A AT (7] =
) @=0%)
132 /=



6. FUNCTION(7]%) "l ¥7oll 1 SCHEDULER(Z= A& 2])E A el3k 5 ACTIVATION(ZA 3}) v+
A alE gAE Adeg.
A4 Av

HOLD OUTPUTS(&8
x])

RUN DAYS(3E 2.9)

START TIME(2A] 2+ X|3})
INTERVAL(5-7])
DURATION(A] & A7)
OFF DELAY(ZE& A ¢)

7. FUNCTION(Z 1) ™7l
_Q_Aﬂ /HE]-!?E]—L]T;]._

!

WARNING LEVEL(% 3L &'2)

FUNCTION(71%) ¥l
s} mlrol A s &4

#2: F oJye) $HE Y

2

SELEEEELEEES SEE

Fin

Salol 7} 713 A2 §A5) 8.9 18 e o). §40: Sunday(2.8.9))

Monday (€ 2.%), Tuesday(ﬂﬁo‘) Wednesday(—rﬁ"‘) Thursday(&2.¢),

Friday(=£.¢), Saturday(£8.¢)

Al A A S AR

st 771 7k ARk AR F UKL = 5 7).

o7 AR FeE 2 A E 71 AAFUCH(1 253 =30 ).

Ao 7t 7 e R AR F0] FIHA ) TR AlIRHEY AR AR

2] WARNING(7 12)& A &3k 5, ACTIVATION(ZA 3}) wil vl A 8

)
A3 &3 eilS AAsta digete i A s AR

2] PROCESS EVENT(Z 2 A2~ o] Wl E)Z A el 3 & ACTIVATION(Z2A

SERIE LN

& el

=4 A
MEASURING 1(£4 1) =4 F7] St HHolE g5
MEASURING 2(Z4 1) 54 F7) S Dol & 25U
MEASURING 3(Z3 1) A F7] 5 ol s EH Y
MEASURING 4(Z%4 1) =4 F7] St HEolE g5
MEASURING 5(Z4 1) =4 7] 5ok Dol & 25U
MEASURING 6(=7 1) =4 F7] ot ol 5
ZERO CAL ZERO CAL(F 3 w7) 7] ol Bellol & &5yt
SLOPE CAL(7]&7] 2A) SLOPE CAL(7]<&7] 2LA) 7] Fol deol & gHF T
SHUTDOWN(Z &) SHUTDOWN(F &) 2= Al o] & P51t}
STARTUP(A]Z) STARTUP(A #}) 7] ol Helol& E5Hth
AEZE 09 GRAB SAMPLE(H & AF) &7 Sl Dol & &34t
MARK END OF MEASUR(Z 73 £& ¥A|) 7+ A F719 F7 Al 1 % Fet Yol S g5yt
LFHF FAR=AA
1. menu 7|2 ng SETUP SYSTEM(Al 28! 4% )>SETUP OUTPUTS(% 2 4 A)>ERROR
HOLD MODE(2.F/ 4 R=)E A et}
2, FAE ATt
A 49
HOLD OUTPUTS(E¥ Fx) alo] BolxW wpx vt okel 7l ol A 85 SAFu ),
TRANSFER OUTPUTS(E¥  E2lo] #olAW d$ Rew A3k Abd geld grom F9o] A5y
A%) L}\Jr.

or=" 133



t o] E H.7]

BA7)= H )] 18,000 7<) dlolE AL A
o] A dolE A AL A Hlo|E & Yol ).

1. VIEW DATA(H°] 8] ®.7])E d =3t

2. FAE Ay,
A4 A
ANALYZER DATA(RA7]  #47] e 18 IAFUTHE 2 =),
vl o] €)
MEASUREMENT DATA(Z 374 JRE BAFYTHIE 3 ZX).
2 wo)H)

LOG DATA(E L H|9|E]) HlolE 21 W/EE o] ME 218 Meghc)

gt 18,000 7 Hlol 8 X Ho] A H Fof = 7p4

BEE AT, A A7 A A A A gL AR H
t}. EVENT LOG(C|HIE 2 1) —RE B4 7] Ax(d: ot A, 1A W7
& )8 AT A NG 28 A A LS B 5 AT

¥ 2 E47) do]g

13 A

CELL TEMP(HI %A &%) | M/ 4 2=

EEEE

T(49.8 °C-50.2 °C(121.64 °F-122.36 °F)7} 4 +g})

REAGENT TEMP(*] & &

=)

A Fo R Fol7b] Ale] Aok &%

AMBIENT TEMP(F® &) | 12} 3] &2 79 o] 7] &%

SAMPLE TEMP({13 £5) | #E ol dy) 85 2r(dwso

58 °C(136 4°F)e] me e ala)

F

45 °C-55 °C(113 °F-131 °F)o] A ut

AIR PRESS(&7] &) Aok W W] Aok F7] ¢H#(3.95-4.10 psi 71 4 €3

LED DUTY CYCLE(LED
E] Afol )

A A o] e g A 7o) AHEA
7,200-40,000 3])

ol whet dEb (g o s

HEATER DUTY CYCLE(3]
B 5 Aol 2)

AAgskAl 50 °C(122 °F)= frAI8k7] $1ah M=) 38 7} 7 4]

sl A7l i &

SAMPLE FLOW(RZ +3) | A olul7]
ol— aﬂg

mlu

SAMPLE PRESS 1(412

A3

SAMPLE PRESS 2(4 % ¢}
€ 2)

AL &7 2% =
wquﬂﬂ@zaH@%a%ﬁ%
A Q= A 5ol = o

Atk ol ALgu e,
17 WGMAAﬂ

REAGENT 1(A]2F 1) Zhe] Al ko] g

REAGENT 2(A] ¢F 2) zho] Aleke] gl

REAGENT 3(A] ¢} 3) Zko] Aleke] gl

REAGENT 4(A] F 4) Zho] Al oke] gl

STD SOLUTION(E = §9) | 7te] & g9of gl

FAN SPEED(H &= 7] Mo =

-

LEAK COUNTS(+A 315) | Al = 7Fad BA(H 91 0-1023). %] 7} 511 & H o
c}.
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X3 54 Hold
a2 A9
LAST MEAS CHANNEL(#FA 2t 4 A1d) | 548 npA v A d
LAST MEAS TIME(® & =3 A7) e D A= I el
LAST ABS(3 <+ ABS) A Bt F5 gk
LAST CONC("}A] g} 35 12) A e 54 F e
NEXT MEAS TIME(tH&- 57 A1%h) g EA ] A" A7
DARK(™ ¢ LED 7} 712 & W 54 AD 7 E 9] 4]
REF(3%) 2k A B B s BAEE o A EHE FEAD IE
SAMPLE(% &) AL FLE Felshes vl AMEHE AD 7 E S (A A4 o] F)
DARK STD DEV(4 ¢t %3 Hx}) 67 BEFoNAM L& P L E mE WA
REF STD DEV(Z % %3 A3} 6 /| A= ghell A @2 Jx JhES] BFE A
SAMPLE STD DEV(# & % AA}) 6 7 A= gholl A A2 WE JHEES] %5 WA
SAMPLE VOLUME(®Z E#) SA F7] B MEAE s A Aojuy] F Hs
REAGENT 1(A] <F 1) Sk, o W HEE 71F 0 E AN M E kA o AloF H AIZE
REAGENT 2(A] ¢} 2) 8, o HAHAEE V| F o2 AR METEA O] Aok A A E
REAGENT 3(*] ¢} 3) &, 4 B ARG VEoE AN AE A 9] A of Ad Az
7171 AR 17|
1. INSTRUMENT INFORMATION(7]7] B K.)S A elghc}
2. e AEFyh
=4 A
ANALYZER INFO(£4]7] A1) LZEO] AR 9 AW MIEE BAIFY )
MODULE INFO(RE AR )(EES AXH AF AZAFA BES ATESY A 2 dd W3 34 TAT
AR s $A) Yt
LINK2SC 43
LINK2SC dals Z2 A2~ 28 1a47] 9 LINK2SC 3+ 2434 7]7] Alo] 9] dlo| ] mghS 9|3
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v

GE

aaa

gemmsn§nsemezanasgv

Y 9 T NYY o P A w o jama 1 a4 a
mmﬁau”lmmlmﬂﬂmamwmi"lwmmmama llﬁ3VWW]ﬁl’]ﬂfﬁi'vnﬂ{]ﬂifﬂﬂﬂu‘ﬂﬂuuﬂ&iliﬂ

1. nasgnintiulii asvhlgnserinasgm (REAGENTS/STANDARDS)

@ @ o @ a ° aaa s o a g o
2. denuilslududen 1ddudon da edenimsisulSmamsinl§iseinasydill 19§uden Sida earsih
U5/ nasgugnunuil nieaseglni (viagnunuil)

fuden oSy

Aaszdvnsi§dsen (SET fulSinuvesmnsilgiseuame luviahilfase terszinud 99: 1-100%

REAGENT LEVEL)

faszauinasgiu (SET Faulsinavesmnsazanemnasgummnz luvamsinaspudumiaoa Taolszana 43 1-100%
STANDARD LEVEL)

faszduihanuazein (SET FulSinuvesmsazmenianuazeiamme lunamsazmeianuazoadua lasiszana 1
CLEANING CLEANER 1-100%

LEVEL)
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o A o o
anaan MosUIE

Sedasziuansin/fnten Fulsinamsinl§iseluneasinliseniu 100% dy édey: asreseuildnm)y Enter min
(RESET REAGENT huden msunasinl{azelaedly (USER PREPARED REAGENTS) fuasaumsiifnsen
LEVELS) 109 den w3sumsilFdsenlas Hach (HACH PREPARED REAGENTS) dhansvinl§isen

gnsenlaedndn madenildidydenisaediuiisenss ldahaldmsinlgisondmivasm
1§Ase1 Hach TilsagsiwaziBealu msdsudien lunih 155

Sifaszdumnasg (RESET  dulSinavenhnaeuiiouluviamasgnuilu 100% iiu éwey: asseaeudldnau Enter sainifu

STANDARD LEVELS) iden in3smnasgulaedld (USER PREPARED STANDARDS) dunseannasgiues 1den
w3eminasgiuiae Hach (HACH PREPARED STANDARDS) dunsaminasgiulaeduan
msidenilddydanisTaedhuiioinsa

Sdaszavihauazen AlSnaesmiazaemanuazoiammzlunamsarawianuazenaily 100% fu

(RESET CLEANING

SOLUTION CLEANER

LEVELS)

PRIME REAGENTS Suns Inavesansinljisetanuadisziienaznd) dwey: ISumsnavesmsdinszimnadsit

a = o o Ay o1 o @ o 1Yoy
Nﬂ]‘i!ﬂﬁﬂuiﬂ‘iﬂ]ﬂi:“fﬂlwBvl’mll’tNB1ﬂ1ﬁ!m:ﬂuﬁ1iﬂ]ﬂ§:ﬂ1ﬂ’ﬂ‘}’m!’lﬂq§:ﬂﬂ

o A U \ 1
AAadNAIVYUVUTH

o 109 Yy a P & Y oo A o A ¥ Yo
Li.l‘LQWI’J’?)EJNMIIllf!imﬂﬁ@i’ﬁfﬂi]'liﬂ’nﬂiWSWGI’JBEJNWWW Wiammgm"lﬂ dndenaesandonnionlfau:

+ GRAB SAMPLE IN: dudenillfiiie fadedumousnnseinasgiu
+ GRAB SAMPLE OUT: éidenillfiiiensdedeeaninlasassnnmediesiaiiemsinsizinieuen

Sadedhauuguwsenasg1y

1¥nsensesdredrnunguitedadedruduiinnnnddug luszun wiedieamasgudmivasnasumsilfuioy

ufetanieinasgiu 250-500 wa. Tumwuziiazein

) ) A Y W ow 1 ad gy
ﬁNﬂi'JEJﬂiEN*UNuﬂﬂguﬂw5€mﬂ‘ﬂﬂ’)ﬂﬂﬁﬂmu‘lﬂ

a @ 2w
AAFNNTIYNTDIDNAT

iion GRAB SAMPLE>GRAB SAMPLE IN

wa o w 9

2 o ¢
AUAMUMAIVUNHIND HAAWTITUTAAIUIU 5 wii

o R ON

=

) Ay v & o '

=y Y N g o 2 o
duiin: edesmsguadnsnasnind 5 wii ludy i linduiinmenisal

v \ \J =) a d
FUAIRENITHIINIATOIUNTIZH

. . . . Ce e e A ’
1¥wasadiodedulumsmdredngunnviialuunasiiededmiunsinazdmeuen
Mmmsiaunasiiedudisniosiinnz luiuiindinnmdoiiauds mvewmrasiiedaazminuaulszidvesnuvediiesn

BUguIEIEAIIUNTIe

iion GRAB SAMPLE>GRAB SAMPLE OUT
Ugiaawmdauunthoe

1 @ v ! g A @ i v e '
Tanaeasedruuuguluiinuiiazetn waeadedruuuduegiidiuaveunios Tugamdo

o o =) T ' @ i v o o ' !
nafiaten (Ryndrenuvesdind) elinasadediuunduimsmiredianuugu
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v
NMININITUY

annldsumsmuuam idlumymsdanszun (SETUP SYSTEM) wielumsfwunsesdinsizd Tsagsvazidoalu Sums
dAunTosdinsied luwih 144

1. @enmsdsmszuy (SETUP SYSTEM)
2. na menu udvdendisszun (SETUP SYSTEM)
3. idenduden

o A
fanaan

Tuuannsie (MEAS MODE)

uiluyaanar (EDIT INTERVAL)
(TSI )

wiheia

Aundedayany (SIGNAL
AVERAGE)

EDIT ANALYZER NAME
EDIT CHANNEL NAME
MIMHUAMMIYAdIAY
(CONFIGURE SEQUENCER)

(snsaiden’d)

feghsname (SAMPLE
MISSING)

faduil & na (SET DATE &
TIME)

msnesmmsuaaswa (DISPLAY
SETUP)

msiadauiiou (DISABLE
REMINDERS)

y3msiamsqunsal (MANAGE
DEVICES)

doyanesin (INSTRUMENT
INFORMATION)

msfvIm (CALCULATION)

mshaduedyn (SETUP
OUTPUTS)

fanunsens (SETUP NETWORK)
(rhudenlv)

msnsmanlasasis (SECURITY
SETUP)

Mo

wdeuTnuavesseumsia dden: Frnamsederios (AFudu) Tnuaderiosziann 9 wil
Tavdszinm

nlAguanuenamanileTnuadins (MEAS MODE) gaduilusisnar duden:
10-240 it (AiSudu = 15 wiil)

wdeumizemstaiuaaaumivenas luiudindeya duden: ppb (AuFudu), ppm, mglL,

ug/L.

P v sta 2 . . o . . .
@ondumsiaildlumsmunamsialaomas (1-5)msmsuifizaannuiunlslumsia
(AvSudu = 1, hitimsimde)

a4 oy y a4 o o o
ndesuFeiiuaasiidmuuvesniaemieaia (gaqa 16 d18nus)
wdsuFovesdundedniinaalumioensia (qega 10 ddnus)

Bunengamsiadmiuudazunasiiedn dsdumsiavesdumsdiedna ielinnnimiia
Aumaiiesna

mmsmauiiszinaiudiag e liwudedis duden: mizmsida (ON DELAY) (An5udu)
wiewinmsila (OFF DELAY) wihamsiila (ON DELAY): ginsaiagsesunuanaiii
widevessoumsiatu mindfullfdediadudalil wisinsila (OFF DELAY): ginsaiay
58 10 Funit s ldadredraddudaly

v v mav A a .
Auawag uiliiniediinsizi

" oo e o ya e T
wasunn msdSuddumsiaszuaaaliviu Usuanunliouaavesmsuaana

ngamsifouiuamsquasnudmsuudazdinilsznou duden: nasanaass unia Iwadda
1apdines, AINTOIINA, WeIMBIMIAN, NAITLUEINA, 1ATpTIUSADINA, NAITTIN
AT, 1aadiedn, némnasgiu, LED fameiiines, dnseaiaan, ndrmsiilfnse
ATADUDINS

Aadneion Tugadunmean Tsagil famsgunsal Tuwh 148 dwsudoyariiuiy

uansfeyaveunieadinger Tilsagswazidealy qioyamiecia lunih 154
v A g c e 4 oa “ v .
dardauls wsiiwes mihouazgasdmiunioingzd Tilsagsivazidenlu dsdinmsmuiw

luwih 148

denuazmmuammsdai 4-20 mA msdiisiaduaz Tnuaifudefianata Tilsagi Mnuad
odne Tunth 148 dmsudeyaiiuidy

uanudlefimianenodadeegminiy afuayumiansedts Modbus, Profibus uaz
HART

Wansedasiarim (Ausudu = HACH55)
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fden Mesiny

szuuldernma (AIR PURGE) Waldauszuyldemalildiuddsemanouen duden: ilanieda (AuFudu) Ta: Tl
fvwermamouen ilaldnuinanszineeimeauaziinsdadeionseserma ila: Tnsdeda
emanousnidifuginsal daldamniaauszinseinmea fimsldandnseninauunuds
nseeemd e Fquauiiail asvasulddadnlandanseinay Sreduenasiliumieaudiy
yaszu ldene

a = oy » o ' i a Y
SibanluauFaudu WNﬂﬁm'ﬂuﬂﬂ]ﬂjuﬂ“iHﬂuiﬂﬂTN\ﬂu

[ J
dJamsgilnsal

a W =) a
Andansoau Tugaduna

1. na menu ududensamsginssi (MANAGE DEVICES)
2. idenduden

faden e
aunungUnsel (SCAN FOR DEVICES) szuuazuanginssiiifeudon
Huiin: §1lligunsallaifeusioay szunazndugminenmsiandan
augnsel (DELETE DEVICE) avginsaiifiogunsalhildiFendeagdnde i
@ 1 13
PNAINITIAMUINU

feirdunls wisiiimed wihouasgasdmiuniesdinszd

1. na menu ududenmsmuin (CALCULATION)
2. @endndon
fuden Moy
SET VARIABLE X idenduiwes lasdesudnnls X
SET PARAMETER X idenwisiiines Tasdafudmils X
SET VARIABLE Y deniduses Taodafudaunls Y
SET PARAMETER Y donvisiimef Tasdafudunls Y

SET FORMULA @ongasmsannauiiorhldeauysel dauden: ifl, X-Y, X+Y, XIY, [X/Y]%, [X+Y]/2, X*Y, [X-Y]
%/X
sUuvumsuanwa deninuiay wieduniimatouinaadlunadnimsmuin @uden: §alulia, XXXXX, XXXX.X,

XXX XX, XX XXX, X XXXX
SET UNITS ldFeunveamine (gaga 5 d18nus)

SET PARAMETER  ldfei5envesnisda (quan 5 @dnus)

fruARIIANA
mseaminga 4-20 mA

1. naijy menu udndendsmiszuy (SETUP SYSTEM)>&snuerdna (SETUP OUTPUTS)>@wd1 4-20mA
(4-20mA SETUP)

2. @enedua (OUTPUT)
3. idenduden

fden Mesing

msda (ACTIVATION) somsugtanuaszdou lauledFuiiden Tilsagt dudenmsda 4-20 mA Tuwh 149 dwmsy
I
doyarfiman
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o A
anaan

idenduma (SELECT
SOURCE)

danniines (SET
PARAMETER)

Falandu (SET
FUNCTION)

fMmvuammsleu (SET
TRANSFER)

MHUAAINTOY

mna OmMA/4mA

Mo

A gy 4 waywmwe o s a4 P .
doniodna duden: hilid hildmmuadiedna FenSemsannuvouniosinsziiigasmsinan
185umsdmuadudy Tilsagseazidealy damnsdnu lumh 148

denuruILAaMIIANINTIeMS

onilansu dudeniuanevaa liFusuiudentanduluu LINEAR CONTROL—daananziilu
wWuasafuedgiumnizuiums PID asulns—dyananhammuuaeuInsiaes PID (fadu, duiinia,
1031ii) LOGARITHMIC—usasdyanamuy Logarithmic aelugiunlsdunszuaums
BILINEAR—umasdyanauiluduasareadiunolugianlsfunszuaums

EJ ' A 2 9 a 9 A ° ' 1 1l =
msaeTowtu vivwzdhuTnuaifudoianaia Tidon muuasimslouuasldmnsTou $9: 3.0 &
23.0 mA (MiSudu = 4.000) Tsagswazidualy dalnuaiudeiawain Tundh 152

Jounidanses ffonaundevesafanseaves 0 fs 120 Fui (Aisudu = 0)

i@enana (0-20 MA wse 4—20 mA)

fudenmida 4-20 mA

1. naiju menu udrdendamszun (SETUP SYSTEM)>@sauerdna (SETUP OUTPUTS)>das 4-20mA
(4-20mA SETUP)

2. donordna (OUTPUT) fideams
3. iden SET FUNCTION>LINEAR CONTROL sndfudendudeniildialumy ACTIVATION

o a s
faen Aoy

fMnuaai (SET LOW VALUE) Auadugadivestiaunlsfunszuiums

mnuamgs (SET HIGH VALUE) Agadugags (Maneun) vesnanlsiunszuiums

4. @en SET FUNCTION>PID CONTROL nmntfudendndeniild1dlumy ACTIVATION

o s
fMaen fesug
fvualnua (SET MODE) SaTuifa (AUTO)-dyanagnaiunulassaTuifalassanesiuilonieadinsizifins 1dausuna
uuudadiy duiinia uazaini

wsua (MANUAL )-dgyanagnaiugulasdls ilenlGouduyananuummmia Idudeus % lu
wananuuua (MANUAL OUTPUT)

wla (PHASE) enwadns Fyanauieiianundownlaslunszuauns

Taoass (DIRECT)-dyanauiivduvaiznszuaumaiiuiiu

doundu (REVERSE)-dyapaniinduvugnszuiumsanas

&1 SETPOINT (SET
SETPOINT)

PROP BAND

Mmdmsugenatugulunszuums

as

Mardmsuanuuandnsgnhadaaadiialdua: setpoint fsutu

ana =

duiinfa (INTEGRAL) fgrnadudyaiaaisinlisenudimsdudaiugunseiia

w3niil (DERIVATIVE) AedriigmlSudmFuau himiveuveanszuaums aunasanuquuetndndudilng Taslidedld

¥ oA o
msasauazi

. o e - <
nalumsaieleou (TRANSIT Fnwitengamsatugu PID dmfuswaiidondedediuadeuiivinifuiinougullfidumsesns
TIME) %
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5. iden SET FUNCTION>LOGARITHMIC nndwdendudeniildlalumy ACTIVATION

o A
Miaan

faen 50%

o A
Mmasue

Mmiinsaiy 50% vearrasiunszuiums

fnuange (SET HIGH VALUE) Auadugags (M¥uu) vesdraumlsiunszuiums

6. 1don SET FUNCTION>BILINEAR sntiudendaudeniildldlumy ACTIVATION

fuden oSy
fvuama (SET LOW VALUE) Aadugamuesriunlsiunszuiums
fnuange (SET HIGH VALUE) Auedugags (M3euu) vesdraunlsfunszuiums
#am Knee Point (SET KNEE POINT VALUE) Aigranlsfunszuumsiniesmiudiudilos
samnszua Knee Point (SET KNEE POINT CURRENT) Mmnszuaiian Knee Point

Ram3iad

1. naju menu ududendsmiszuy (SETUP SYSTEM)>danerwna (SETUP OUTPUTS)>dwd5iad (RELAY
SETUP)

2. 1densiad

3. ihenduden

fden
ACTIVATION
SELECT SOURCE

SET FUNCTION

SET TRANSFER
Fail Safe

o A W a ¢
AUANNMIAINIILAY

ey
swmswytaiuaszdou lauledFuiiden Tilsagit dudenmsdimsiad Tunidh 150 dwmsudoyariiuin

a P g (Na A o a o - .
idenodna duden: Wil (§13md 1 Idgnimuad) FenTemsannves feddinszi (gasmsmuiagn
nuam) Tsagsieazidealu dsmimsauan luni 148

@ontanFunils maideu (ALARM)SiadaziSuilesimsieuuniasangnninnes msauquilames
(FEEDER CONTROL)-5mévzuanshmnszuiumsganimiemni Setpoint msatuquimgmsal
(EVENT CONTROL)-5mdwaduimnszuiumsdsianidaduuuniomuais sdamruams
(SCHEDULER)5néwadulumnmaTaoiudasznnmnszuumslaq madou (WARNING)Smdoz
naasanmanuRawmauazmsiouluIngy Uszanamgmsal (PROCESS EVENT)—Sadvwzaduiiionio
Finsrzdinlfiamsiisey

A qu o an. qy
@onldau niehignldam

@on 19 uie lily

1. najy menu ududendsmiszuy (SETUP SYSTEM)>&unnerwuna (SETUP OUTPUTS)>fwd5iad (RELAY
SETUP)

A =) 79
2. @en3mdndeIns

3. denmsiouninmyilaidu mnhudendndeniideamsainmymsdims

fden Mesiny

Yy o

o a4 owooa A gy uy o Ly w a4 ‘s uy P
wanaufoumn  MmiilelidSadiudadiedrifaldanas dedrasu drdamsdouduiiu 1.0 naziisaldanaaiu 0.9 Sadedy

o “ Y 1A q oYY s o A 1 ae wYa & w4 Y W A Ay wYa s a g o a
wyaanaug mﬂuwa“lwmimmﬂmﬂﬂmammﬂ &iindu fredragu ﬂ'lﬂiﬂ'limf)u’cji!ﬂu 1.0 !.!.mmmﬂ"lmwuw!ﬂu 1.1 Swdazisy

¢ poo as o e i aeuva w A e e Ly a .y v .
aaUUUAM Fniitndziaogudmnnmiiialdiiufunannmmadoud oy Simsdoudigadudy 1.0 uazduaauud
auilu 0.5 Tindazilasznin 1.0 uaz 1.5 ausududo 5% voera

‘ Voo oan g Ce 4 au ww v . g v v .
IAAIUUAGS Riiadiziaegudnniiialdanasmnidmmaiougs drediutu Smsdeugagnduiu 4.0 nasduaauuudga
iy 0.5 Siadazilaszning 3.5 uag 4.0 sisuduie 5% vearn

OFF DELAY  #imswiisanan (0-300 Fuil) riledssadiduda (aifudu = 5 unil)

ON DELAY  &misyiinana (0-300 Sunii) itedsSiadithuda (sSudu = 5 Junil)
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4. denmsmunuilames (FEEDER CONTROL) Tumy (FUNCTION) #andu snfudendauaeniidesmsainmyns

dms (ACTIVATION)

fuden fMesue

PHASE szyanugiadimnszuaunsgand SETPOINT ge (AnSudu)-daldiilaSadilomnszuaumsganh
Setpoint m-Assadituia WeAnizuiumsanasiinir Setpoint

SET SETPOINT Mmanszuunsifieliiadaduszninmgaazd (AuSudu = 10)

DEADBAND Amsmihanauite S adiiadosmwilonszuaumssauiy Setpoint

OVERFEED TIMER @wagagearite e Setpoint vesnszuiums ienuanamaziadhinaas Setpoint Sradvzgnduduila
n&amnimamaden Overfeed Tifsidndadanardoauins

OFF DELAY amsmihanauiiedsadiuia (Ausudu = 5 5uni)

, o g a o o
ON DELAY Amsminauiiedsndiuda (diSudu = 5 i)

5. @enmsniugquimgmsel (EVENT CONTROL) Tunyifsddu (FUNCTION) nintfuidendudeniideamsanmyns

danms (ACTIVATION)
fiden
SET SETPOINT
DEADBAND
OnMax TIMER
OffMax TIMER
OnMin TIMER
OffMin TIMER

Mosue

Aeitedsdadihuila
FmanmianauieliSadiiedesailonszuiumssuiu Setpoint
Fnannuiigaiiiadzilaeg (AuFudu = 0 nfl)
Anannuiiqaiisiadezdasd (MiSudu = 0 i)

Anaisadidlaeg Wudaszanmifald (Ausudu = 0 i)

Anaitsaddang iudaszanmiifa’ld (duSudu = 0 wii)

6. donddamnuams (SCHEDULER) snunpfaddu (FUNCTION) minduidendndeniideamsnnmymsdans

(ACTIVATION)
fuden
HOLD OUTPUTS
RUN DAYS
START TIME
INTERVAL
DURATION
OFF DELAY

MBI
g A y o
HuvsemeTeudeyaviesnainurumaiiiden
4 v e o e 4 e g .y
idonfuitiadeziia duden: e1iiad, fung, Sams, ws, wpraud, qng, s
v a
Funasy
Furaszninsoumsdans (Ausudu = 5 i)

as o s o o
Auszoznafiadgnduiuda (AuFudu = 30 Fuil)

v o v 2 ¢ a A o a s W
ﬂdnmmwiunmmu/mmwmwmﬂu wmmnimﬂqnm!ﬂuﬂﬂ

7. dondufion (WARNING) nnmyiandu (FUNCTION) nintfuidendudeniidosnmisnnmuymsdams

(ACTIVATION)
fiden

WARNING LEVEL

o a
MasuIe

Y v oo @ a a1 o A ay
NITAVMTAIADU LASITULADSAUADUNADINT

8. idonilszunamqnisal (PROCESS EVENT) lumyitsddu (FUNCTION) mintfufendaudeniidesmsainmynisda

ms (ACTIVATION)
udin: annsaden Idnaredudon
fraen
m3ia 1 (MEASURING 1)
msia 2 (MEASURING 2)
msia 3 (MEASURING 3)

Medie
desadluszninesoumsia
desadluszninsoumsia

o . o
Jasadluszningeumsia
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fden Mesing

msia 4 (MEASURING 4) Jasadluszuinseumsia

ms¥a 5 (MEASURING 5) desiadluszninesoumsin

ms¥a 6 (MEASURING 6) desadluszninsoumsia

msfuiieugud (ZERO CAL) JetndluszninsounsySuiougud
msSufiuanadu (SLOPE CAL) desadusznissoumslSuiounnuiu
msiaszuy (SHUTDOWN) JaSndiloadlulnuamsdaszun

msiBwiau (STARTUP) Jeadluszuinseumsduhan
feehamuudrs (GRAB SAMPLE) desadluszninssoumsiadetiaumuing
funSesmnemssumsia (MARK END OF MEASUR) JaSadu 1 Juniidledugaseumsiaudazsen

¥ I3 Y a
AalvuauteRanaa

1. najy menu ududendsaszuy (SETUP SYSTEM)>drnerdna (SETUP OUTPUTS)> Tnuaiudoianain
(ERROR HOLD MODE)

2. i@endaden

o I
frauden Meduy
HOLD OUTPUTS Wudeyameeniimgathofinsnniiogadomsdons
msaeleudeyameen (TRANSFER aduiluTnuadwTewdogadomsdoms awToudayavesnlilimiimmuaiifiosdu
OUTPUTS)

Y
AvoYya
W0y

nsesineifugadoyaldgega 18,000 ya iifeiiugadeyads 18,000 yauds deyaimiigaszgnidsuiudredoyalmi

1. VIEW DATA
2. dendudon
fuden fMefuey
ANALYZER DATA nansteyaanuziniosdinszy (1 2)

MEASUREMENT DATA uaasteyamsia (§1edaa1sn 3)

LOG DATA identiuiinteyauaz/msetiufinmgmsal ffuiindoya (DATA LOG)—uaaimnisia tdennaniy
uuda luamaz/mietmumsens fuiinmgmsel (EVENT LOG)—uaaadoyamieaiinsizy
Hanua (umsiden sudeu msnldsumlasmsmmuam uazduq) dennansy Mwaudluaaz/vse

FWIWMIBI
M3 2 deyamSeadnngH
aamlszneu Moy
CELL TEMP gunpiveunsoninnudeundenveuradnameiines (finnnzauie 49.8 °C 1 50.2 °C
(121.64 °F §1 122.36 °F))
REAGENT TEMP gungiinsifisnneuiidgiameiines
AMBIENT TEMP gungiomanulunsnudidnnseting
SAMPLE TEMP qumgiidendeduneuiniuieu (Tasindulu 45 °C 51 55 °C (113 °F &1 131 °F) udenngs

71 58 °C (136.4 °F))

AIR PRESS nsaduemaluwamsdnsgin (nanzanie 3.95 i 4.10psi)
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v =) a < 1
MIN 2 TeyanIenIZH (Ad)

aaflsznou

o o
MosUIE

LED venseumsa (LED
DUTY CYCLE)

Fuegfvannzimaddameiimofiazorgueuniesiiniizd (Tavinddu 7,200 fs 40,000)

HEATER DUTY CYCLE

nlesidudveanmiiinieninnuioudamoimesinanuitesnuguugii13i 50 °C (122 °F)

SAMPLE FLOW

PSnumsiedeit lnahdameiines lasdsznm faszrieseumstiszdn

SAMPLE PRESS 1

. o P PR e e o oo
ussfudredrudenudenvounsoslinnudeudranih (Rmuzande 2 f1 4.5 psi fufuuseiudiodai
iWhin)

SAMPLE PRESS 2

ussdusetmaunioslianuioudiednarenh duldlumsmuiums navesdiodne usedudiediil
o ca oy oy g Aoy o o
Afovidlugudiiomssszdragndsiuiu da vasiianlszunu 0.2 psi domssszédruda (Fusvms
Inanazusaduvuin)

REAGENT 1 szduvesasilfnsniimae
REAGENT 2 szduvesmsinlfasniimde
REAGENT 3 szduvesaslfnsniimae
REAGENT 4 sdvvesmsinlfasniimde

STD SOLUTION

o 3 S A
TEAVVDINUADVINIUNIVIAD

anuEniaay (FAN SPEED)

o o
ANULITIVOINAANTE V1WA

mafunsiiva (LEAK
COUNTS)

msisdntu il dvesmssa navesveaunad (¥13 0 fs 1023) s1auiinnni 511 sansia
veamadiisaina

mae 3 doyaminsaia

aadlsznou

Moy

LAST MEAS CHANNEL

ursagatgvesmsia

LAST MEAS TIME

nagathevesnsia

LAST ABS msewmmsgadugai

LAST CONC anududugahesuenisia

NEXT MEAS TIME nafiszshmsiandadaly

DARK sy A/D #ialdide LED flaeg

REF sy A/D drudaitldiesamedsssumanazanuu
SAMPLE msfatau AID (ndamsiiad) Mdidemanududuvesiodi

DARK STD DEV
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